	SC 45.2.1.115a	P <b>46</b>	L 13	# 1	C/ 45 SC 45.2.	1.137a	P 56	L <b>41</b>	# 3
Anslow, P	ete	Independent			Anslow, Pete		Independent		
Comment	Type E	Comment Status D		(bucket1)	Comment Type E	Commen	t Status D		(bucket1
		inserted between two exis			Table 45-103c con	cerns register 1.	1320, but there a	are 4 instances o	of 1.1120 in the table.
		nd 45.2.115) the new subc This is 45.2.114a in the ex			SuggestedRemedy				
		e.org/myproject/Public/my			Change 1.1120 to	1.1320 in four pla	aces.		
	ame principle applies		- 02- 45-0440	00a Tabla 45 400a	Proposed Response	Response	Status W		
		I for 45.2.1.115a, Table 45	93a, 45.2.1.12	toa, Table 45-100a	PROPOSED ACCI	EPT.			
Suggester	,	15 0 1 1150 Table 15 000	45.0.1.1060	and Table 15, 100a to					
		45.2.1.115a, Table 45–93a 92a, 45.2.1.125a, and Tab			CIA SCA		P <b>205</b>	L <b>8</b>	# 4
		Response Status W	· · · · / I	,	Anslow, Pete		Independent		
	POSED ACCEPT.				Comment Type E		t Status D		OIF reference (bucket1
					"OIF-CEI-05, …" s	hould appear in t	he bibliography	after "[B55] OIF-	-CEI-04.0,"
C/ <b>45</b>	SC 45.2.1.135a	P <b>55</b>	L 11	# 2	SuggestedRemedy				
nslow, P	ete	Independent			Change the number	ering from [B22a]	to [B55a]		
,		Independent Comment Status D		(bucket1)	Change the numbe Proposed Response	• • •	to [B55a] Status W		
Comment Chang	<i>Type</i> <b>E</b> ges for table footnote	Comment Status <b>D</b> es b and c are not shown c		(bucket1)	Proposed Response PROPOSED ACC	Response	Status <b>W</b> LE.		
Simila	<i>Type</i> <b>E</b> ges for table footnote r issues in Tables 45	Comment Status D		(bucket1)	Proposed Response PROPOSED ACCI Comment #221 pro	Response EPT IN PRINCIP oposes to remove	Status W LE. the only refere		05.0. If that reference is
Comment Chang Simila Suggestee	<i>Type</i> <b>E</b> ges for table footnote r issues in Tables 45 dRemedy	Comment Status <b>D</b> es b and c are not shown c		(bucket1)	Proposed Response PROPOSED ACC	Response EPT IN PRINCIP oposes to remove ove this bibliogra	Status W LE. the only refere		
Comment Chang Simila Suggested In Tat	<i>Type</i> <b>E</b> of ges for table footnote rissues in Tables 45 <i>dRemedy</i> ble 45-103a:	Comment Status <b>D</b> es b and c are not shown c		(bucket1)	Proposed Response PROPOSED ACCI Comment #221 pro removed then removed then sug	Response EPT IN PRINCIP oposes to remove ove this bibliogra gested remedy.	e Status W LE. e the only refere phy entry. If the	reference is not	removed, then
Comment Chang Simila Suggested In Tab in the Unde	Type <b>E</b> ges for table footnote ir issues in Tables 45 dRemedy ole 45-103a: e row for 1.1120.4:2 erline the whole of tal	Comment Status <b>D</b> es b and c are not shown c 5-103b, 45-103c, and 45-1		(bucket1)	Proposed Response PROPOSED ACCL Comment #221 pro removed then remu implement the sug	Response EPT IN PRINCIP oposes to remove ove this bibliogra gested remedy.	e Status W LE. e the only reference phy entry. If the P 36	reference is not	
Comment Chang Simila Suggested In Tab in the Unde In Tab	<i>Type</i> <b>E</b> of ges for table footnote r issues in Tables 45 d <i>Remedy</i> ble 45-103a: e row for 1.1120.4:2 erline the whole of table 45-103b:	Comment Status <b>D</b> es b and c are not shown c 5-103b, 45-103c, and 45-1 underline the added "c" ble footnotes b and c		(bucket1)	Proposed Response PROPOSED ACCL Comment #221 pro- removed then remu- implement the sug C/ 30 SC 30.6. Hajduczenia, Marek	Response EPT IN PRINCIP oposes to remove ove this bibliogra gested remedy. 1.1.5	P Status W LE. e the only refere phy entry. If the P 36 Charter Com	reference is not	removed, then # <u>5</u>
Comment Chang Simila Suggested In Tat in the Unde In Tat	<i>Type</i> <b>E</b> of ges for table footnote r issues in Tables 45 d <i>Remedy</i> ble 45-103a: e row for 1.1120.4:2 erline the whole of table 45-103b:	Comment Status <b>D</b> es b and c are not shown c 5-103b, 45-103c, and 45-1 underline the added "c" ble footnotes b and c underline the added "b"		(bucket1)	Proposed Response PROPOSED ACCI Comment #221 pro removed then reme implement the sug Cl 30 SC 30.6. Hajduczenia, Marek Comment Type E	Response EPT IN PRINCIP oposes to remove ove this bibliogra gested remedy. 1.1.5 Commen	e Status W LE. e the only refere phy entry. If the P 36 Charter Com t Status D	reference is not	removed, then # <u>5</u> (bucket)
Comment Chang Simila Suggested In Tak In Tak In Tak In Tak	<i>Type</i> <b>E</b> ges for table footnote ir issues in Tables 45 <i>dRemedy</i> ole 45-103a: e row for 1.1120.4:2 i erline the whole of tal ole 45-103b: e row for 1.1220.5:3 i erline the whole of tal ole 45-103c:	Comment Status <b>D</b> es b and c are not shown c 5-103b, 45-103c, and 45-1 underline the added "c" ble footnotes b and c underline the added "b" ble footnote b		(bucket1)	Proposed Response PROPOSED ACCI Comment #221 pro removed then reme implement the sug Cl 30 SC 30.6. Hajduczenia, Marek Comment Type E	Response EPT IN PRINCIP oposes to remove ove this bibliogra gested remedy. 1.1.5 Commen ause 73 (see 73.6	<i>Status</i> <b>W</b> LE. the only refere phy entry. If the <i>P</i> 36 Charter Comu- <i>t Status</i> <b>D</b> 5.5) and" - I see	reference is not <i>L</i> 32 munications very little value i	removed, then
Comment Chang Simila Suggested In Tak In Tak In Tak In Tak In Tak	<i>Type</i> <b>E</b> ges for table footnote ir issues in Tables 45 <i>dRemedy</i> ble 45-103a: e row for 1.1120.4:2 - erline the whole of tal ble 45-103b: e row for 1.1220.5:3 - erline the whole of tal ble 45-103c: e row for 1.1320.4:2 -	Comment Status <b>D</b> es b and c are not shown c 5-103b, 45-103c, and 45-1 underline the added "c" ble footnotes b and c underline the added "b" ble footnote b underline the added "c"		(bucket1)	Proposed Response PROPOSED ACCI Comment #221 pro removed then remainplement the sug C/ 30 SC 30.6. Hajduczenia, Marek Comment Type E "as specified in Cla then subclause info	Response EPT IN PRINCIP oposes to remove ove this bibliogra gested remedy. 1.1.5 Commen ause 73 (see 73.6	<i>Status</i> <b>W</b> LE. the only refere phy entry. If the <i>P</i> 36 Charter Comu- <i>t Status</i> <b>D</b> 5.5) and" - I see	reference is not <i>L</i> 32 munications very little value i	removed, then # <u>5</u> (bucket)
Comment Chang Simila Suggested In Tat In Tat In Tat In Tat In Tat In Tat In Tat In Tat	Type <b>E</b> ges for table footnote ir issues in Tables 45 dRemedy ole 45-103a: e row for 1.1120.4:2 erline the whole of tal ole 45-103b: e row for 1.1220.5:3 e row for 1.1320.4:2 erline the whole of tal ole 45-103c: e row for 1.1320.4:2 erline the whole of tal ole 45-103d:	Comment Status <b>D</b> es b and c are not shown c 5-103b, 45-103c, and 45-1 underline the added "c" ble footnotes b and c underline the added "b" ble footnote b underline the added "c" ble footnotes b and c		(bucket1)	Proposed Response PROPOSED ACCL Comment #221 pro- removed then remo- implement the sug Cl 30 SC 30.6. Hajduczenia, Marek Comment Type E "as specified in Cla	Response EPT IN PRINCIP oposes to remove ove this bibliogra gested remedy. 1.1.5 Commen ause 73 (see 73.6 ormation - subcla	e Status W LE. e the only referen phy entry. If the P 36 Charter Comm t Status D 6.5) and" - I see suse information	reference is not <i>L</i> 32 munications very little value i	removed, then # <u>5</u> (bucket)
Comment Chang Simila Suggested In Tak in the Unde In Tak in the Unde In Tak in the Unde In Tak	Type <b>E</b> of ges for table footnote in issues in Tables 45 dRemedy ole 45-103a: e row for 1.1120.4:2 erline the whole of tal ole 45-103b: e row for 1.1220.5:3 erline the whole of tal ole 45-103c: e row for 1.1320.4:2 erline the whole of tal ole 45-103d: e row for 1.1420.5:3	Comment Status <b>D</b> es b and c are not shown c 5-103b, 45-103c, and 45-1 underline the added "c" ble footnotes b and c underline the added "b" ble footnote b underline the added "c" ble footnotes b and c		(bucket1)	Proposed Response PROPOSED ACCL Comment #221 pro- removed then remu- implement the sug Cl 30 SC 30.6. Hajduczenia, Marek Comment Type E "as specified in Cla then subclause info SuggestedRemedy Change to "as specified	Response EPT IN PRINCIP oposes to remove ove this bibliogra gested remedy. 1.1.5 Commen ause 73 (see 73.6 ormation - subcla cified in 73.6.5 au	<i>Status</i> <b>W</b> LE. the only reference phy entry. If the <i>P</i> <b>36</b> Charter Communication <i>t Status</i> <b>D</b> 6.5) and" - I see buse information nd"	reference is not <i>L</i> 32 munications very little value i	removed, then # <u>5</u> (bucket)
Comment Chang Simila Suggested In Tak In Tak In Tak In Tak In Tak In Tak In Tak In Tak In Tak In Tak	<i>Type</i> <b>E</b> ges for table footnote ir issues in Tables 45 <i>dRemedy</i> ble 45-103a: e row for 1.1120.4:2 i erline the whole of tal ble 45-103b: e row for 1.1220.5:3 i erline the whole of tal ble 45-103c: e row for 1.1320.4:2 i erline the whole of tal ble 45-103d: e row for 1.1420.5:3 i erw for 1.1420.5:3 i	Comment Status <b>D</b> es b and c are not shown c 5-103b, 45-103c, and 45-1 underline the added "c" ble footnotes b and c underline the added "b" ble footnote b underline the added "c" ble footnotes b and c		(bucket1)	Proposed Response PROPOSED ACCI Comment #221 pro removed then remu implement the sug C/ 30 SC 30.6. Hajduczenia, Marek Comment Type E "as specified in Cla then subclause info SuggestedRemedy	Response EPT IN PRINCIP oposes to remove ove this bibliogra gested remedy. 1.1.5 Commen ause 73 (see 73.6 ormation - subcla cified in 73.6.5 au Response	e Status W LE. e the only referen phy entry. If the P 36 Charter Comm t Status D 6.5) and" - I see suse information	reference is not <i>L</i> 32 munications very little value i	removed, then # <u>5</u> (bucket)

C/ <b>45</b>	SC 45.2.1.11	5a <i>P</i> 46	L 37	# 6	C/ 163	SC 163.9.	3	P 190	L 24	# 9
	nia, Marek	Charter Co	ommunications		Brown, Mat		Hu	iawei		L
Comment	Type E	Comment Status D		(bucket1)	Comment T	ype TR	Comment Stat	us <b>D</b>		RX signalling rate
		npty lines in between sub	clauses, tables, and	text blocks.			there is no requirem range. See 162.9.4.			pecifications over the
Suggested	•				Suggested		0		·	
		ecessary white (empty) lir inue until at least page 54		mple) 45.2.1.115 and	Add a r	ew sublcaus	e before 163.9.3.1 w	ith heading	g "Receiver signa	ling rate" and content
Proposed	Response	Response Status W			as follo		with the receiver re	quiromonto	of 162 0 2 1 and	162 0 2 5 for any
The e editori	ial amendments.	ne 802.3ck project is to in This is consistent through	nout this draft. The in		signalin	g rate in the ew row in Ta	range 53.125 GBd ± ble 163-8 specifying	100 ppm."		
deline	ation between ea	ch new instruction AND t	o be consistent.		Proposed F	esponse	Response Stat	us W		
CI 80	SC 80.1.4	P 73	L <b>47</b>	# 7			PT IN PRINCIPLE.			
Hajduczer	nia, Marek	Charter Co	ommunications				ested remedy with e on with comment #9			
Comment	Туре Е	Comment Status D		(bucket1)			20F, 120G, 163]	, "то, "тт,		
Dead	link "Clause 91 o	r Clause 161"			C/ 120F	SC 120F.3		P 222	L 38	# 10
Suggested	dRemedy								L <b>30</b>	# 10
Add liv	ve hyperlink for th	nese two clause numbers			Brown, Mat		Comment Stat	iawei		
•	Response POSED ACCEPT	Response Status W				C2C receive		ment speci		RX signalling rate specifications over the
		•			Suggested		Tange. See 102.3.4.		vant example.	
C/ 162	SC 162.9.4.1	P 161	L <b>4</b>	# 8	00		e before 120F 3 2 1	with headir	na "Receiver siar	aling rate" and content
Brown, Ma	att	Huawei			as follo	ws:			0 0	Ū
Comment	Туре Т	Comment Status D		nominal UI			comply with the requing range 53.125 GBd ±			120F.3.2.4 for any
be de	rived from the no	ninal unit interval is unne minal signaling rate). It is Clauses/Annexes, this sp	not specified for KR	, C2C, or C2M. For		ew row in Ta				nd reference the new
	-	Clauses/Annexes, this sp		e lellioveu.	Proposed F	esponse	Response Stat	us W		
Suggester	•	his translates to a nomina	al unit intorval of 19	22252 pc "			PT IN PRINCIPLE.			
				02000 ps.			ested remedy with e on with comment #9			
•	Response	Response Status W			[Editor's	s note: CC: 1	20F, 120G, 163]	, #10, #11,	anu #12.	
	POSED ACCEPT r's note: Changed	d page from 162 to 161.]			[		,, <b>.</b> ]			

C/ 120G SC 120G.3.3 P 243	L 25 # 1	11	C/ 120G	SC 120G.3.3	3.3.1	P <b>245</b>	L 33	# 13
rown, Matt Huawei			Brown, Matt			Huawei		
Comment Type TR Comment Status D	input s	signalling rate	Comment T	ype TR	Comment S	Status D		TP4
For the C2M host input, there is no clear requirement to r entire signaling rate range. See 162.9.4.1 for a relevant e		s over the	tolerand	e table, Table	162-15 and add		h that they share uency point at 0	the same jitter 4 MHz. The same
SuggestedRemedy				ould be used for	or C2M.			
Add a new sublcause before 120G.3.3.1 with heading "He content as follows: "The host input shall comply with the requirements of 12 the range 53.125 GBd ± 100 ppm." In Table 120G-7 add a reference to the new subclause for	0G.3.3.3 for any signa	aling rate in	At page peak-to At page	Table 120G-9. 245 line 1, cha peak amplitud 248 line3, cha	e according to inge the senten	each case in T ice to: "The am	able 162-15. nount of applied	
Proposed Response Response Status W							est is given in Ta 120G-9" to "Tal	
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Implement the suggested remedy with editorial license. Resolve in conjunction with comment #9, #10, #11, and #	<i>‡</i> 12.		Proposed R		Response S	•		JIE 102-13 .
[Editor's note: CC: 120F, 120G, 163]			[Editor's	note: Change	d subclause fro	om 120G.3.3.3	to 120G.3.3.3.1	.]
V 120G SC 120G.3.4 P 247	L 27 # 1	12	C/ 120G	SC 120G.3.1		P 237	L 17	# 14
rown, Matt Huawei	4		Brown, Matt			Huawei		
Comment Type <b>TR</b> Comment Status <b>D</b> For the C2M module input, there is no clear requirement	to meet the specificati	s <i>ignalling rate</i> ions over the		height is defin		surement meth	nod in 120G.3.1.	
entire signaling rate range. See 162.9.4.1 for a relevant e	example.		necessa "differer		as being "differ	ential . Il so, ti	he VEC should a	lso be qualified as
SuggestedRemedy		rato" and	"differer	ntial".	as being "differ	enuar . Il so, u	ne vec should a	lso be qualified as
		rate" and	"differer SuggestedF	ntial". Remedy	as being "differ lifferential (min)			lso be qualified as
SuggestedRemedy Add a new subclause before 120G.3.4.1 with heading "M content as follows: "The module input shall comply with the requirements of in the range 53.125 GBd ± 100 ppm."	odule input signaling r 120G.3.4.1 for any si	gnaling rate	"differer SuggestedF Change Proposed R	ntial". <i>Remedy</i> "Eye height, d	lifferential (min) <i>Response</i> S	)" to "Eye heigł		lso be qualified as
SuggestedRemedy Add a new subclause before 120G.3.4.1 with heading "M content as follows: "The module input shall comply with the requirements of	odule input signaling r 120G.3.4.1 for any si	gnaling rate	"differer SuggestedF Change Proposed R PROPC	ntial". Remedy "Eye height, d esponse ISED ACCEPT	lifferential (min) <i>Response</i> S	" to "Eye heigł Status <b>W</b>	nt (min)"	
Add a new subclause before 120G.3.4.1 with heading "M content as follows: "The module input shall comply with the requirements of in the range 53.125 GBd ± 100 ppm." In Table 120G-10 add a reference to the new subclause is proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	odule input signaling r 120G.3.4.1 for any si	gnaling rate	"differer SuggestedF Change Proposed R PROPC	ntial". Remedy "Eye height, d esponse SED ACCEPT SC 120F.3.2	lifferential (min) <i>Response</i> S	" to "Eye heigh Status W P 225		lso be qualified as # [15
CuggestedRemedy         Add a new subclause before 120G.3.4.1 with heading "M content as follows:         "The module input shall comply with the requirements of in the range 53.125 GBd ± 100 ppm."         In Table 120G-10 add a reference to the new subclause is         Proposed Response       Response Status         W         PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.         Implement the suggested remedy with editorial license.	odule input signaling r 120G.3.4.1 for any signaling rate ro	gnaling rate	"differer SuggestedF Change Proposed R PROPC C/ <b>120F</b> Brown, Matt	ntial". Remedy "Eye height, d esponse SED ACCEPT SC 120F.3.2	lifferential (min) Response S	" to "Eye heigh Status W P <b>225</b> Huawei	nt (min)"	# [15
Add a new subclause before 120G.3.4.1 with heading "M content as follows: "The module input shall comply with the requirements of in the range 53.125 GBd ± 100 ppm." In Table 120G-10 add a reference to the new subclause is proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	odule input signaling r 120G.3.4.1 for any signaling rate ro	gnaling rate	"differer SuggestedF Change Proposed R PROPC Cl <b>120F</b> Brown, Matt Comment T	ntial". Remedy "Eye height, d esponse DSED ACCEPT SC <b>120F.3.2</b> ype <b>TR</b>	lifferential (min) Response S Comment S	" to "Eye heigf Status W P 225 Huawei Status D	nt (min)" L 1	# [15 jitter tolera
CuggestedRemedy         Add a new subclause before 120G.3.4.1 with heading "M content as follows:         "The module input shall comply with the requirements of in the range 53.125 GBd ± 100 ppm."         In Table 120G-10 add a reference to the new subclause is         Proposed Response       Response Status         PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.         Implement the suggested remedy with editorial license.         Resolve in conjunction with comment #9, #10, #11, and #	odule input signaling r 120G.3.4.1 for any signaling rate ro	gnaling rate	"differer SuggestedF Change Proposed R PROPC Cl <b>120F</b> Brown, Matt Comment T In the e	ntial". Remedy "Eye height, d esponse SED ACCEPT SC <b>120F.3.2</b> ype <b>TR</b> xception list in in 120F.3.2.3.5	ifferential (min) Response S    Comment S 120F.3.2.4, the	" to "Eye heigh Status W P 225 Huawei Status D e last exceptior	nt (min)" <i>L</i> 1 n (item d) is a rep	# [15
CuggestedRemedy         Add a new subclause before 120G.3.4.1 with heading "M content as follows:         "The module input shall comply with the requirements of in the range 53.125 GBd ± 100 ppm."         In Table 120G-10 add a reference to the new subclause is         Proposed Response       Response Status         PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.         Implement the suggested remedy with editorial license.         Resolve in conjunction with comment #9, #10, #11, and #	odule input signaling r 120G.3.4.1 for any signaling rate ro	gnaling rate	"differer SuggestedF Change Proposed R PROPC Cl <b>120F</b> Brown, Matt Comment T In the e (item i)	ntial". Remedy "Eye height, d esponse DSED ACCEPT SC 120F.3.2 SC 120F.3.2 ype TR exception list in in 120F.3.2.3.5 quired.	ifferential (min) Response S    Comment S 120F.3.2.4, the	" to "Eye heigh Status W P 225 Huawei Status D e last exceptior	nt (min)" <i>L</i> 1 n (item d) is a rep	# <u>15</u> <i>jitter tolera</i> beat of an exception
CuggestedRemedy         Add a new subclause before 120G.3.4.1 with heading "M content as follows:         "The module input shall comply with the requirements of in the range 53.125 GBd ± 100 ppm."         In Table 120G-10 add a reference to the new subclause is         Proposed Response       Response Status         PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.         Implement the suggested remedy with editorial license.         Resolve in conjunction with comment #9, #10, #11, and #	odule input signaling r 120G.3.4.1 for any signaling rate ro	gnaling rate	"differer SuggestedF Change Proposed R PROPC Cl 120F Brown, Matt Comment T In the e (item i) is not re SuggestedF	ntial". Remedy "Eye height, d esponse SED ACCEPT SC <b>120F.3.2</b> ype <b>TR</b> xcception list in in 120F.3.2.3.3 equired. Remedy	ifferential (min) Response S    Comment S 120F.3.2.4, the	" to "Eye heigh Status W P 225 Huawei Status D e last exceptior .4, is referenci	nt (min)" <i>L</i> 1 n (item d) is a rep	# <u>15</u> <i>jitter tolera</i> beat of an exception
CuggestedRemedy         Add a new subclause before 120G.3.4.1 with heading "M content as follows:         "The module input shall comply with the requirements of in the range 53.125 GBd ± 100 ppm."         In Table 120G-10 add a reference to the new subclause is         Proposed Response       Response Status         PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.         Implement the suggested remedy with editorial license.         Resolve in conjunction with comment #9, #10, #11, and #	odule input signaling r 120G.3.4.1 for any signaling rate ro	gnaling rate	"differer SuggestedF Change Proposed R PROPC Cl 120F Brown, Matt Comment T In the e (item i) is not re SuggestedF	ntial". Remedy "Eye height, d esponse SED ACCEPT SC 120F.3.2 ype TR exception list in in 120F.3.2.3. Secure iquired. Remedy .3.2.4, delete the secure of the secure .3.2.4, delete the secure of the secure .3.2.4, delete the .3.2.4,	lifferential (min) Response S  A. Comment S 120F.3.2.4, the Since 120F.3.2	To "Eye heigh Status W P 225 Huawei Status D e last exception 4, is referenci	nt (min)" <i>L</i> 1 n (item d) is a rep	# <u>15</u> <i>jitter tolera</i> beat of an exception

C/ 120F SC 12	20F.4	P <b>225</b>	L <b>49</b>	# 16	C/ 162	SC	62.11.5	P 168	L <b>37</b>	# 18
Brown, Matt		Huawei			Brown, Ma	itt		Huawei		
Comment Type	ER Co	omment Status D		channel summary	Comment	Туре	Е	Comment Status D		CL-IL difference (bucket)
	or C2C TX (Ta	ude a specification sumr able 120F-1), C2C RX (`			comm betwe asser	on-mo en the ably ins	ode convers cable asse sertion loss	ew parameter was added t sion loss. The term used to embly differential to comm ". The purpose of this par indard and would benefit f	o identify this par on-mode convers ameter might not	ameter is: "difference sion loss and the cable t be immediately clear to
		Table 162-16 to summ	arize the C2M o	hannel characteristics	Suggested					
including relate					00			he purpose of this parame	ter Perhaps "Th	nis parameter constrains
Proposed Response PROPOSED A	CCEPT.	sponse Status W			the an	nount d	of common	-mode noise present at th receiver relative to the sig	e transmitter that	t is converted to
Resolve in conj [Editor's note: 0					Proposed	Respo	onse	Response Status W		
C/ 163 SC 16	-	P 193	L <b>43</b>	# [17	P169	L35 Ac	dd sentenc	IN PRINCIPLE. e "The cable assembly dif	ferential to comm	non-mode conversion
Brown, Matt		Huawei			loss is	speci	fied relative	e to the insertion loss."		
Comment Type	ER Co	omment Status D		channel summary	C/ 00	SC	C 0	P <b>0</b>	L <b>0</b>	# 19
				e KR channel similar to	Brown, Ma	itt		Huawei		
		120F-5), KR RX (Table t complete and can be r			Comment	Туре	ER	Comment Status D		withdraw
SuggestedRemedy Delete the curre	ent text in 163	3.10.			return	loss c	haracteristi	annexes we specify variou ics. The wording to identify inconsistent.		
including relate		Table 162-16 to summ	arize the KR ch	annel characteristics	Suggested	Reme	edy			
Proposed Respons	e Res	sponse Status W						logy and variable names t rovided to explain further		
PROPOSED A Resolve in conj [Editor's note: C	unction with a				Proposed REJE	,	onse	Response Status Z		
					This c	omme	ent was WIT	THDRAWN by the comme	nter.	

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

Cl 120G	SC 120G.3.1.5	P 239	L <b>8</b>	# 20	C/ 162	SC 162.9.3	P 154	L <b>7</b>	# 23
Brown, Matt		Huawei			Brown, Ma	tt	Huawei		
Comment Ty	ype <b>ER</b> Comm	ent Status D		(bucket1)	Comment	Туре Т	Comment Status D		(bucket1)
Howeve acronym	nym for vertical eye closu rr, the acronym is rarely u n was not defined in 120E e to use the full name onl	ised in 120G and t E, where the base	he full name is n	ormally used. Since this	redund for KR	dant (since it can	minal unit interval is specifie easily be derived from the no or consistency with sister Cla	ominal signaling	g rate). It is not specified
SuggestedR	Remedy				Suggestea	lRemedy			
	all instance of the acrony				In Tab	le 162-10, remov	e row specifying the "Unit int	erval (nominal)	".
Alternate	ely, where appropriate, re n VEC.	eplace all instance	s of "vertical eye	closure" with the	Proposed	Response	Response Status W		
Proposed R		se Status W			PROP	OSED ACCEPT.			
	SED ACCEPT IN PRINC itorial license, remove all		the 1000 by site		C/ 136	SC 136.8.11	P 115	L <b>29</b>	# 24
	rtical eye closure" or dele			lei replacing VEC	Marris, Art	hur	Cadence Des	ign Systems	
		P 247		# 21	Comment	Type <b>TR</b>	Comment Status D		control function (bucket1)
C/ 120G	SC 120G.3.4.1.1		L <b>53</b>	# 21	Need t	to point out that tl	ne Clause 136 control function	on is not just for	50G lane PMDs
Brown, Matt		Huawei		(1	Suggestea	lRemedy			
Comment Ty Gramma		ent Status D		(bucket1)	Add th	e following extra	paragraph to the end of 136.	8.11:	
SuggestedR					PMDs.		ion specified in this clause is r PMDs, such as the 100 Gb		
	"Eye height vertical eye				162."	Deenenee			
	height and vertical eye c		ed"		Proposed	OSED REJECT.	Response Status W		
Proposed R	,	se Status W					bclauses for one PMD are re	used or recycle	d by clauses for other
	SED ACCEPT. note: Changed line from	43 to 53.]			define	d in 802.3cd-2018	Os without any reference to th 8 Clause 136 (CR) does not	point out that it	is also used by Clause
C/ 163B	SC 163B.1	P 297	L 12	# 22	137 (K	(R). Clause 162	and Clause 163 do not techn control function with the Cla	ically use Claus	se 136 control function
Brown, Matt		Huawei			point a	and modified with	exceptions.		function as a starting
Comment Ty		ent Status D		TP0a	C/ 162A	SC 162A.5	P 263	L 28	# 25
	t point name TP0a is now ces to TP0v, but for a spe		nces to TP0a in /	Annex 163B are also	Laubach, N		IEEE Member		# 25
SuggestedR					Comment	51	Comment Status D		(bucket1)
In 163B	.1 delete the second sen	tence.			"using	Equation" needs	a space		
	rst paragraph in 163B.2 c eading of Table 163B-1, (				Suggestea	lRemedy			
	-	-	-0v.		0	e to "using Equa	tion"		
Proposed R	SED ACCEPT IN PRINC	se Status W			Proposed	Response	Response Status W		
Impleme	ent the suggested remed note: Changed line from	y. For task force re	eview.		PROP	OSED ACCEPT.			

COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

C/ 91	SC 91.6	F	°85	L 28	# 26	C/ 120G	SC 120G.3	3.3.3	P <b>244</b>	L <b>45</b>	# 28
Laubach	n, Mark	IEE	E Member	/ Self		Mellitz, Richa	ard		Samtec		
Comme	nt Type E	Comment Statu	us <b>D</b>		(bucket1)	Comment Ty	pe TR	Comme	nt Status D		host input jitte
Line	breaking of "thre	shold" after the "t" d	loesn't look	good.							_1020 suggest 50 nUI
Suggest	tedRemedy										older specification. Ind Rx jitter injected.
Perl	naps resizing the	columns can make i	it look bette	er or forcing a ne	wline before the "t"?	SuggestedR				,	,,,
Propose	ed Response	Response Statu	ıs W			00	2	on from J3u ir	n 162 and 163 ad	ld to table 120G-6	3
	DPOSED ACCEP					Jitter (m	,				
Refo	ormat so there is i	no break in the "thre	shold".			••		to 120F.3.1.3 to 120F.3.1.3			
C/ 119	SC 119.6.4.	<b>12</b> F	° 99	L <b>41</b>	# 27	Even-od	ld jitter, pk-p	k = 0.023 UI r	efer to 120F.3.1.	3	
Laubach	n, Mark	IEE	E Member	/ Self		Proposed Re	esponse	Respons	e Status W		
Comme	nt Type E	Comment Statu	us <b>D</b>		(bucket1)		SED REJEC		none and line for	4000 0.0/040	V04 to
Line	break of "status"	after "stat" doesn't	loook good	l.		•	3.3/244/45.]	je subclause,	page, and line in	om 120G.3.3/243	/24 10
Suggest	tedRemedy									'Host stressed in	out parameters".
Perl	haps forcing a new	wline before "status"	?				0	s the intent of ses related up		erring to Table 12	.0G-8.
Propose	ed Response	Response Statu	is W			Comme	nt #29 propo	ses similar up	dates for module	e input.	
	DPOSED ACCEP	T IN PRINCIPLE. no break in "status".						er parameters et) refer to 120	to Table 120G-8 )F.3.1.3	:	
Ref	ormat so there is r	no break in "status".				J4u = 0.	129 UI (targ	et) refer to 120	)F.3.1.3		
									23 UI refer to 120	0F.3.1.3 ould be interprete	a ac boing the
											the methodology that
							es these par		fficient ovidence	for the ourgester	dahangaa
									nts #29 and #30.	for the suggested	i changes.
							force discus				

C/ 120G SC 120G.3.4.1 P 247 L 43 # 29	C/ 120G SC 120G.3.3.3.1 P 245 L 49 # 30
Mellitz, Richard Samtec	Mellitz, Richard Samtec
Comment Type TR Comment Status D modul	e input jtter Comment Type TR Comment Status D host input jitt
Reports of high VEC measurements were reported in calvin_3ck_02_1020 sugge of Sj is a strong factor. The value of Sj seems to be inherited from older specifica Hence there does not seem to be a tie between Tx jitter measured and Rx jitter in SuggestedRemedy Based on extrapolation from J3u in 162 and 163 add to table 120G-10	tion. computation script using 0.025 UI of Add and measurements using 50 mUI of Sj for a 16
Jitter (max)	
Jrms = 0.23 UI refer to 120F.3.1.3 J4u = 0.129 UI refer to 120F.3.1.3 Even-odd jitter, pk-pk = 0.023 UI refer to 120F.3.1.3 Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. [Editor's note: Changed subclause from 120G.3.2 to 120G.3.4.1 and line from 21 The commenter intended to refer to Table 120G-11 "Module stressed input paran Comment #28 proposes similar changes for the host input.	
Comment #30 proposes related updates to text referring to Table 120G-11. Implement the following with editorial license.	Proposed Response Response Status W
Add the following jitter parameters to Table 120G-11: Jrms (target) = 0.23 UI refer to 120F.3.1.3 J4u (target) = 0.129 UI refer to 120F.3.1.3 Even-odd jitter, pk-pk (max) = 0.023 UI refer to 120F.3.1.3 Including these jitter parameters to Table 120G-1 could be interpreted as being the intended end result of the calibration rather than a starting point per the methodol references these parameters. For task force discussion.	

C/ 120G SC 120G.3.4.1.1	P 248	L 12	# 31	C/ 162	SC 16	62.9.4.3	P 161	L <b>36</b>	# 33
ellitz, Richard	Samtec			Ghiasi, Ali			Ghiasi Quantu	ım/Inphi	
Comment Type TR Com	ment Status D		module input jtter	Comment	Туре	TR C	omment Status D		RIT channel
There is more than a few dB VE computation script using 0.025 dB channel. The measured VEC The actual jitter injected during instrument and test set up jitter	UI of Add and meas C with 50 mUI of Sj a the a receiver comp	surements using approaches 15.7 pliance test may	50 mUI of Sj for a 16 dB. introduce a degree of	low los assem Suggested	ss channe hbly=test //Remedy	el Test 1 frec chanel loss	ble 110-8 and figure 110- juency dependent attenu	ator is zero bec	cause the loss of cable
SuggestedRemedy							include frequency deper ion was to not include fr		
Change p245 line 49					ould be h				
Random jitter and bounded unc generator approximates the out				Proposed	Respons	e Re	esponse Status W		
J4u, and complies with the ever				-	OSED R				
To Bondom iittor and bounded une	arralated iittar are a	ddad ayyah that t	he input to the heat				ttenuator is excluded fro n loss channel with a cor		nel used for Test 1 in
Random jitter and bounded unc approximates the output jitter pr						liscussion.		inpliant ouble.	
complies with the even-odd jitte Other solutions are possible like	r specification, in Ta	able 120G-10.		C/ 120G	SC 12	20G.3.2	P 240	L 10	# 34
Proposed Response Respo	nse Status W			Ghiasi, Ali			Ghiasi Quantu	ım/Inphi	
PROPOSED REJECT.				Comment	Туре	TR C	omment Status D		TP4 EH
The intent of this comment is to	update the text rela	ating to the parar	neters proposed in	Given	that now	we have AU	I-S/L far end eye would I	be AUI-S min e	ye opening
comment #29. Resolve using the response to a	comment #29.			Suggested	Remedy				
C/ 162 SC 162.9.3.4	P 158	L <b>39</b>	# 32		ye openin _3ck_01_		JI rectangular window fo	r AUI-L is VEO⊧	=11 mV, see
Ghiasi, Ali	Ghiasi Quant	um/Inphi		Proposed	Respons	e Re	esponse Status W		
Comment Type TR Com	ment Status D		EOJ CRU BW			CCEPT IN P			
"Meeting even-odd jitter requrie	ment with only one	CRU bandwidth i	s sufficient" is not clear				e 9 of the following prese k/public/adhoc/apr21_21		lboo 010 042121 pdf
SuggestedRemedy							arate rows for EH (min) f		
What is the intention of only one	e CRU bandwidth, p	lease make it cle	ear.	For sh	ort setting	g leave EH (	min) at 15 mV.		0 0
Proposed Response Respo	nse Status W					set EH (mir	n) to 11 mV. Je/line from 164/13 to 24	0/10 1	
PROPOSED REJECT.				[Lano	0 11010. 0	shangoa pag		o, 10.]	
The suggested remedy does no	t provide sufficient of	detail to impleme	ent.						

C/ 162	SC 162.9.4.4.2	P 164	L <b>25</b>	# 35	C/ 162	SC 162.11	P 165	L <b>43</b>	# 38
Ghiasi, Ali		Ghiasi Quanti	um/Inphi		Ghiasi, Ali		Ghiasi Quantu	ım/Inphi	
Comment	Type ER	Comment Status D		jitter tolerance	Comment	Type <b>TR</b>	Comment Status D		AC coupling
	er jitter tolerance lecade apart	test point B to F test freque	ncies are ~2.5x l	out test point A and B			creased Baudrate it is logical to	o increase 3 dB	cutoff by factor 2
Suggested	Remedy				Suggested		cutoff from 50 KHz to 100 KHz	z aivon that this	standard is operating
Please	add additional tes	st frequency between A and	d B at 133 KHz w	ith amplitude of 1.5 UI			3cd. It is well understood that		
Proposed I	•	Response Status W					frequency will be 50 KHz, but I prce to 50 KHz assuming one of		
-	OSED REJECT.	provide sufficient justificatio	n to support the	suggested remedy	Proposed	Response	Response Status W		
		page from 234 to 164.]	in to support the	suggested remedy.	PROP	OSED REJECT			
	SC 162.11.7.2	D474	1.0	# 00			ification is used throughout 80		
C/ 162	30 162.11.7.2	P 174	L8	# 36			lemented in 802.3cd cable ass ication to support proposed ch		omment does not
Ghiasi, Ali		Ghiasi Quanti					with comment #37.	0	
Comment		Comment Status D		nomenclature (bucket1)	Editor	's note: CC: 162	2, 163]		
		updated with MDI supportin	ig 1126		C/ 120G	SC 120G.3.1	P 237	L 17	# 39
Suggested	2	h SED112			Ghiasi, Ali		Ghiasi Quantu	ım/Inphi	
	replace SFP+ wit D with SFP-DD11				Comment	Type <b>TR</b>	Comment Status D		TP1 EH/VEC
QSFP-	⊦ with QSFP112						d VEO limit of 10 mV results in		ed host to fail, this was
Proposed I	Response	Response Status W				•	dding timing window of +/-50 n	nUI.	
	OSED REJECT.				Suggestea	•			
	s note: CC: 162, 1	nse to comment #45. 162C]			for VE	C and VEO bas	ot to shift the burden for host c ed on timing window ts=+/- 50 at passed now will fail.		
C/ 163	SC 163.10.7	P 198	L <b>31</b>	# 37			VEO=8 mV and VEC=13.5 dl	B and see ghias	i_3ck_01_0421
Ghiasi, Ali		Ghiasi Quante	um/Inphi		Proposed	Response	Response Status W	-	
Comment	Type <b>TR</b>	Comment Status D		AC coupling	PROP	OSED ACCEPT	, T.		
Given	that we have incre	ased Baudrate it is logical	to increase 3 dB	cutoff by factor 2			w of the following presentation		haa 01a 012121 ndf
Suggested	Remedy				nups.//	www.ieee602.0	rg/3/ck/public/adhoc/apr21_21	/gniasi_sck_au	noc_01a_042121.pui
at 2x B then D	audrate of 802.3c C block corner fre	toff from 50 KHz to 100 KH d. It is well understood tha quency will be 50 KHz, but e to 50 KHz assuming one	t if one needs to keeping 50 KHz	support 50G PAM4 for 100G PAM4 it just					
Proposed I	Response	Response Status W							
There For tas Resolv	k force review.	tification the suggested rem vith comment #38.	nedy does not de	grade performance.					
TYPE: TR/ COMMENT	technical required	ER/editorial required GR/ atched A/accepted R/reje		T/technical E/editorial G/g SE STATUS: O/open W/wi		U/unsatisfied		ent ID 39	Page 9 of 58 2021-04-30 1:16

2021-04-30 1:16:49 PM

CI 120G SC 120G.3.2	2.1 P 240	L 37	# 40	C/ 120G	SC 1	20G.3.2	2.1	P <b>242</b>	L 10	# 41
Ghiasi, Ali	Ghiasi C	Quantum/Inphi		Ghiasi, Ali				Ghiasi Quan	tum/Inphi	
Comment Type TR	Comment Status	)	reference	Comment 7	Гуре	TR	Commer	nt Status D		TP3 host PCB
Table 120G-4 defines	AUI short and long but	with proper reference				PCB leng	gth are for th	ne reference MC	B but based on	construction the MCB
SuggestedRemedy				loss ma						
Please reference table	120G-5			Suggested			at above D(	CP longth occur		of 2.4 dP places also
	are defined in the first p or the measurement of I	paragraph of 120G.3.		Add note to the table that above PCB length assumes an MCB loss of 2.4 dB, please al list the PCB losses in dB instead of every reader trying to calculate 80 mm = 3.1 dB 160 mm = 6.6 dB 244.7 mm = 9.6 dB To account for any difference in MTF loss from 6.6 dB it would be beter to list the dB va for the trace+MTF and list the PCB lengths as reference, in that case then 80 mm becomes = 3.1+6.6 = 9.7 dB 160 mm becomes = 6.6+6.6 dB=13.2 dB 244.7 mm 9.6 + 6.6 dB=16.2 dB Looking at Ghiasi_3ck_01_0421 there are several issues with above limits: 1. Max trace loss need to be reduced from 244.7 mm to 239.7 mm so the max loss is 1 2. Current 160 mm max range for short results in excess VEC propose to reduce 132.6 mm (5.2 dB) The proposed optimized new limits become: Short 6.6 - 11.8 dB (include 6.6 dB MTF loss) Long 9.7 - 16 dB (include 6.6 dB MTF loss)						beter to list the dB value se then re limits: so the max loss is 16 dB
				[Editor' The fol meeting https:// The loc of the r It would associa it is not precisio Change Change In Figu	OSED A s note: lowing r g: www.iec cation of neasure d be hel ated wit t necess on than e long-fi e short- re 1200	ACCEPT Changec related pr ee802.orr f the mea ement re- lpful to no h each or sary to pr 1 mm is ar-end P far-end F G-7, chan	IN PRINCIF I subclause essentation g/3/ck/publid surement h ceiver betwee the assure to the assure ovide the su ovide the su coll length to CB length to CB length to	from 120G.3.2.2 was reviewed by c/adhoc/apr21_2 ost PCB is not s een the MCB an imed MCB inser ent host PCB le um of the two. S ary. o 240 mm. o 133 mm.	21/ghiasi_3ck_ad shown Figure 12 d the reference r tion loss and the ngths listed in Ti pecifying host P nost PCB and re	at a previous ad hoc dhoc_01a_042121.pdf 0G-8, but should be part receiver.

C/ 120G SC 120G.3.4.1 P 247 L 17	# 42	C/ 120G	SC 12	0G.5.2	P <b>252</b>	L 16	# 44
Ghiasi, Ali Ghiasi Quantum/Inphi		Ghiasi, Ali			Ghiasi Quantu	m/Inphi	
Comment Type TR Comment Status D VEC limit of 12 dB and VEO limit of 10 mV results in well constructed not the case prior to adding timing window of +/-50 mUI.	<i>TP4a SIT EH/VEC</i> d host to fail, this was		ax value i		Comment Status <b>D</b> It in very large VEC > 20 dE in loss host.	3 when modu	RR CTLE le are tuned in the middle
SuggestedRemedy The agreement was not to shift the burden for host or module when y for VEC and VEO based on timing window ts=+/- 50 mUI. Unfortunt limits result in host that passed now will fail. Propose new limits for VEO=8 mV and VEC=13.25 to 13.75 dB and ghiasi_3ck_01_0421 Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	atly the VEC and VEO	Proposed R PROPC The foll https://v	t reducin <i>esponse</i> OSED AC owing pre vww.ieee	CEPT IN	om -2 to -1 and see ghiasi_: Response Status W PRINCIPLE. h was reviewed by the task 3/ck/public/adhoc/apr21_21	force at a pre	evious ad hoc meeting:
[Editor's note: Changed page from 233 to 247 and subclause from 1: 120G.3.4.1] Pending task for review of the following presentation: https://www.ieee802.org/3/ck/public/adhoc/apr21_21/ghiasi_3ck_adh		<i>Cl</i> <b>162C</b> Ghiasi, Ali <i>Comment T</i>	SC 162 ype T	2C.1 'R	P 277 Ghiasi Quantu Comment Status D		# 45
CI       120G       SC       120G.3.3.3.1       P 245       L 25         Ghiasi, Ali       Ghiasi Quantum/Inphi         Comment Type       T       Comment Status       D         Receiver jitter tolerance test point B to F test frequencies are ~2.5x b are a decade apart	# 43 <i>TP4 SJ</i> out test point A and B	SuggestedF Please SFP-DI	Remedy replace S D with SF with QSI	SFP+ with P-DD112 FP112	Ipdated with MDI supporting SFP112 Response Status W	g 112G	
SuggestedRemedy Please add additional test frequency between A and B at 133 KHz w Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Resolve using the response to comment #13.	ith amplitude of 1.5 UI	, PROPC	, SED RE	JECT.	normative references in 80	2.3ck and the	e base standard.

C/ 120G	SC 120G.3.4.	1 P 247	L <b>46</b>	# 46	C/ 162B	SC 162B	.1.3.1	P <b>269</b>	L 36	# 48
Ghiasi, Ali		Ghiasi Quantu	m/Inphi		Ghiasi, Ali			Ghiasi Quant	um/Inphi	
Comment T	Type TR	Comment Status D		TP4 SIT EH/VEC	Comment 7	Type <b>TR</b>	Cor	mment Status D		MTF FOMILD
		be updated now that measu	rements are wi	th 50 mUI window		D of 0.13 dB I with 5 dB	s is horibale	e for an MTF and it is	significnalty larger	r than Lim 2 inch
Suggested	•	)			Suggested	Remedy				
		21 and reduce eye height win 21 and reduce eye height win			00		to 0.075,	please ghiasi_3ck_01	_0421	
Proposed R	Response	Response Status W			Proposed F	Response	Res	ponse Status W		
[Editor's		page from 240 to 247.] he following presentation wh	ich was reviewe	ad at a previous ad hoc	-	OSED REJE e using the	-	o comment #142.		
meeting	g:			·	C/ 163	SC 163.9	.2.2	P 189	L 38	# 49
		y/3/ck/public/adhoc/apr21_21 ion it is assumed that the cor			Ghiasi, Ali			Ghiasi Quant	um/Inphi	
		10 for the module stressed in			Comment 7	Type <b>TR</b>	Cor	mment Status D		ERL example
		dated in Table 120G-1 for the	e host output.		No refe	erence to Ar	nex 163B \	which provide reference	e ERL	
For tasi	k force discussio	n			Suggested	Remedy				
C/ 120G	SC 120G.5.2	P <b>253</b>	L <b>27</b>	# 47	Please	provide refe	erence to C	L 163B		
Ghiasi, Ali		Ghiasi Quantu	m/Inphi		Proposed F	Response	Res	ponse Status W		
Comment T	Type TR	Comment Status D		EH/VEC method	PROPO	OSED ACC	EPT IN PR	INCIPLE.		
		edure no longer require eye c			Resolv	e using the	esponse to	o comment #54.		
			hange it will be	verv confusing for the		SC 162.1	1.7	P 170	L 18	# 50
	to follow tx=+/-	50 mUI, given the amount f c cedure!	<u>j</u>	, <u>.</u>	C/ 162	SC 162.1		1110	- 10	# 50
reader	to follow the proc				<i>Cl</i> <b>162</b> Ghiasi, Ali	30 162.1		Ghiasi Quant		# 50
reader t SuggestedF	to follow the proc Remedy		5	, ,	Ghiasi, Ali Comment 1	Type ER	Сог	Ghiasi Quant		# <u> 50</u> (bucket1)
reader t SuggestedF	to follow the proc Remedy include a figure a	edure!	5	, ,	Ghiasi, Ali Comment 1		Сог	Ghiasi Quant		
reader f Suggestedf Please Proposed R PROPC	to follow the proc Remedy include a figure a Response DSED REJECT.	and full procedure in CL120G Response Status W	G instead of refe	erencing 120E	Ghiasi, Ali Comment 1	<i>Type</i> <b>ER</b> Zc should	Сог	Ghiasi Quant		
reader t Suggestedf Please Proposed R PROPC The me	to follow the proc Remedy include a figure a Response DSED REJECT. ethodology in this	edure! and full procedure in CL120G <i>Response Status</i> <b>W</b> subclause leverages the me	ethodology alrea	erencing 120E ady documented in	Ghiasi, Ali Comment 7 Unit for Suggested	<i>Type</i> <b>ER</b> Zc should	Сог	Ghiasi Quant		
reader f Suggestedf Please Proposed R PROPO The me 802.3-2 the enti	to follow the proc Remedy include a figure a Response DSED REJECT. athodology in this 2018 Annex 120E ire methodology i	and full procedure in CL120G Response Status W	ethodology alreated of refe	erencing 120E ady documented in ceptions. Replicating o existing test	Ghiasi, Ali Comment 7 Unit for Suggested	Type ER Zc should Remedy e to ohms	Cor be ohms no	Ghiasi Quant		

C/ 162 SC 162.11.7 P 170 L 17 # 51	C/ 163B SC 163B.2 P 297 L 22 # 53
Ghiasi, Ali Ghiasi Quantum/Inphi	Ghiasi, Ali Ghiasi Quantum/Inphi
Comment Type TR Comment Status D CA COM Tau	Comment Type TR Comment Status D ERL package
Package delay Thao missing from table	We have provided reference ERL for only 31 mm package
SuggestedRemedy	SuggestedRemedy
Add package delay thao 5.79e-3 ns/mm	Please also provide ERL data for the 12 mm package as well
Proposed Response Response Status W	Proposed Response Response Status W
Since no different value is specified for Tau, the value specified in Table 93A-3 (6.141E–3) is used. Note that comment #53 against D1.2 adopted changes from default values only for a1 and a2 parameters in Table 93A-3. Resolve in conjunction with coment #52. [Editor's note: CC: 120F, 120G, 162, 163]	The methodology in 163A.4.1.1 and parameters from 163/120F require ERL reference to be calculate at two package lengths, however only one package length is provided in this example. Add a sentence at the end of the first paragraph as follows: "Although clauses using the TP0v methodology may require the ERL reference value to be calculate at more than one package length, only one is shown here."
C/ 163 SC 163.10.1 P 194 L 13 # 52	C/ 120F SC 120F.3.1.1 P 220 L 22 # 54
Ghiasi, Ali Ghiasi Quantum/Inphi	Ghiasi, Ali Ghiasi Quantum/Inphi
Comment Type TR Comment Status D COM Tau Package delay Thao missing from table	Comment Type TR Comment Status D ERL examp
	No reference to Annex 163B which provide referene ERL
SuggestedRemedy Add package delay thao 5.79e-3 ns/mm	SuggestedRemedy
Proposed Response Response Status W	Please provide reference to CL 163B and explain that dERL of -3 dB would mean in case of reference package ERL 9.95 dB
PROPOSED REJECT. [Editor's note: Changed page from 170 to 194.] Since no different value is specified for Tau, the value specified in Table 93A-3 (6.141E–3) is used. Note that comment #53 against D1.2 adopted changes from default values only for a1 and a2 parameters in Table 93A-3. Resolve in conjunction with coment #51. [Editor's note: CC: 120F, 120G, 162, 163]	<ul> <li>Proposed Response Response Status W</li> <li>PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. This subclause references the appropriate test methodology in 163A.3.2.2. The test fixture specification in 163.9.2.1, as referenced from 120F.2, points to the example test fixture in Annex 163B. However, it might be helpful to refer to the reference parameters examples in Annex 163B from Annex 163A, as well. After the first paragraph in 163A.3 and 163A.4, add a new paragraph as follows: "An example test fixture and its reference values are provided in 163B.3."</li> </ul>

CI 163 SC 163.9.3	P 190	L 16	# 55	C/ 162	SC 162.9.4	.6 P 165	L <b>2</b>	# 58
Ghiasi, Ali	Ghiasi Quante	um/Inphi		Brown, Ma	tt	Huawei		
Comment Type TR	Comment Status D		ERL example	Comment	Туре Е	Comment Status D		(bucket1)
	163B which provide reference	ERL				specifying a limit for receiver trating the limit.	differential to con	nmon-mode return loss
SuggestedRemedy				Suggested	•			
Please provide referen				00	,	for Equation (162-9).		
Proposed Response	Response Status W			Proposed I	Response	Response Status W		
PROPOSED ACCEPT Resolve using the resp	-			PROP	OSED ACCEP	T IN PRINCIPLE. sponse to comment 168.		
C/ 120G SC 120G.3.2		L <b>27</b>	# 56	C/ 162	SC 162.11.	4 P 168	L 31	# 59
Ghiasi, Ali	Ghiasi Quanti	um/Inphi		Brown, Ma	tt	Huawei		
Comment Type T	Comment Status D		wording	Comment		Comment Status D		(bucket1)
Short and long are not	very descriptive			Chang	e Figure title to	be consistent with text.		,
SuggestedRemedy Please replace short a	nd long with "lower loss hosts	and "higher lo	ss hosts"	Suggested	Remedy			
Proposed Response	Response Status W			Chang	e title to "Cable	e assembly differential to con	nmon-mode returr	n loss"
PROPOSED REJECT. The interpretation of sh				Proposed I PROP	Response OSED ACCEP	Response Status W T.		
each mode is helpful.	sted remedy is not generally			C/ 120F	SC 120F.3.	1 P 219	L 16	# 60
C/ 162 SC 162.11.7	P 170	L <b>41</b>	# 57	Brown, Ma	tt	Huawei		
Brown, Matt	Huawei			Comment	Туре Е	Comment Status D		(bucket1)
Comment Type T	Comment Status D		CA COM TX FIR	Align to	erminology with	n other clauses.		
	parameters for cable assemb	ly, the step size	for c(1) is 0.02 while in	Suggested	Remedy			
Table 163-10 (KR) and these values to be diffe	Table 120F-7 (C2C) the step erent.	size is 0.05. Th	nere is no reason for			ode return loss" to "Commor PICS item TC8 in 120F.5.4.1		n-mode return loss" in
SuggestedRemedy				Proposed I	Response	Response Status W		
Change the C(1) step s 163-10 and Table 120F	size in Table 162-18 to 0.05 c 7 to 0.02.	or alternately cha	ange C(1) step size in	PROP	OSED ACCEP	Т.		
Proposed Response	Response Status W							
	IN PRINCIPLE. n 163-10 and Table 120F-7 to d subclause from 162.11.7.1							

C/ 120F SC 120F.3	<b>3.2.2</b> <i>P</i> <b>223</b>	L <b>2</b>	# 61	Cl 162B SC 162B.1.3	3.4 <i>P</i> 271	L 26	# 64
Brown, Matt	Huawei			Brown, Matt	Huawei		
Comment Type E	Comment Status D		(bucket1)	Comment Type E	Comment Status D		(bucket1)
Align terminology wi	th other clauses.			Align terminology with	other clauses.		
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy			
In Equation 120F-1 Return_Loss.	and in the variable list that follo	ws, change varia	able name RL_dcm to	Change "common-mo four places and in PIC	de return loss" to "Common- S item TF5.	mode to commor	-mode return loss" in
Proposed Response	Response Status W			Proposed Response	Response Status W		
PROPOSED ACCE	PT.			PROPOSED ACCEPT	Г.		
C/ 120G SC 120G.	3.1.1 P 237	L 36	# 62	C/ 162B SC 162B.1.3	3.4 <i>P</i> 271	L <b>30</b>	# 65
Brown, Matt	Huawei			Brown, Matt	Huawei		
Comment Type E	Comment Status D		(bucket1)	Comment Type E	Comment Status D		(bucket1)
Align terminology wi	th other clauses.			Align terminology with	other clauses.		
	th other clauses.			Align terminology with SuggestedRemedy	other clauses.		
SuggestedRemedy	th other clauses. and in the variable list that follo	ws, change vari	able name RLDC to	SuggestedRemedy	other clauses.	ows, change varia	ble name CMRL to
SuggestedRemedy In Equation 120G-1		ws, change vari	able name RLDC to	SuggestedRemedy In Equation 162B-7 ar		ows, change varia	ble name CMRL to
SuggestedRemedy In Equation 120G-1 Return_Loss.	and in the variable list that follo Response Status W	ws, change vari	able name RLDC to	SuggestedRemedy In Equation 162B-7 ar Return_Loss.	nd in the variable list that follo Response Status W	ows, change varia	ble name CMRL to
SuggestedRemedy In Equation 120G-1 Return_Loss. Proposed Response	and in the variable list that follo <i>Response Status</i> <b>W</b> PT.	ws, change vari	able name RLDC to	SuggestedRemedy In Equation 162B-7 ar Return_Loss. Proposed Response	nd in the variable list that follo <i>Response Status</i> <b>W</b> Г.	ows, change varia	ble name CMRL to
SuggestedRemedy In Equation 120G-1 Return_Loss. Proposed Response PROPOSED ACCE Cl 120G SC 120G.	and in the variable list that follo <i>Response Status</i> <b>W</b> PT.			SuggestedRemedy In Equation 162B-7 ar Return_Loss. Proposed Response PROPOSED ACCEPT	nd in the variable list that follo <i>Response Status</i> <b>W</b> Г.		
SuggestedRemedy In Equation 120G-1 Return_Loss. Proposed Response PROPOSED ACCE	and in the variable list that follo Response Status W PT. 3.3.1 P 243			SuggestedRemedy In Equation 162B-7 ar Return_Loss. Proposed Response PROPOSED ACCEPT Cl 162B SC 162B.1.3	nd in the variable list that folk Response Status W T. 3.5 P 272		
SuggestedRemedy In Equation 120G-1 Return_Loss. Proposed Response PROPOSED ACCE C/ 120G SC 120G. Brown, Matt	and in the variable list that follo Response Status W PT. 3.3.1 P 243 Huawei Comment Status D		# 63	SuggestedRemedy In Equation 162B-7 ar Return_Loss. Proposed Response PROPOSED ACCEPT C/ 162B SC 162B.1.3 Brown, Matt	nd in the variable list that follo Response Status W T. <b>3.5</b> P 272 Huawei Comment Status D		# [66
SuggestedRemedy In Equation 120G-1 Return_Loss. Proposed Response PROPOSED ACCE C/ 120G SC 120G. Brown, Matt Comment Type E	and in the variable list that follo Response Status W PT. 3.3.1 P 243 Huawei Comment Status D		# 63	SuggestedRemedy In Equation 162B-7 ar Return_Loss. Proposed Response PROPOSED ACCEPT C/ 162B SC 162B.1.3 Brown, Matt Comment Type E	nd in the variable list that follo Response Status W T. <b>3.5</b> P 272 Huawei Comment Status D		# [66
SuggestedRemedy In Equation 120G-1 Return_Loss. Proposed Response PROPOSED ACCE Cl 120G SC 120G. Brown, Matt Comment Type E Align terminology wi SuggestedRemedy	and in the variable list that follo Response Status W PT. 3.3.1 P 243 Huawei Comment Status D	L 34	# 63 terminology (bucket1)	SuggestedRemedy In Equation 162B-7 ar Return_Loss. Proposed Response PROPOSED ACCEPT C/ 162B SC 162B.1.3 Brown, Matt Comment Type E Align terminology with SuggestedRemedy	nd in the variable list that follo Response Status W T. <b>3.5</b> P 272 Huawei Comment Status D	L 31	# 66 (bucket1)
SuggestedRemedy In Equation 120G-1 Return_Loss. Proposed Response PROPOSED ACCE Cl 120G SC 120G. Brown, Matt Comment Type E Align terminology wi SuggestedRemedy In Equation 120G-2	and in the variable list that follo <i>Response Status</i> <b>W</b> PT. <b>3.3.1</b> <i>P</i> <b>243</b> Huawei <i>Comment Status</i> <b>D</b> th other clauses.	L 34	# 63 terminology (bucket1)	SuggestedRemedy In Equation 162B-7 ar Return_Loss. Proposed Response PROPOSED ACCEPT Cl 162B SC 162B.1.3 Brown, Matt Comment Type E Align terminology with SuggestedRemedy In Equation 162B-8 ar	nd in the variable list that folk Response Status W T. 3.5 P 272 Huawei Comment Status D other clauses.	L 31	# 66 (bucket1)

C/ 162 SC 162.11.5	P 169	L 20	# 67	C/ 30	SC 30.5.1.1.2	2 P 3	55	L 17	# 70
Brown, Matt	Huawei			Wienckov	wski, Natalie	Gene	eral Motors		
Comment Type E	Comment Status D		(bucket	) Commen	t Type E	Comment Status	D		(bucket1)
Change Figure 162-7 titl	e to be consistent with text				sistent wording fo				
SuggestedRemedy				P32L P35L	.30, P33L17, P33L .17, P35L27, P35L	.44, P73L31, P73L3 .37: shielded copper	5: shielded b balanced ca	balanced cop Ible	pper cabling
0	sembly differential to comm	non-mode conve	ersion loss"	Suggeste	edRemedy				
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W			To: s	nge: shielded copp shielded balanced 235L17, P35L27, 8				
C/ 1 SC 1.1.3.2	P 31	L 18	# 68	Proposed	d Response	Response Status	w		
Wienckowski, Natalie	General Moto	rs		PRO	POSED ACCEPT.				
Comment Type E Subject/verb agreement	Comment Status <b>D</b> (each is singular) & gramm	er ("of" does no	(bucket) t belong).	)	SC 0	P	)	L <b>0</b>	# 71
SuggestedRemedy		,	0,	Wienckov	wski, Natalie	Gene	eral Motors		
	p-to-chip and chip-to-modu	le interfaces		Commen	t Type E	Comment Status	D		(bucket1)
						an if there are rough			all and the discussion of
To: For each chip-to-chip	o and chip-to-module interfa	ace			Il additions to table				
	o and chip-to-module interfa ded on P31L35 & P31L50.	ace		there	needs to be a bla	ink, merged row with	n an elipses ir	n it to indicat	te all places where
The same change is nee		ace		there there	needs to be a bla are additional row	nk, merged row with vs not shown. Searc	n an elipses ir	n it to indicat	te all places where
The same change is nee Proposed Response PROPOSED ACCEPT IN	ded on P31L35 & P31L50. <i>Response Status</i> <b>W</b> I PRINCIPLE.			there there place	e needs to be a bla are additional row es where this is ne	nk, merged row with vs not shown. Searc	n an elipses ir	n it to indicat	te all places where
The same change is nee Proposed Response PROPOSED ACCEPT IN The current wording was	ded on P31L35 & P31L50. <i>Response Status</i> <b>W</b> I PRINCIPLE. intended to convey that ch	ip-to-module an		there there place Suggeste	a needs to be a bla a are additional row as where this is ne adRemedy	nk, merged row with vs not shown. Searc eded.	n an elipses ir ch for "unchar	n it to indicat nged rows n	te all places where not shown" to find
The same change is nee Proposed Response PROPOSED ACCEPT IN The current wording was interfaces are not necess	ded on P31L35 & P31L50. <i>Response Status</i> W I PRINCIPLE. intended to convey that ch carily the same. However, the same.	ip-to-module an he wording coul		there there place Suggeste Add a	e needs to be a bla e are additional row es where this is ne edRemedy additional rows, m	nk, merged row with vs not shown. Searc eded.	n an elipses ir ch for "unchar ipses in it, to	n it to indicat nged rows n	te all places where
The same change is nee Proposed Response PROPOSED ACCEPT IN The current wording was interfaces are not necess Change: "For each of chi	ded on P31L35 & P31L50. <i>Response Status</i> <b>W</b> I PRINCIPLE. intended to convey that ch	ip-to-module an he wording coul ile interfaces"		there there place Suggeste Add a need	e needs to be a bla a are additional row as where this is ne ad <i>Remedy</i> additional rows, m ed to indicate add	ink, merged row with vs not shown. Searc eded. erged row with an el itional rows that are	n an elipses ir ch for "unchar ipses in it, to not shown.	n it to indicat nged rows n	te all places where not shown" to find
The same change is nee Proposed Response PROPOSED ACCEPT IN The current wording was interfaces are not necess Change: "For each of chi	ded on P31L35 & P31L50. <i>Response Status</i> <b>W</b> I PRINCIPLE. intended to convey that ch carily the same. However, the p-to-chip and chip-to-modu	ip-to-module an he wording coul ile interfaces"		there there place Suggeste Add i need Proposed	e needs to be a bla e are additional row es where this is ne edRemedy additional rows, m	ink, merged row with vs not shown. Searce eded. erged row with an el itional rows that are <i>Response Status</i>	n an elipses ir ch for "unchar ipses in it, to not shown.	n it to indicat nged rows n	te all places where not shown" to find
The same change is nee Proposed Response PROPOSED ACCEPT IN The current wording was interfaces are not necess Change: "For each of chi To: "For chip-to-chip inte C/ 1 SC 1.4.36	ded on P31L35 & P31L50. <i>Response Status</i> <b>W</b> I PRINCIPLE. intended to convey that ch sarily the same. However, ti p-to-chip and chip-to-modu rfaces and for chip-to-modu	ip-to-module an he wording coul ile interfaces" ule interfaces" <i>L</i> <b>5</b>	d be improved.	there there place Suggeste Add i need Proposed	e needs to be a bla a are additional row as where this is ne edRemedy additional rows, m ed to indicate add d Response	ink, merged row with vs not shown. Searce eded. erged row with an el itional rows that are <i>Response Status</i>	n an elipses ir ch for "unchar lipses in it, to not shown. <b>W</b>	n it to indicat nged rows n	te all places where not shown" to find
The same change is nee Proposed Response PROPOSED ACCEPT IN The current wording was interfaces are not necess Change: "For each of chi To: "For chip-to-chip inter	ded on P31L35 & P31L50. Response Status W I PRINCIPLE. intended to convey that ch sarily the same. However, th p-to-chip and chip-to-modu rfaces and for chip-to-modu P33	ip-to-module an he wording coul ile interfaces" ule interfaces" <i>L</i> <b>5</b>	d be improved.	there there place Suggeste Add : need Proposed PRO	a needs to be a bla a are additional row swhere this is ne edRemedy additional rows, m ed to indicate add d Response POSED ACCEPT. SC 45.2.1.13	nk, merged row with vs not shown. Searce eded. erged row with an el itional rows that are <i>Response Status</i> 5a P \$	n an elipses ir ch for "unchar ipses in it, to not shown. W	n it to indicat nged rows n the top and	te all places where not shown" to find I/or bottom of tables as
The same change is nee Proposed Response PROPOSED ACCEPT IN The current wording was interfaces are not necess Change: "For each of chi To: "For chip-to-chip inter Cl 1 SC 1.4.36 Wienckowski, Natalie Comment Type E	ded on P31L35 & P31L50. <i>Response Status</i> <b>W</b> I PRINCIPLE. intended to convey that ch sarily the same. However, ti p-to-chip and chip-to-modu rfaces and for chip-to-modu <i>P</i> 33 General Moto	ip-to-module an he wording coul ile interfaces" ule interfaces" <i>L</i> <b>5</b> rs	d be improved. # <u>69</u> (bucket	there there place Suggeste Add a need Proposed PRO C/ 45	aneeds to be a bla are additional row swhere this is ne additional rows, m ed to indicate add d Response POSED ACCEPT. SC 45.2.1.13 wski, Natalie	INK, merged row with vs not shown. Searce eded. erged row with an el itional rows that are <i>Response Status</i> 5a <i>P</i> s Gene	n an elipses ir ch for "unchar lipses in it, to not shown. <b>W</b> 55 eral Motors	n it to indicat nged rows n the top and	te all places where not shown" to find //or bottom of tables as # <u>72</u>
The same change is nee Proposed Response PROPOSED ACCEPT IN The current wording was interfaces are not necess Change: "For each of chi To: "For chip-to-chip inter Cl 1 SC 1.4.36 Wienckowski, Natalie Comment Type E	ded on P31L35 & P31L50. <i>Response Status</i> W I PRINCIPLE. intended to convey that ch sarily the same. However, th p-to-chip and chip-to-modu fraces and for chip-to-modu <i>P</i> 33 General Moto <i>Comment Status</i> D	ip-to-module an he wording coul ile interfaces" ule interfaces" <i>L</i> <b>5</b> rs	d be improved. # <u>69</u> (bucket	there there place Suggeste Add a need Proposed CI 45 ) Wienckow Commen	aneeds to be a bla are additional row swhere this is ne additional rows, m ed to indicate add d Response POSED ACCEPT. SC 45.2.1.13 wski, Natalie t Type T	ink, merged row with vs not shown. Searce eded. erged row with an el itional rows that are <i>Response Status</i> 5a Pt Gene <i>Comment Status</i>	n an elipses ir ch for "unchar lipses in it, to not shown. W 55 eral Motors E D	n it to indicat nged rows n the top and	te all places where not shown" to find I/or bottom of tables as
The same change is nee Proposed Response PROPOSED ACCEPT IN The current wording was interfaces are not necess Change: "For each of chi To: "For chip-to-chip inter C/ 1 SC 1.4.36 Wienckowski, Natalie Comment Type E Subject/verb agreement of SuggestedRemedy	ded on P31L35 & P31L50. <i>Response Status</i> W I PRINCIPLE. intended to convey that ch sarily the same. However, th p-to-chip and chip-to-modu fraces and for chip-to-modu <i>P</i> 33 General Moto <i>Comment Status</i> D	ip-to-module an he wording coul ile interfaces" ule interfaces" <i>L</i> <b>5</b> rs er ("of" does no	d be improved. # <u>69</u> (bucket t belong).	there there place Suggeste Add : need Proposed PRO C/ 45 ) Wienckow Commen Unus	e needs to be a bla a are additional row swhere this is ne edRemedy additional rows, m ed to indicate add d Response POSED ACCEPT. SC 45.2.1.13 wski, Natalie t Type T sed bit combination	INK, merged row with vs not shown. Searce eded. erged row with an el itional rows that are <i>Response Status</i> 5a <i>P</i> s Gene	n an elipses ir ch for "unchar lipses in it, to not shown. W 55 eral Motors E D	n it to indicat nged rows n the top and	te all places where not shown" to find //or bottom of tables as # <u>72</u>
The same change is nee Proposed Response PROPOSED ACCEPT IN The current wording was interfaces are not necess Change: "For each of chi To: "For chip-to-chip inter C/ 1 SC 1.4.36 Wienckowski, Natalie Comment Type E Subject/verb agreement SuggestedRemedy Change: For each of chi To: For each chip-to-mo	ded on P31L35 & P31L50. <i>Response Status</i> W I PRINCIPLE. intended to convey that ch sarily the same. However, ti p-to-chip and chip-to-modu faces and for chip-to-modu <i>P</i> 33 General Moto <i>Comment Status</i> D (each is singular) & gramm p-to-module and chip-to-chip dule and chip-to-chip interco	ip-to-module an he wording coul ile interfaces" ule interfaces" <i>L</i> <b>5</b> rs er ("of" does no ip interconnectio	d be improved. # <u>69</u> (bucket t belong).	there there place Suggeste Add a need Proposed PRO CI 45 ) Wienckow Commen Unus Suggeste	e needs to be a bla a are additional row swhere this is ne edRemedy additional rows, m ed to indicate add d Response POSED ACCEPT. SC 45.2.1.13 wski, Natalie t Type T sed bit combination edRemedy	ink, merged row with vs not shown. Searce eded. erged row with an el itional rows that are <i>Response Status</i> 5a <i>P</i> s Gene <i>Comment Status</i> ns should be "reserv	n an elipses ir ch for "unchar lipses in it, to not shown. W 55 eral Motors E D	n it to indicat nged rows n the top and	te all places where not shown" to find //or bottom of tables as # <u>72</u>
The same change is nee Proposed Response PROPOSED ACCEPT IN The current wording was interfaces are not necess Change: "For each of chi To: "For chip-to-chip inter Cl 1 SC 1.4.36 Wienckowski, Natalie Comment Type E Subject/verb agreement of SuggestedRemedy Change: For each of chi To: For each chip-to-mo The same change is nee	ded on P31L35 & P31L50. <i>Response Status</i> W I PRINCIPLE. intended to convey that ch sarily the same. However, ti p-to-chip and chip-to-modu rfaces and for chip-to-modu <i>P</i> 33 General Moto <i>Comment Status</i> D (each is singular) & gramm p-to-module and chip-to-ch dule and chip-to-chip interc ded on P33L33 & P34L5.	ip-to-module an he wording coul ile interfaces" ule interfaces" <i>L</i> <b>5</b> rs er ("of" does no ip interconnectio	d be improved. # <u>69</u> (bucket t belong).	there there place Suggeste Add a Proposed PRO CI 45 ) Wienckow Commen Unus Suggeste add a	a needs to be a bla a are additional row swhere this is ne adRemedy additional rows, m ed to indicate add d Response POSED ACCEPT. SC 45.2.1.13 wski, Natalie t Type T sed bit combination adRemedy a row with "0 1 x =	INK, merged row with vs not shown. Searce eded. erged row with an el itional rows that are <i>Response Status</i> 5a <i>P</i> 5a <i>P</i> Gene <i>Comment Status</i> ns should be "reserv Reserved" and	n an elipses ir ch for "unchar lipses in it, to not shown. W 55 eral Motors E D	n it to indicat nged rows n the top and	te all places where not shown" to find //or bottom of tables as # <u>72</u>
The same change is nee Proposed Response PROPOSED ACCEPT IN The current wording was interfaces are not necess Change: "For each of chi To: "For chip-to-chip inter Cl 1 SC 1.4.36 Wienckowski, Natalie Comment Type E Subject/verb agreement of SuggestedRemedy Change: For each of chi To: For each chip-to-mo The same change is nee	ded on P31L35 & P31L50. <i>Response Status</i> W I PRINCIPLE. intended to convey that ch iarily the same. However, ti p-to-chip and chip-to-modu faces and for chip-to-modu <i>P</i> 33 General Moto <i>Comment Status</i> D (each is singular) & gramm p-to-module and chip-to-chip dule and chip-to-chip interco ded on P33L33 & P34L5. <i>Response Status</i> W	ip-to-module an he wording coul ile interfaces" ule interfaces" <i>L</i> <b>5</b> rs er ("of" does no ip interconnectio	d be improved. # <u>69</u> (bucket t belong).	there there place Suggeste Add a Proposed PRO C/ 45 ) Wienckow Commen Unus Suggeste add a add a	a needs to be a bla a are additional row swhere this is ne adRemedy additional rows, m ed to indicate add d Response POSED ACCEPT. SC 45.2.1.13 wski, Natalie t Type T sed bit combination adRemedy a row with "0 1 x = a row with "1 0 0 =	INK, merged row with vs not shown. Searce eded. erged row with an el itional rows that are <i>Response Status</i> 5a <i>P</i> 5a <i>P</i> Gene <i>Comment Status</i> ns should be "reserv Reserved" and	a an elipses ir ch for "unchar ipses in it, to not shown. W 55 eral Motors : D red"	h it to indicat nged rows n the top and	te all places where not shown" to find //or bottom of tables as # 72 (bucket1)

C/ 161	SC 161.5.2.6	P 123	L <b>41</b>	# 73	C/ 1	SC	1.1.3.2	P 31	L <b>34</b>	# 75
Wienckows	ski, Natalie	General Motor	s		Huber, T	om		Nokia		
Comment 7	Туре Т	Comment Status D		(bucket1)	Commen	t Type	Е	Comment Status D		(bucket1)
lanes 0	0 and 1. The sec	as it doesn't make sense to t cond "0" should be "1" on FEC					mmar: "Fo re defined	or each of chip-to-chip and ch ".	nip-to-module int	terfaces, three widths of
	with Figure 161-	3.			Suggeste	edReme	dy			
are trar	e: the alignmen		0		estat	olishes th		e seems unnecessary since t 200GAUI-n for C2C and C2M ed"		
	e alignment mar hitted on FEC lar	ker payloads corresponding to	o PCS lanes 1,	5, 9, 13, and 17 are	Proposed	d Respoi	nse	Response Status W		
Proposed F	Response OSED REJECT.	Response Status W	FEC lanes, he	nce why 0 is repeated.	The interf Char	current v aces are ige: "For	vording wa e not nece each of c	IN PRINCIPLE. as intended to convey that ch ssarily the same. However, t hip-to-chip and chip-to-modu terfaces and for chip-to-modu	the wording could ule interfaces"	
C/ 1	SC 1.1.3.2	P <b>31</b>	L 18	# 74			•	•		
Huber, Tom	n	Nokia			C/ 1	SC	1.1.3.2	P 31	L <b>50</b>	# 76
Comment 7	Туре Е	Comment Status D		(bucket1)	Huber, T	m		Nokia		
		or each of chip-to-chip and chi	ip-to-module in	terfaces, four widths of	Commen	t Type	Е	Comment Status D		(bucket1)
	n/100GAUI-n are	e defined…".					mmar: "Fo re defined	or each of chip-to-chip and ch ".	nip-to-module int	erfaces, three widths of
Suggested		e seems unnecessary since th		ntonco alroady	Suggeste	dReme	dv			
establis	shes the use of	CAUI-n/100GAUI-n for C2C a 00GAUI-n are defined"			The i	ntroduct blishes th	ory clause	e seems unnecessary since t 400GAUI-n for C2C and C2M		
Proposed F	Response	Response Status W					n are defin			
	OSED ACCEPT				Proposed	•		Response Status W		
Resolv	ve using the resp	onse to comment #68.			The interf Char	current v aces are ige: "For	vording wa e not nece each of c	IN PRINCIPLE. as intended to convey that ch ssarily the same. However, t hip-to-chip and chip-to-modu terfaces and for chip-to-modu	he wording could ule interfaces"	
					interf Char	aces are nge: "For	e not nece each of c	ssarily the same. However, t hip-to-chip and chip-to-modu	he wording could ule interfaces"	

Comment ID 76

C/ 1 SC 1.4.36	P 33	L5	# 77	C/ 1	SC 1.4.111	
Huber, Tom	Nokia	20	" "	Huber, To		
	ment Status D		(bucket1)	Comment		Cor
Awkward grammar: "For each CAUI-n/100GAUI-n are defined	of chip-to-chip and ch	nip-to-module in	( )	Awkw	ard grammar: "Fo AUI-n are defined	or each
SuggestedRemedy				Suggeste	dRemedy	
The introductory clause seems establishes the use of CAUI-n/ widths of CAUI-n and 100GAU	100GAUI-n for C2C a			estab	ntroductory clause lishes the use of 0GAUI-n are defir	400GA
Proposed Response Resp	onse Status W			Proposed	Response	Res
PROPOSED ACCEPT IN PRI The current wording was inten- interfaces are not necessarily for Change: "For each of chip-to-c To: "For chip-to-chip interfaces	ded to convey that ch the same. However, t thip and chip-to-modu	he wording coul le interfaces"		The c interfa Chan	POSED ACCEPT surrent wording wa aces are not nece ge: "For each of o For chip-to-chip in	as inter essarily chip-to-
C/ 1 SC 1.4.87	P 33	L 33	# 78	CI 69	SC 69.1.2	
Huber, Tom	Nokia			Huber, To	m	
Comment Type E Com	nment Status D		(bucket1)	Comment	Туре Е	Cor
Awkward grammar: "For each 200GAUI-n are defined…".	of chip-to-chip and ch	nip-to-module in	terfaces, three widths of		diting instruction	
SuggestedRemedy				Suggeste	dRemedy	
The introductory clause seems establishes the use of 200GAL					ove items i) and j) are not included'	
of 200GAUI-n are defined"	_			Proposed	Response	Res
Proposed Response Resp PROPOSED ACCEPT IN PRII The current wording was intervi- interfaces are not necessarily to	ded to convey that ch			In the	POSED ACCEPT e editorial instructi ems not shown):"	
Change: "For each of chip-to-c	hip and chip-to-modu	le interfaces"	a be imploved.	CI 69	SC 69.2.3	
To: "For chip-to-chip interfaces	and for chip-to-mod	ule interfaces"		Huber, To	m	
				<i>Comment</i> Not p	<i>Type</i> <b>T</b> art of the new tex	<i>Cor</i> t for tab
				Suggeste	akemeav	
				Suggester Chan	2	R4 PMI
				Chan	aRemeay ge 100GBASE-K I Response	R4 PMI <i>Res</i>

C/1 S	C 1.4.111	P 34	L <b>5</b>	# 79
Huber, Tom		Nokia		
Comment Type	E	Comment Status D		(bucket1)

ch of chip-to-chip and chip-to-module interfaces, three widths of

ems unnecessary since the preceding sentence already GAUI-n for C2C and C2M interfaces. Change to "Three widths

### esponse Status W

RINCIPLE.

ended to convey that chip-to-module and chip-to-chip ily the same. However, the wording could be improved. o-chip and chip-to-module interfaces" ces and for chip-to-module interfaces"

CI 69	SC 69.1.2	P 63	L <b>6</b>	# 80
Huber, Tom		Nokia		
Comment Ty	pe E	Comment Status D		(bucket1)

ates that unchanged items are not included, yet items i) and j)

hange the editing instruction to indicate that 'some unmodified

#### esponse Status W

RINCIPLE.

nange "(unchanged list items not shown):" to "(some unchanged

C/ 69	SC 6	<b>9.2.3</b>	P 64	L <b>48</b>	# 81
Huber, Tor	n		Nokia		
Comment	Туре	т	Comment Status D		(bucket1)
Not pa	rt of the	new text	for table 69-3b, but the title of	f clause 137 is	incorrect in the table

MD to 200GBASE-KR4 PMD

esponse Status W

C/ 91	SC 91.6	P <b>85</b>	L 26	# 82	C/ 161 SC ·	161.5.2.6	P <b>123</b>	L 41	# 85
Huber, Tom	า	Nokia			Huber, Tom		Nokia		
Comment T	Гуре Е	Comment Status D		(bucket1)	Comment Type	т	Comment Status D		(bucket1
		is not marked as such. Othe		nix of inserted rows and	Incorrect list o	of PCS lane	es for FEC lane 1: 0, 5, 9, 1	3, and 17	
0	•	erlined text for the new rows.			SuggestedRemed	ly			
SuggestedF	,				Change 0 to 1	Ι.			
	ne the text of the	e new row.			Proposed Respon	ise	Response Status W		
Proposed R	Response	Response Status W			PROPOSED I	REJECT.			
PROPC	OSED ACCEPT.				The text is cor	rrect as is,	we repeat AM0 across all 4	FEC lanes, her	nce why 0 is repeated.
C/ 91	SC 91.6.2f	P 86	L <b>7</b>	# 83	C/ 162 SC ·	162.14.3	P 176	L <b>31</b>	# 86
Huber, Tom	ו	Nokia			Huber, Tom		Nokia		
						т	Comment Status D		(bucket1
Comment T	Гуре Е	Comment Status D		(bucket1)	Comment Type				(Duonor)
Comment T	51	Comment Status <b>D</b> Vhen 100G_RS_FEC_Enable	e variable is set	( )		-	the 100G FECs should be (	CR1 rather than	· ·
	rd grammar - "W		e variable is set	( )		lementing		CR1 rather than	· ·
Awkwar SuggestedF	rd grammar - "W Remedy			" "	Status for imp	blementing ly		CR1 rather than	· ·
Awkwar SuggestedF	rd grammar - "W Remedy	Vhen 100G_RS_FEC_Enable		" "	Status for imp	blementing ly to CR1		CR1 rather than	· ·
Awkwar SuggestedF Add 'the	rd grammar - "W R <i>emedy</i> e' in front of 10G	Vhen 100G_RS_FEC_Enable		" "	Status for imp SuggestedRemed Change CR2 t	blementing ly to CR1 use	the 100G FECs should be (	CR1 rather than	· ·
Awkwar SuggestedF Add 'the set…" Proposed R	rd grammar - "W R <i>emedy</i> e' in front of 10G	Vhen 100G_RS_FEC_Enable G_RS_FEC_Enable: "When the Response Status W		" "	Status for imp SuggestedRemed Change CR2 f Proposed Respon PROPOSED	blementing ly to CR1 bse ACCEPT.	the 100G FECs should be C Response Status W		CR2
Awkwar SuggestedF Add 'the set" Proposed R PROPC	rd grammar - "W Remedy e' in front of 10G Response DSED ACCEPT.	When 100G_RS_FEC_Enable G_RS_FEC_Enable: "When the Response Status W	he 100G_RS_FE	" EC_Enable variable is	Status for imp SuggestedRemed Change CR2 t Proposed Respon PROPOSED / Cl 163 SC /	blementing ly to CR1 use	the 100G FECs should be (	CR1 rather than	· ·
Awkwar SuggestedF Add 'the set" Proposed R PROPC C/ <b>116</b>	rd grammar - "W Remedy e' in front of 10G Response DSED ACCEPT. SC <b>116.1.2</b>	Vhen 100G_RS_FEC_Enable G_RS_FEC_Enable: "When the Response Status W		" "	Status for imp SuggestedRemed Change CR2 f Proposed Respon PROPOSED	blementing ly to CR1 bse ACCEPT.	the 100G FECs should be 0 <i>Response Status</i> <b>W</b> <i>P</i> <b>200</b> Nokia		CR2
Awkwar SuggestedF Add 'the set" Proposed R PROPC Cl <b>116</b> Huber, Tom	rd grammar - "W Remedy e' in front of 10G Response DSED ACCEPT. SC <b>116.1.2</b>	Vhen 100G_RS_FEC_Enable G_RS_FEC_Enable: "When the Response Status W P 90 Nokia	he 100G_RS_FE	EC_Enable variable is	Status for imp SuggestedRemed Change CR2 f Proposed Respon PROPOSED / Cl 163 SC - Huber, Tom Comment Type	y to CR1 ose ACCEPT. 163.13.3	the 100G FECs should be 0 Response Status W P 200 Nokia Comment Status D	L 13	CR2 # <u>87</u> (bucket1
Awkwar SuggestedF Add 'the set" Proposed R PROPC C/ 116 Huber, Tom Comment T	rd grammar - "W Remedy e' in front of 10G Response DSED ACCEPT. SC <b>116.1.2</b> n Fype <b>E</b>	Vhen 100G_RS_FEC_Enable G_RS_FEC_Enable: "When the Response Status W P 90 Nokia Comment Status D	he 100G_RS_FE	EC_Enable variable is # <u>84</u> (bucket1)	Status for imp SuggestedRemed Change CR2 f Proposed Respon PROPOSED / Cl 163 SC - Huber, Tom Comment Type	y to CR1 ose ACCEPT. 163.13.3	the 100G FECs should be 0 <i>Response Status</i> <b>W</b> <i>P</i> <b>200</b> Nokia	L 13	CR2 # <u>87</u> (bucket1
Awkwar SuggestedF Add 'the set" Proposed R PROPC Cl <b>116</b> Huber, Tom Comment T The lass	rd grammar - "W Remedy e' in front of 10G Response DSED ACCEPT. SC <b>116.1.2</b> Type <b>E</b> st part of the text	Vhen 100G_RS_FEC_Enable G_RS_FEC_Enable: "When the Response Status W P 90 Nokia	he 100G_RS_FE	EC_Enable variable is # <u>84</u> (bucket1)	Status for imp SuggestedRemed Change CR2 f Proposed Respon PROPOSED / Cl 163 SC - Huber, Tom Comment Type	to CR1 bse ACCEPT. 163.13.3 T	the 100G FECs should be 0 Response Status W P 200 Nokia Comment Status D	L 13	CR2 # <u>87</u> (bucket1
Awkwar SuggestedF Add 'the set" Proposed R PROPC Cl <b>116</b> Huber, Tom Comment T The las (with an	rd grammar - "W Remedy e' in front of 10G Response DSED ACCEPT. SC 116.1.2 SC 116.1.2 Type E st part of the text n underline)	Vhen 100G_RS_FEC_Enable G_RS_FEC_Enable: "When the Response Status W P 90 Nokia Comment Status D	he 100G_RS_FE	EC_Enable variable is # <u>84</u> (bucket1)	Status for imp SuggestedRemed Change CR2 t Proposed Respon PROPOSED / Cl 163 SC / Huber, Tom Comment Type Status for imp	y to CR1 se ACCEPT. 163.13.3 T blementing	the 100G FECs should be 0 Response Status W P 200 Nokia Comment Status D	L 13	CR2 # <u>87</u> (bucket1
Awkwar SuggestedF Add 'the set" Proposed R PROPC CI <b>116</b> Huber, Tom Comment T The las (with an SuggestedF	rd grammar - "W Remedy e' in front of 10G Response DSED ACCEPT. SC <b>116.1.2</b> Type <b>E</b> St part of the text n underline) Remedy	Vhen 100G_RS_FEC_Enable G_RS_FEC_Enable: "When the Response Status W	he 100G_RS_FE 	EC_Enable variable is # <u>84</u> (bucket1)	Status for imp SuggestedRemed Change CR2 f Proposed Respon PROPOSED Cl 163 SC Huber, Tom Comment Type Status for imp SuggestedRemed	y to CR1 se ACCEPT. <b>163.13.3</b> <b>T</b> blementing b KR1	the 100G FECs should be 0 Response Status W P 200 Nokia Comment Status D	L 13	CR2 # <u>87</u> (bucket1
Awkwar SuggestedF Add 'the set" Proposed R PROPC CI <b>116</b> Huber, Tom Comment T The las (with an SuggestedF	rd grammar - "W Remedy e' in front of 10G Response DSED ACCEPT. SC <b>116.1.2</b> SC <b>116.1.2</b> Type <b>E</b> St part of the text n underline) Remedy ne "for 400GBA	Vhen 100G_RS_FEC_Enable G_RS_FEC_Enable: "When the Response Status W P 90 Nokia Comment Status D	he 100G_RS_FE 	EC_Enable variable is # <u>84</u> (bucket1)	Status for imp SuggestedRemed Change CR2 f Proposed Respon PROPOSED / Cl 163 SC C Huber, Tom Comment Type Status for imp SuggestedRemed Change KR to	to CR1 bse ACCEPT. <b>163.13.3</b> <b>T</b> blementing by b KR1 bse	the 100G FECs should be ( Response Status W P 200 Nokia Comment Status D the clause 135 PMA should	L 13	CR2 # <u>87</u> (bucket)

7 <b>162B</b>	SC 162B.1.3	.1 <i>P</i> 269	L 36	# 88	C/ 30	SC 30.5.1.1	.16	P <b>35</b>	L <b>50</b>	# 89
racy, Natha	n	TE Connectiv	vity		Slavick, Je	ff		Broadcom		
Comment Ty	pe TR	Comment Status D		MTF FOMILD	Comment	Туре Т	Comme	nt Status D		(bucket1)
_		dBdoes not allow for manufa	acturing variatior	ns of mated test boards		node was upda e text has not b			n for the Interleav	e FEC found in Cl161,
SuggestedRe	,				Suggested					
0	imit to 0.18dB				00	-		AS: to read as f	ollows:	
Proposed Re	1	Response Status W			-					
[Editor's	note: Changeo	IN PRINCIPLE. d subclause from 162B.1.3 to oonse to comment #142.	o 162B.1.3.1.]					ne mode of opera 74, Clause 91, C		sublayer for forward Clause 161).
					chang "BASE which 25GB/ enume "BASE enable operat operat	es the mode of E-R enabled", "F support more th ASE-KR, and 29 eration "disabled E-R enabled", and ed" (see 110.6 at ion in RS-FEC	operation of RS-FEC enab 5GBASE-KR d", operation and operation and 111.6). F mode maps	the PHY to the ir oled" and "RS-FE of FEC operation -S PHYs operation in the BASE-R F in the RS-FEC m or 100GBASE-C to the enumeration	ndicated value. T C-Int enabled" ai n. For 25GBASE on in the no-FEC EC mode maps node maps to the R1 and 100GBA on "RS-FEC enal	A SET operation he enumerations re only used by PHYs E-CR, 25GBASE CR-S, mode maps to the to the enumeration enumeration "RS-FEC SE-KR1 PHYs oled" (see 91.6.2f) and S-FEC-Int enabled"
					not alle FEC_e 25GB/ operat Negoti operat in Clau	owed and a GE enable in Claus ASE-R PHY sup ion maps to the ation is enable ion is not allow use 91 and 100 ause 45 MDIO	T operation r e 108. When oporting Clau e variable FE d for a 100Gl ed and a GE G_RS_FEC_ Interface is p	maps to the varia Clause 73 Auto- ise 74 FEC a SE C_enable in Clau BASER PHY su T operation maps Int_enable in Cla resent, then this	bles FEC_enable Negotiation is er T operation is no use 74. When Cl upporting Clause s to the variable ause 161. attribute maps to	t allowed and a GET ause 73 Auto- 161 FEC a SET 100G_RS_FEC_enable the appropriate FEC
					45.2.1	.102 and 45.2.1		TY type and the F	EC operating m	ode (see 45.2.10.3,
					Proposed	•		e Status W		

PROPOSED ACCEPT. [Editor's note: Changed comment type from TR to T.]

CI 30	SC 30.5.1.1.17	P <b>36</b>	L 35	# 90	C/ FM	SC O	P 3	L <b>2</b>	# 93
Slavick, J	eff	Broadcom			Kabra, Lok	esh	Synopsys In	с	
Comment	Type <b>T</b> Comm	ent Status D		(bucket1)	Comment	Туре Е	Comment Status D		(bucket1)
aFEC	CorrectedBlocks needs to a	add the RS-FEC-In	t into the laundry	list of FEC types	Abstrac	ct does not me	ention addition of Annex 163A	and 163B	
Suggeste	dRemedy				Suggested	Remedy			
	in the last paragraph of 30.	5.1.1.17 and chang	ge "RS-FEC" to "	RS-FEC and RS-FEC-	Annex	120F, Annex 7	120G, Annex 162A through Ar	nnex 162D, Annex	x 163A and Annex 163B
Int"		o			Proposed I	Response	Response Status W		
, PROI	Response Respon POSED ACCEPT. In's note: Changed commen	nse Status W It type from TR to T	.]		[Editor Change	's note: Chang e the first sent	PT IN PRINCIPLE. Jed clause from 00 to FM.] Jence in the abstract to: "This a Such Clause 162, Append 1205		
C/ 30	SC 30.5.1.1.18	P 36	L 35	# 91			ough Clause 163, Annex 120F 163A, and Annex 163B."	, Annex 120G, Al	nnex 162A through
Slavick, J	eff	Broadcom			C/ FM	SC 0	P 13	L 29	# 94
Comment	.,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,	ent Status D		(bucket1)	Kabra, Lok	esh	Synopsys In	C	
aFEC	UncorrectedBlocks needs t	to add the RS-FEC-	Int into the laund	dry list of FEC types	Comment	Tvpe E	Comment Status D		(bucket1)
00	dRemedy						ention addition of Annex 163A	and 163B	(1.1.1.1.)
Bring	in the last paragraph of 30.	5.1.1.18 and chance	ie "RS-FFC" to "	DO EEC and DO EEC					
Int"	1 0 1			RS-FEC and RS-FEC-	Suggested	Remedy			
Int" Proposed		-			Suggested Annex	2	120G, Annex 162A through Ar	nex 162D, Annex	x 163A and Annex 163B
Proposed	Response Respon	nse Status W	, , , , , , , , , , , , , , , , , , , ,		Annex	120F, Annex	, <b>j</b>	inex 162D, Anne:	x 163A and Annex 163B
Proposed PROF		nse Status W			Annex Proposed F	120F, Annex <sup>-</sup> Response	120G, Annex 162A through Ar <i>Response Status</i> <b>W</b> PT IN PRINCIPLE.	nnex 162D, Annex	x 163A and Annex 163B
Proposed PROF [Edito	Response Respon POSED ACCEPT. In's note: Changed commen	ose Status W	.]		Annex Proposed F PROP( [Editor)	120F, Annex Response OSED ACCEF 's note: Chang	Response Status W PT IN PRINCIPLE. Jed clause from 00 to FM and	page from 13 to 1	14.]
Proposed PROF [Edito C/ <b>45</b>	Response Response POSED ACCEPT. or's note: Changed commen SC <b>45.2.7.12a.a</b>	nse Status W nt type from TR to T P 60		# <u>92</u>	Annex Proposed F PROP( [Editor' Chang	120F, Annex Response OSED ACCEF 's note: Chang e the first sent	Response Status W PT IN PRINCIPLE. Jed clause from 00 to FM and ence to: "This amendment inc	page from 13 to 1 ludes changes to	14.] 9 IEEE Std 802.3-2018
Proposed PROF [Edito C/ <b>45</b> Slavick, J	Response Response POSED ACCEPT. or's note: Changed commen SC <b>45.2.7.12a.a</b> eff	nse Status W at type from TR to T P <b>60</b> Broadcom	.]	# 92	Annex Proposed F PROP( [Editor' Chang and ad	120F, Annex Response OSED ACCEF 's note: Chang e the first sent lds Clause 161	Response Status W PT IN PRINCIPLE. Jed clause from 00 to FM and	page from 13 to 1 ludes changes to	14.] 9 IEEE Std 802.3-2018
Proposed PROF [Edito C/ <b>45</b> Slavick, J Comment	Response Respon POSED ACCEPT. or's note: Changed commen SC <b>45.2.7.12a.a</b> eff Type <b>T</b> Comm	nse Status W at type from TR to T P <b>60</b> Broadcom ent Status <b>D</b>	.] L <b>52</b>	# <u>92</u> (bucket1)	Annex Proposed I PROPO [Editor' Chang and ad Annex	120F, Annex Response OSED ACCEF 's note: Chang e the first sent Ids Clause 161 162D, Annex	Response Status W PT IN PRINCIPLE. Jed clause from 00 to FM and ence to: "This amendment inc I through Clause 163, Annex 1 163A, and Annex 163B."	page from 13 to 1 ludes changes to 120F, Annex 1200	14.] DIEEE Std 802.3-2018 G, Annex 162A through
Proposed PROF [Edito C/ <b>45</b> Slavick, J Comment The F	Response Response POSED ACCEPT. or's note: Changed commen SC <b>45.2.7.12a.a</b> eff	nse Status W at type from TR to T P 60 Broadcom ent Status D is valid for all 1000	.] L <b>52</b>	# <u>92</u> (bucket1)	Annex Proposed F PROPO [Editor' Changu and ad Annex Cl 1	120F, Annex Response OSED ACCEF 's note: Chang e the first sent Ids Clause 161 162D, Annex SC <b>1.4.36</b>	Response Status W PT IN PRINCIPLE. Jed clause from 00 to FM and ence to: "This amendment ind I through Clause 163, Annex 1 163A, and Annex 163B."	page from 13 to 1 ludes changes to 120F, Annex 1200 <i>L</i> 10	14.] 9 IEEE Std 802.3-2018
Proposed PROF [Edito C/ <b>45</b> Slavick, J Comment The F negot	Response Respon POSED ACCEPT. or's note: Changed commen SC 45.2.7.12a.a eff Type T Comm RS-FEC-Int negotiated field	nse Status W at type from TR to T P 60 Broadcom ent Status D is valid for all 1000	.] L <b>52</b>	# <u>92</u> (bucket1)	Annex Proposed F PROPO [Editor' Chang and ad Annex C/ 1 Kabra, Lok	120F, Annex Response OSED ACCEF 's note: Chang e the first sent Ids Clause 161 162D, Annex SC <b>1.4.36</b> esh	Response Status W PT IN PRINCIPLE. Jed clause from 00 to FM and ence to: "This amendment inc I through Clause 163, Annex 1 163A, and Annex 163B." P 33 Synopsys Inc	page from 13 to 1 ludes changes to 120F, Annex 1200 <i>L</i> 10	14.] ) IEEE Std 802.3-2018 G, Annex 162A through # 95
Proposed PROF [Edito C/ 45 Slavick, J Comment The F negot Suggeste Align	Response Response POSED ACCEPT. or's note: Changed commen SC 45.2.7.12a.a eff Type T Comm RS-FEC-Int negotiated field iating it. But text some "sou dRemedy the text with how RS-FEC r	ase Status W at type from TR to T P 60 Broadcom ent Status D is valid for all 1000 me" so hegotiated reads. C	.] <i>L</i> 52 GBASE-P PHYs Change the last s	# 92 (bucket1) that supporting sentence to read "This	Annex Proposed F PROPO [Editor <sup>1</sup> Chang and ad Annex C/ 1 Kabra, Lok Comment	120F, Annex Response OSED ACCEF 's note: Chang e the first sent Ids Clause 161 162D, Annex SC 1.4.36 esh Type E	Response Status W PT IN PRINCIPLE. Jed clause from 00 to FM and ence to: "This amendment ind I through Clause 163, Annex 1 163A, and Annex 163B."	page from 13 to 1 ludes changes to 120F, Annex 1200 <i>L</i> 10	14.] DIEEE Std 802.3-2018 G, Annex 162A through
Proposed PROF [Edito Cl 45 Slavick, J Comment The F negot Suggeste Align bit is	Response Response POSED ACCEPT. or's note: Changed commen SC 45.2.7.12a.a eff Type T Comm RS-FEC-Int negotiated field iating it. But text some "sou dRemedy	nse Status W at type from TR to T P 60 Broadcom ent Status D is valid for all 1000 me" so pegotiated reads. Co peration been negotiated reads.	.] <i>L</i> 52 GBASE-P PHYs Change the last s	# 92 (bucket1) that supporting sentence to read "This	Annex Proposed F PROPO [Editor <sup>1</sup> Chang and ad Annex C/ 1 Kabra, Lok Comment	120F, Annex Response OSED ACCEF 's note: Chang e the first sent Ids Clause 161 162D, Annex SC 1.4.36 esh Type E ve full-stop bef	Response Status W PT IN PRINCIPLE. Jed clause from 00 to FM and ence to: "This amendment inc I through Clause 163, Annex 1 163A, and Annex 163B." P 33 Synopsys Inc Comment Status D	page from 13 to 1 ludes changes to 120F, Annex 1200 <i>L</i> 10	14.] ) IEEE Std 802.3-2018 G, Annex 162A through # 95
Proposed PROF [Edito C/ 45 Slavick, J Comment The F negot Suggeste Align bit is suppo	Response Response POSED ACCEPT. or's note: Changed commen SC 45.2.7.12a.a eff Type T Comm RS-FEC-Int negotiated field iating it. But text some "sou dRemedy the text with how RS-FEC r set only when RS-FEC-Int co orting negotiation of RS-FEC	nse Status W at type from TR to T P 60 Broadcom ent Status D is valid for all 1000 me" so pegotiated reads. Co peration been negotiated reads.	.] <i>L</i> 52 GBASE-P PHYs Change the last s	# 92 (bucket1) that supporting sentence to read "This	Annex Proposed F PROPO [Editor' Changu and ad Annex Cl 1 Kabra, Lok Comment T Remov Suggested	120F, Annex Response OSED ACCEF 's note: Chang e the first sent Ids Clause 161 162D, Annex SC 1.4.36 esh Type E ve full-stop bef	Response Status W PT IN PRINCIPLE. Jed clause from 00 to FM and ence to: "This amendment inc I through Clause 163, Annex 1 163A, and Annex 163B." P 33 Synopsys Inc Comment Status D	page from 13 to 1 ludes changes to 120F, Annex 1200 <i>L</i> 10	14.] ) IEEE Std 802.3-2018 G, Annex 162A through # 95
Proposed PROF [Edito Cl 45 Slavick, J Comment The F negot Suggeste Align bit is suppo	Response Response POSED ACCEPT. or's note: Changed commen SC 45.2.7.12a.a eff Type T Comm RS-FEC-Int negotiated field iating it. But text some "sou dRemedy the text with how RS-FEC r set only when RS-FEC-Int co orting negotiation of RS-FEC	nse Status W at type from TR to T P 60 Broadcom ent Status D is valid for all 1000 me" so pegotiated reads. O poperation been negron C-Int operation." ase Status W	.] <i>L</i> 52 GBASE-P PHYs Change the last s	# 92 (bucket1) that supporting sentence to read "This	Annex Proposed F PROPO [Editor' Changu and ad Annex Cl 1 Kabra, Lok Comment T Remov Suggested	120F, Annex Response OSED ACCEF 's note: Chang e the first sent Ids Clause 161 162D, Annex SC 1.4.36 esh Type E ve full-stop bef Remedy DGAUI-1)	Response Status W PT IN PRINCIPLE. Jed clause from 00 to FM and ence to: "This amendment inc I through Clause 163, Annex 1 163A, and Annex 163B." P 33 Synopsys Inc Comment Status D	page from 13 to 1 ludes changes to 120F, Annex 1200 <i>L</i> 10	14.] ) IEEE Std 802.3-2018 G, Annex 162A through # 95

C/ 1	SC 1.4.87	P 33	L 37	# 96	C/ 162	SC	162.1	P 140	L <b>26</b>	# 99
Kabra, Loł	kesh	Synopsys Inc			Kabra, Lok	kesh		Synopsys Inc		
Comment	Туре Е	Comment Status D		(bucket1)	Comment	Туре	Е	Comment Status D		(bucket1)
Remo	ve full-stop before	e closing brace			Туро-е	error for	Clause n	umber corresponding to RS/C	GMII functions	3
Suggested	dRemedy				Suggestea	Remed	y			
200G/	AUI-2)				Correc	t Claus	e number	to "81" instead of "80" in row	1 and row 2 of	Table 162-1
Proposed PROP	Response POSED ACCEPT.	Response Status W			Proposed PROP	,	se ACCEPT.	Response Status W		
C/ 1	SC 1.4.111	P 34	L <b>9</b>	# 97	C/ 163	SC	163.1	P 181	L <b>24</b>	# 100
Kabra, Lok	kesh	Synopsys Inc			Kabra, Lok	kesh		Synopsys Inc		
Comment	51	Comment Status D		(bucket1)	Comment	Туре	Е	Comment Status D		(bucket1)
Remo	ve full-stop before	e closing brace			Туро-е	error for	Clause n	umber corresponding to RS/C	GMII functions	8
Suggested 400GA					Suggestea Correc		•	to "81" instead of "80" in row	1 and row 2 of	Table 162-2
Proposed PROP	Response POSED ACCEPT.	Response Status W			Proposed PROP		se ACCEPT.	Response Status W		
C/ 69	SC 69.2.3	P 63	L <b>43</b>	# 98	C/ 120	SC	20.5.2	P 102	L 11	# 101
Kabra, Lok	kesh	Synopsys Inc			Ran, Adee			Cisco		
Comment	Type E	Comment Status D		(bucket1)	Comment	Туре	Е	Comment Status D		(bucket1)
Typo-e Suggested		entioned as 100Gb/s						nysical lanes is 2 or 4" is incor or 4", and with the first paragra		e remainder of this
the PN		use163, and specifies 200Gb	/s operation usi	ng 4-level PAM over				4" are 120.5.5 (P102 L25), 12 - in those cases the correspor		
Proposed	,	Response Status W						n inconsistency in the base do not proposing changing those		h may be fixed in the
	POSED ACCEPT	IN PRINCIPLE. SE-KR2 embodiment employs	s the PCS defin	ed in Clause 119 the	Suggested	Remed	v			
PMA o	defined in Clause	120, and the PMD defined in	Clause 163, an	d specifies 100 Gb/s	Chang	je "2 or	4" to "4 o	2", at this point only in 102.5	2.	
To: "T define	he 200GBASE-K d in Clause 120, a	PAM over two differential path R2 embodiment employs the and the PMD defined in Claus PAM over two differential path	PCS defined in se 163, and spe	Clause 119, the PMA cifies 200 Gb/s	Proposed PROP		se ACCEPT.	Response Status W		

C/ 120 SC 120.7.3	P 106	L <b>30</b>	# 102	C/ <b>135</b>	SC 135.7.3	P 113	L 6	# 105
Ran, Adee	Cisco			Ran, Adee		Cisco		
Comment Type ER	Comment Status D		(bucket1)	Comment Ty	be TR	Comment Status D		(bucket1
	NAUI, "through Annex 120G"	is a newly insert	ed text.			3cd has only the options 2 ne value should be 1.	4, or N/A for 100	G. This project adds
SuggestedRemedy Mark with underline in	both cases.			SuggestedRe	emedy			
Proposed Response	Response Status W			Bring in it	tem NLA and	add 1 as an optional value		
PROPOSED ACCEPT				Proposed Re PROPOS	sponse SED ACCEPT	Response Status W		
C/ 135 SC 135.1.4	P 109	L 15	# 103	C/ 136	SC 136.8.11.	7.2 <i>P</i> 116	L 10	# 106
Ran, Adee	Cisco			Ran. Adee	00 130.0.11.	Cisco	210	# 100
Comment Type E	Comment Status D		(bucket1)			Comment Status D		(hugkatt
In Figure 135-2, in "PN	/A (4:n)" the letter "n" is not it	talicized (it is itali	c everywhere else).	Comment Typ Missing s	be E space after "="			(bucket1
	all in italia but "all in pat /but a	in italia in the loc						
Also, in "PIMA (n:p)", "I	n" is italic but "p" is not (but p		jena).	SuggestedRe	emedy			
	120A–8 in 120A.5 where p ar			SuggestedRe Insert spa				
Also applies to Figure SuggestedRemedy		nd n are used bu		Insert spa Proposed Re	ace.	Response Status W		
Also applies to Figure SuggestedRemedy Change the format of the Proposed Response	120A–8 in 120A.5 where p ar the "n" and "p" to italic, across <i>Response Status</i> <b>W</b>	nd n are used bu		Insert spa Proposed Re PROPOS	ace. sponse	,	L 14	# 107
Also applies to Figure SuggestedRemedy Change the format of t	120A–8 in 120A.5 where p ar the "n" and "p" to italic, across <i>Response Status</i> <b>W</b>	nd n are used bu		Insert spa Proposed Re PROPOS	ace. sponse SED ACCEPT	,	L 14	# 107
Also applies to Figure SuggestedRemedy Change the format of the Proposed Response	120A–8 in 120A.5 where p ar the "n" and "p" to italic, across <i>Response Status</i> <b>W</b>	nd n are used bu	t not italicized.	Insert spa Proposed Re PROPOS	ace. sponse SED ACCEPT SC <b>136.8.11.</b>	7.3 P116	L 14	# <u>107</u> (bucket1)
Also applies to Figure SuggestedRemedy Change the format of the Proposed Response PROPOSED ACCEPT Cl 135 SC 135.1.4	120A–8 in 120A.5 where p ar the "n" and "p" to italic, across <i>Response Status</i> <b>W</b> <i>P</i> <b>109</b>	nd n are used bu		Insert spa Proposed Re PROPOS CI <b>136</b> Ran, Adee Comment Tyj	ace. sponse SED ACCEPT SC 136.8.11. De TR	7.3 P 116 Cisco Comment Status D		(bucket1)
Also applies to Figure SuggestedRemedy Change the format of the Proposed Response PROPOSED ACCEPT Cl 135 SC 135.1.4 Ran, Adee	120A–8 in 120A.5 where p ar the "n" and "p" to italic, across <i>Response Status</i> <b>W</b> P <b>109</b> Cisco	nd n are used bu	t not italicized. # 104	Insert spa Proposed Re PROPOS CI 136 Ran, Adee Comment Tyj In the bas	ace. sponse SED ACCEPT SC 136.8.11. De TR	<b>7.3</b> <i>P</i> 116 Cisco <i>Comment Status</i> <b>D</b> (802.3cd), 136.8.11.7.3 del		(bucket1)
Also applies to Figure SuggestedRemedy Change the format of the Proposed Response PROPOSED ACCEPT Cl 135 SC 135.1.4 Ran, Adee Comment Type E	120A–8 in 120A.5 where p ar the "n" and "p" to italic, across <i>Response Status</i> <b>W</b> <i>P</i> <b>109</b>	nd n are used bu s both figures.	t not italicized. # <u>104</u> (bucket1)	Insert spa Proposed Re PROPOS Cl 136 Ran, Adee Comment Tyj In the bas when ent	ace. sponse SED ACCEPT SC 136.8.11. DE TR se document ( ering the TIMI	<b>7.3</b> <i>P</i> 116 Cisco <i>Comment Status</i> <b>D</b> (802.3cd), 136.8.11.7.3 del	ines holdoff_time	<i>(bucket1)</i> r as being started only
Also applies to Figure SuggestedRemedy Change the format of the Proposed Response PROPOSED ACCEPT Cl 135 SC 135.1.4 Ran, Adee Comment Type E	120A–8 in 120A.5 where p ar the "n" and "p" to italic, across <i>Response Status</i> <b>W</b> <i>P</i> <b>109</b> Cisco <i>Comment Status</i> <b>D</b>	nd n are used bu s both figures.	t not italicized. # <u>104</u> (bucket1)	Insert spa Proposed Re PROPOS Cl 136 Ran, Adee Comment Tyj In the bas when ent	ace. sponse SED ACCEPT SC 136.8.11. De TR se document ( ering the TIMI oject we addee	7.3 <i>P</i> 116 Cisco <i>Comment Status</i> <b>D</b> (802.3cd), 136.8.11.7.3 def EOUT state.	ines holdoff_time	<i>(bucket1)</i> r as being started only
Also applies to Figure SuggestedRemedy Change the format of the Proposed Response PROPOSED ACCEPT Cl 135 SC 135.1.4 Ran, Adee Comment Type E The term "PHY" does	120A–8 in 120A.5 where p ar the "n" and "p" to italic, across <i>Response Status</i> <b>W</b> <i>P</i> <b>109</b> Cisco <i>Comment Status</i> <b>D</b> not appear in the new Figure	nd n are used bu s both figures.	t not italicized. # <u>104</u> (bucket1)	Insert spa Proposed Re PROPOS Cl 136 Ran, Adee Comment Tyj In the bas when ent In this pro Suggested Re	ace. sponse SED ACCEPT SC 136.8.11. De TR se document ( ering the TIMI oject we addee emedy	7.3 <i>P</i> 116 Cisco <i>Comment Status</i> <b>D</b> (802.3cd), 136.8.11.7.3 def EOUT state.	ines holdoff_time	<i>(bucket1</i> ) r as being started only
Also applies to Figure SuggestedRemedy Change the format of the Proposed Response PROPOSED ACCEPT Cl 135 SC 135.1.4 Ran, Adee Comment Type E The term "PHY" does SuggestedRemedy	120A–8 in 120A.5 where p ar the "n" and "p" to italic, across <i>Response Status</i> <b>W</b> <i>P</i> <b>109</b> Cisco <i>Comment Status</i> <b>D</b> not appear in the new Figure	nd n are used bu s both figures.	t not italicized. # <u>104</u> (bucket1)	Insert spa Proposed Re PROPOS Cl 136 Ran, Adee Comment Tyj In the bas when ent In this pro Suggested Re	ace. sponse SED ACCEPT SC 136.8.11. De TR se document ( ering the TIMI oject we addee emedy (36.8.11.7.3 a	7.3 P 116 Cisco <i>Comment Status</i> D (802.3cd), 136.8.11.7.3 def EOUT state. d a holdoff_timer also when	ines holdoff_time	<i>(bucket1)</i> r as being started only

	SC 136.9	P 118	L 1	# 108	C/ 93A	SC 93A.1.2.3	P 209	L <b>47</b>	# 111
Ran, Adee		Cisco			Ran, Adee		Cisco		
Comment T	ype ER	Comment Status D		(bucket1)	Comment T	ype E	Comment Status D		(bucket1)
	le to be modifie se numbering is	d is in 136.14.4.1 "PMD func s incorrect.	tional specificati	ons", so the current	"unless	alternate values	s are provided by the clause t	hat invokes thi	is method"
SuggestedF		ubclause number from 9 to 1.	4 including the	aditorial instruction		rd "alternate" se g. It can also be	ems odd here, I think "alterna simply "other".	ative" is more c	common for this
Change the 1st-level subclause number from 9 to 14, including the editorial instruction.Proposed ResponseResponse StatusW							ernative" appears 13 times ar . This may be handled by ma		ppears 3 times, both
		IN PRINCIPLE.	lata tha aditarial	in struction	Suggested	0	. The may be handled by ma	internarioo)	
appropr		nber 136.9 to 136.14 and upo		Instruction		e "alternate" to "a	alternative".		
C/ 152	SC 152.6.2a	P 119	L <b>29</b>	# 109	Proposed F	•	Response Status W		
Ran, Adee		Cisco			PROPO	SED ACCEPT.			
Comment T	ype E	Comment Status D		(bucket1)	C/ 93A	SC 93A.1.2.4	P 211	L 9	# 112
in 802.3	the word "subl	ayer" is conventionally used	with no hyphen.		Ran, Adee		Cisco		
SuggestedF	Remedy				Comment 7	ype E	Comment Status D		figure legend (bucket1)
change	change "sub-layer" to "sublayer".				Figure 93A–2 includes network elements which represent components of the package and				
	•	,							
•	esponse DSED ACCEPT.	Response Status W			device through unexpe	model, but there 93A.1.2 and its rienced reader it	is no description of these ele subclauses (some of which a will be much harder than ne	ements; the de are not in this a	finitions are scattered amendment). To an
PROPC	•	•	L 40	# [110	device through	model, but there 93A.1.2 and its rienced reader it	is no description of these ele subclauses (some of which a	ements; the de are not in this a	finitions are scattered amendment). To an
PROPC	SED ACCEPT.		L 40	# 110	device through unexpe elemen The sug	model, but there 93A.1.2 and its rienced reader it t is. ggested remety i	is no description of these ele subclauses (some of which a	ements; the de are not in this a cessary to und	finitions are scattered amendment). To an erstand what each
PROPC C/ 163 Ran, Adee	SC 163.9.2	P 187	L 40	# 110 (bucket1)	device through unexpe elemen The sug be used	model, but there 93A.1.2 and its rienced reader it t is. ggested remety i t instead.	is no description of these ele subclauses (some of which a will be much harder than ne	ements; the de are not in this a cessary to und	finitions are scattered amendment). To an erstand what each
PROPO Cl <b>163</b> Ran, Adee Comment Ty Numeric	SC 163.9.2 SC 163.9.2 ype E cal values in sta	P 187 Cisco Comment Status D andards are exact, so there s	hould be no traili	(bucket1)	device through unexpe elemen The sug be used	model, but there 93A.1.2 and its rienced reader it t is. ggested remety i l instead. Remedy	is no description of these ele subclauses (some of which a will be much harder than ne is to add a legend to the figur	ements; the de are not in this a cessary to und re. Alternatively	finitions are scattered amendment). To an erstand what each
Cl 163 Ran, Adee Comment T Numeric decimal	SC 163.9.2 SC 163.9.2 ype E cal values in sta point. This is th	P 187 Cisco Comment Status D andards are exact, so there s he common practice in 802.3	hould be no traili	<i>(bucket1)</i>	device through unexpe elemen The sug be used	model, but there 93A.1.2 and its rienced reader it t is. ggested remety i l instead. Remedy	is no description of these ele subclauses (some of which a will be much harder than ne	ements; the de are not in this a cessary to und re. Alternatively	finitions are scattered amendment). To an erstand what each
PROPC Cl 163 Ran, Adee Comment Ty Numerid decimal https://w SuggestedF	SC 163.9.2 SC 163.9.2 SC 163.9.2 ype E cal values in sta point. This is th www.ieee802.or Remedy	P 187 Cisco Comment Status D andards are exact, so there s	hould be no traili	<i>(bucket1)</i>	device through unexpe elemen The sug be used Suggested/ Add a l S^(d) = S^(l) =	model, but there 93A.1.2 and its rienced reader it t is. ggested remety i d instead. Remedy egend to Figure scattering param scattering param	is no description of these ele subclauses (some of which a will be much harder than new is to add a legend to the figur 93A–2, with text based on the meters corresponding to C_d neters corresponding to a trar	ements; the de are not in this a cessary to und e. Alternatively e following:	finitions are scattered amendment). To an erstand what each /, labels and arrows can
PROPC Cl 163 Ran, Adee Comment T Numeric decimal https://w SuggestedR Change	SC 163.9.2 SC 163.9.2 ype E cal values in sta point. This is th www.ieee802.or Remedy "1.0" to "1".	P 187 Cisco Comment Status D andards are exact, so there s he common practice in 802.3 g/3/WG_tools/editorial/requir	hould be no traili	<i>(bucket1)</i>	device through unexpe elemen The sug be used Suggested/ Add a l S^(d) = S^(l) = S^(s) =	model, but there 93A.1.2 and its rienced reader it t is. ggested remety i d instead. Remedy egend to Figure scattering param scattering param	is no description of these ele subclauses (some of which a will be much harder than ne is to add a legend to the figur 93A–2, with text based on the neters corresponding to C_d	ements; the de are not in this a cessary to und e. Alternatively e following:	finitions are scattered amendment). To an erstand what each /, labels and arrows can
PROPC Cl 163 Ran, Adee Comment T Numeric decimal https://w SuggestedF Change Proposed R PROPC	SC 163.9.2 SC 163.9.2 ype E cal values in sta point. This is th www.ieee802.or Remedy "1.0" to "1".	P 187 Cisco Comment Status D andards are exact, so there s he common practice in 802.3 g/3/WG_tools/editorial/requir Response Status W	hould be no traili	<i>(bucket1)</i>	device through unexpe elemen The sug be used Suggested/ Add a l S^(d) = S^(l) =	model, but there 93A.1.2 and its rienced reader it t is. ggested remety i d instead. Remedy egend to Figure scattering param scattering param	is no description of these ele subclauses (some of which a will be much harder than new is to add a legend to the figur 93A–2, with text based on the meters corresponding to C_d neters corresponding to a trar	ements; the de are not in this a cessary to und e. Alternatively e following:	finitions are scattered amendment). To an erstand what each /, labels and arrows can
PROPC Cl 163 Ran, Adee Comment T Numeric decimal https://w SuggestedF Change Proposed R PROPC	SC 163.9.2 SC 163.9.2 ype E cal values in sta point. This is th www.ieee802.org Remedy "1.0" to "1". esponse DSED ACCEPT.	P 187 Cisco Comment Status D andards are exact, so there s he common practice in 802.3 g/3/WG_tools/editorial/requir Response Status W	hould be no traili	<i>(bucket1)</i>	device through unexpe elemen The sug be used Suggested/ Add a l S^(d) = S^(l) = S^(s) =	model, but there 93A.1.2 and its rienced reader it t is. ggested remety i d instead. Remedy egend to Figure scattering parar scattering parar scattering parar on)	is no description of these ele subclauses (some of which a will be much harder than new is to add a legend to the figur 93A–2, with text based on the meters corresponding to C_d neters corresponding to a trar	ements; the de are not in this a cessary to und e. Alternatively e following:	finitions are scattered amendment). To an erstand what each /, labels and arrows can

C/ 93A	SC 93A.5	.2 P 214	L <b>34</b>	# 113	C/ 120F	SC	120F.3.1	P 219	L 10	# 114
Ran, Adee	1	Cisco			Ran, Adee			Cisco		
Comment	Type <b>TR</b>	Comment Status D		(bucket)	) Comment	Туре	TR	Comment Status D		CM voltage
		es T_fx as a parameter of ars in Equation (93A–62), v		in this smandmant				age limits for C2C transmitt n the KR transmitter (Table		been changed to 1.0 V
		, with the text		in this amendment				equested in comment #58 a in the resolution was implem		
	s twice the pr urement or ins	opagation delay in ns asso spection"	ciated with the test f	ixture, obtained by			e to that co PRINCIPL	mment was: E.		
cases	T_fx is define	old for the cases where the ed as 0 or 0.2 ns (regardles wo specified test points (e.g	s of the test fixture),		http://v Implen	ww.iee	ee802.org/ e changes	on was reviewed by the tash 3/ck/public/20_03/ran_3ck_ proposed on slides 4 and 5	01a_0320.pdf in the reference	
Suggested	Remedy						frequency license.")	to 50 kHz and maximum co	ommon mode v	oltage of 1V. Implement
Add 93 senter		ange the text following Equ	uation (93A–62), add	ling after the quoted	Suggested		,			
					Chang	e the c	common m	ode limits to 1 V and 0.2 V,	as in Table 163	3–5.
", unle	ss its value is	specified by the clause that	at invokes this metho	od"	Proposed I	Respor	nse	Response Status W		
	Response OSED ACCE	Response Status W PT.	1		In Tab Chang	e 120F e "Com	F-1 nmon-mod	IN PRINCIPLE. e voltage (max)" value to 1 e voltage (min)" value to 0.2		
					C/ 120F	SC	120F.3.2.	5 P <b>225</b>	L <b>22</b>	# 115
					Ran, Adee			Cisco		
					Comment	Гуре	Е	Comment Status D		variable table (bucket1)
					(136.8	11.7.1	). This refe	ference" column that has ide erence is repeated in the tex ble 120F–3 does not have th	t following the t	
								is omitted, the "managemer e, as in Table 120F–3.	nt access" colu	mn can be widened to
					Suggested	Remea	dy			
					delete	the "re	eference" c	olumn and adjust the width	of remaining co	lumns.

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT.

C/ 120F SC 120F.5.4.1 P 232 L 39 # 116	C/ 120G SC 120G.3.1 P 237 L 13 # 118			
Ran, Adee Cisco	Ran, Adee Cisco			
Comment Type TR Comment Status D (bucket1	) Comment Type T Comment Status D AC CM noise			
Item TC13 feature is "Transmitter precoder request" with no comment, and its status is M. However, the referenced 120F.1 says "Precoding may be enabled and disabled using the precoder request mechanism specified in 135F.3.2.1." (P218 L28), and this mechanism is explicitly optional. So requesting through this mechanism can't be mandatory. It may be preferable to add the transmitter precoder request as a major (optional) feature,	Host output "AC common-mode output voltage (max, RMS)" is specified in Table 120G–1 as 17.5 mV. This value is tighter than what is allowed for CR transmitter measured at the same point (30 mV) and also tighter than the specification for KR/C2C.			
as done in annex 135F (802.3cd).	Analysis of the effect of 17.5 mV vs. 30 mV has not been provided. Devices with higher AC			
SuggestedRemedy	CM output have been demonstrated to operate with real receivers at acceptable BER on a variety of channels.			
Change TC13 status from "M" to "O". Consider moving it to 120F.5.3.	valiety of charmels.			
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	Unless evidence is provided that 30 mV is unacceptable with real receivers, the limit should be aligned with the CR specification.			
Change TC13 status from "M" to "O".	Applies similarly to Module output characteristics in Table 120G–3.			
C/ 120F SC 120F.5.4.1 P 232 L 40 # 117	SuggestedRemedy			
Ran, Adee Cisco	Change the value for AC common-mode output voltage (max, RMS) from 17.5 to 30, in Table 120G–1 and Table 120G–3.			
Comment Type TR Comment Status D TX EQ control (bucket1	Proposed Response Response Status W			
Item TC14 is optional and points to 120F.3.1.2, which points to 120F.3.1.4, which is pointed to by item TC15 (mandatory). These two items are one and the same.	PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Implement suggested remedy.			
The transmitter control interface is mandatory; only its usage is described with the word "may", but it is not an optional feature. So TC15 is the correct one.	For task force discussion. [Editor's note: Line number changed from blank to 13.]			
SuggestedRemedy				
Remove item TC14.				
Proposed Response Response Status W				

PROPOSED ACCEPT.

C/ 120G	SC 120G.3.	3.3.1 <i>P</i> 244	L <b>53</b>	# 119
Ran, Adee		Cisco		
Comment Ty	pe TR	Comment Status D		TP4 additive noise

In the host input stressed eye calibration procedure, "The stressed signal is generated by adding sinusoidal jitter, random jitter, and bounded uncorrelated jitter to a clean pattern".

This signal does not necessarily represent a real module output, in which the EH and VEC can also be affected by additive noise (which is quite different from jitter in its effect on a receiver). Stressing the host with a high level of bounded uncorrelated jitter (which is not fully specified, and may create different stress for different DUTs) does not test its ability to operate with a noisy module.

Adjusting the VEC using additive noise, as done in the CR/KR/C2C tolerance tests, should at least be allowed instead of using "bounded uncorrelated jitter"; it may be preferable in some setups. For the time being, it is suggested as an alternative.

#### SuggestedRemedy

Add a wideband noise source to the diagram in Figure 120G–9, between the pattern generator and the HCB.

Add a description of the noise source to the text, with reference to 93C.1 (where noise source specification is defined) and setting f\_NSD1 to 1 GHz, as in 163.9.3.4.

Add that calibrating the noise source level is an alternative method to adding BUJ for calibrating the EH and VEC.

Editorial license is suggested, but if necessary for accepting the comment I can provide candidate text before comment resolution.

## Proposed Response Response Status W

#### PROPOSED REJECT.

Comment #123 proposes a similar change to the module stressed input configuration. Additive amplitude noise is not the same as BUJ and so it is not an inter-changeable alternative.

The suggested remedy is not sufficiently complete to implement.

Refer to Clause 162 comment #207 which proposes to specify the characteristics of the additive noise.

C/ 120G	C/ 120G SC 120G.3.3.3.1		P <b>245</b>	L <b>41</b>	# 120
Ran, Adee			Cisco		
Comment Typ	be E	Commer	nt Status D		TP4 SIT wording

In the host stressed input test procedure there is a "block" paragraph of 18 lines, which contains some 13 sentences, dealing with the bounded uncorrelated jitter (purpose, definition), calibration of jitter (BUJ and random), and crosstalk signal requirements and calibrations, with great detail and no clear list of requirements. This is painful to read (many times).

The paragraph should be broken to shorter paragraphs and possibly a list of requirements, to make it more legible, and separate requirements from informative explanations.

## SuggestedRemedy

Rephrase and reformat as necessary.

If required, I can create a detailed proposal, but I trust the editors to be able to improve this paragraph by inspection.

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT.

C/ 120G	SC 120G.3	3.3.3.1	P <b>245</b>	L <b>42</b>	# 121
Ran, Adee		C	isco		
Comment Ty	pe <b>TR</b>	Comment Sta	atus D		TP4 SIT CM noise

The host stressed eye does not include any common-mode noise, even though a module output is allowed to have some common-mode AC content.

In a real system, the common-mode AC content of the module can be converted to differential noise at the host's receiver, via the S21DC of the host input channel, which is not specified at all. This will not be detected in the host test without common-mode content, and may not be addressed in host channel design - but it can cause compliant hosts to fail with real modules.

The common mode noise stress should be a sinusoid at any frequency up to the Nyquist frequency, and should be calibrated at TP4 to have the RMS value allowed for the module output in Table 120G–3.

#### SuggestedRemedy

In another comment I am suggesting to add a wideband noise source to the diagram in Figure 120G–9, between the pattern generator and the HCB.

If the other comment is accepted, an addition for this comment would be to make the noise source also have a common mode component. otherwise, add a common mode noise source in the same location instead.

Add the necessary text for calibrating the common mode output at TP4.

Editorial license is suggested, but if necessary for accepting the comment I can provide candidate text before comment resolution.

Proposed Response Response Status W

#### PROPOSED REJECT.

Resolve in conjunction with comment #124.

The comment does not provide sufficient justification for the proposed change. The suggested remedy does not provide sufficient detail to implement. A detailed proposal justifying the nature of the stress signal and details how to generate and apply it are required.

Cl <b>120G</b> S	C 120G.3.4.	1.1 <i>P</i> 247	L <b>49</b>	# 122
Ran, Adee		Cisco		
Comment Type	т	Comment Status D		TP4 SIT calibration

The instructions for calibrating the module stressed input are unclear and unstructured, and there are missing parts, such as when and how VEC is optimized.

It would be better to write it as procedure separated to steps, as done for example in 120G.5.2, and in other receiver test procedures such as 110.8.4.2.1 through 110.8.4.2.5, or annex 93C.

#### SuggestedRemedy

A proposal for restructuring will be provided in a presentation.

Proposed Response Response Status W

PROPOSED REJECT.

The suggested remedy as written does not provide sufficient detail to implement. Pending task force review of presentation.

C/ 120G	SC 120G.3.4	.1.1 P 24	18 L 1	# 123
Ran, Adee		Cisco		
Comment Ty	pe TR	Comment Status	D	TP2 additive noise

In the module input stressed eye calibration procedure, "The stressed signal is generated by adding sinusoidal jitter, random jitter, and bounded uncorrelated jitter to a clean pattern, followed by frequency-dependent attenuation".

This signal does not necessarily represent a real host output, in which the EH and VEC can also be affected by additive noise (which is quite different from jitter in its effect on a receiver). Stressing the module with a high level of bounded uncorrelated jitter (which is not fully specified, and may create different stress for different DUTs) does not test its ability to operate with a noisy host.

Note that in a host transmitter it is often easier to control clock jitter than to reduce additive noise coupling from multiple sources in an ASIC.

Adjusting the VEC using additive noise, as done in the CR/KR/C2C tolerance tests, should at least be allowed instead of using "bounded uncorrelated jitter"; it may be preferable in some setups. For the time being, it is suggested as an alternative.

#### SuggestedRemedy

Add a wideband noise source to the diagram in Figure 120G–10, between the pattern generator and the frequency-dependent attenuator.

Add a description of the noise source to the text, with reference to 93C.1 (where noise source specification is defined) and setting f\_NSD1 to 1 GHz, as in 163.9.3.4.

Add that calibrating the noise source level is an alternative method to adding BUJ for calibrating the EH and VEC.

Editorial license is suggested, but if necessary for accepting the comment I can provide candidate text before comment resolution.

Proposed Response Response Status W

PROPOSED REJECT. Resolve using the response to comment #119.

C/ 120G	SC 120G.3.4	.1.1 P 24	P 248 L 1		# 124
Ran, Adee		Cisco			
Comment Ty	pe TR	Comment Status	D		TP2 SIT CM noise

The module stressed eye does not include any common-mode noise, even though a host output is allowed to have some common-mode AC content.

In a real system, the common-mode AC content of the host can degrade the module's (electrical) receiver performance, via the module's allowed termination mismatch or by circuit sensitivity. This will not be detected in the module test without common-mode content, and may not be addressed in design - but it can cause compliant modules to fail with real hosts.

For uncorrelated common mode noise, a sinusoidal source should be used. However, for the host output it is likely that common-mode content is generated by conversion from a differential signal and is therefore correlated to it. In this test, it is suggested that p/n skew is the preferred way to create the allowed common-mode RMS level.

#### SuggestedRemedy

In another comment I am suggesting to add a wideband noise source to the diagram in Figure 120G–10, between the pattern generator and the frequency-dependent attenuator.

For adding correlated common-mode noise, a skew between the p and n components of the frequency-dependent attenuator should be added and calibrated to create the allowed common-mode RMS level. Alternatively, a sinusoidal common-mode signal can be added, at any frequency up to the Nyquist frequency.

Add the necessary text for calibrating the common mode output at TP1a.

Editorial license is suggested, but if necessary for accepting the comment I can provide candidate text before comment resolution.

Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. Resolve using the response to comment #121.

C/ 120G SC 120G.3.4.1.1 P 248 L 44 # 125	C/ 120G SC 120G.3.4.1.1 P 249 L 10 # 126
Ran, Adee Cisco	Ran, Adee Cisco
Comment Type TR Comment Status D module input SIT	Comment Type TR Comment Status D module input SIT
"For the high loss case, pre-emphasis capability is likely to be required in the pattern generator to meet the TP1a eye height and vertical eye closure specifications."	Here it is specified that "Random jitter and the pattern generator output levels are adjusted () to result in the eye height for all three eyes given in Table 120G–11"
It is not specified what kind of pre-emphasis the pattern generator should include. In presentations to the task force, there were some assumptions about a CR host transmitter (3 precursors and 1 postcursor); it is reasonable to assume similar capabilities for a C2M host output.	But: The random jitter level has already been adjusted in a prior step (P248 L15) "such that the output of the pattern generator approximates the output jitter profile given by maximum JRMS and maximum J4u".
Also, it should be explicitly permissible to use pre-emphasis for both high-loss and low-loss cases. SuggestedRemedy Delete "For the high-loss case,"	Random jitter cannot satisfy both conditions. Adding higher jitter than J4u/JRMS specifications is an overstress (since host output should not have such higher jitter). Unlike low EH, high jitter cannot be compensated by simple Rx circuitry.
Add after this sentence: "The pattern generator is expected to be able to apply pre- emphasis equivalent to the Transmit equalizer functional model specified in 162.9.3.1. Pre- emphasis may be set separately for the high-loss and low-loss cases".	Eye height should be adjustable by pattern generator output level (after VEC has been obtained by other means; this is the subject of another comment) but not using random jitter.
Proposed Response Response Status W	SuggestedRemedy Delete "Random jitter and".
PROPOSED REJECT. The intent of the statement is meant as a helpful warning that it may need preemphasis (or as permission to use preemphasis) rather than to specify that preemphasis shall be required and if so how.	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Implement suggested remedy. For task force discussion.

C/ 120G	SC 120G.5.2	P 252	2 L <b>32</b>	# 127
Ran, Adee		Cisco		
Comment Ty	pe T	Comment Status	כ	RR CTLE

The reference receiver parameters fz, fp1, fp2, and gDC create CTLE transfer functions that are not necessarily passive (up to 0 dB across the spectrum) for all combinations.

This is different from the reference receiver used in the previous C2M specification (Annex 120E). Although 120E uses different equation and parameters, the resulting CTLE combinations always have combinations of the parameters Z1 and G that create 0 dB gain at the peaking frequency.

(The reference receiver CTLE in 120E is essentially similar to the one used in the COM method in all CR/KR specifications, in that the peaking is created by varying the zero while keeping the poles constant, with the zero being equal to fp1 for zero peaking; 120E has an addition of a flat gain G to create 0 dB maximum gain; this gain has no effect on COM, but does affect the eye height).

There was no indication or claim that the CTLE in this annex has better performance or better matches real designs than a CTLE similar to Annex 120E (with different peaking frequency). In fact, with the addition of a DFE to the reference receiver, a CTLE similar to the one in Annex 120F (C2C) may be more adequate, as the equalization at Nyquist frequency can utilize the DFE.

It is suggested to modify the reference receiver transfer functions to be similar to those of 120E. This requires a minor change in the definition of the CTLE in Annex 93A (COM).

#### SuggestedRemedy

Bring 93A.1.4.3 (Receiver equalizer) into the draft, and change Equation 93A-22 to include an additional factor G. Add a description of G below the equation:

"where G is a gain factor, whose value depends of the variable norm ctle as follows:

- If norm\_ctle is 1, G is set based on g\_DC, f\_z, g\_DC2, f\_LF, f\_p1, and fp2, such that the maximum of H ctf(f) across f is equal to 1.

- If norm ctle is 0 or is not provided by the clause that invokes this method. G is set to 1."

In Table 120G–12, change the values of f z and f p1 to f b/2.5, change the value of f p2 to f b, and add the parameter norm ctle with value 1.

A presentation with the effect of the proposed change will be provided.

#### Proposed Response Response Status W

#### PROPOSED REJECT.

The comment does not provide sufficient evidence to make the proposed changes. All of the simulations and related specifications thus far have been based upon the current CTLE pole-zero and gain parameters. Any changes to these parameters would require all related specifications to be revisited.

C/ <b>136</b>	SC 136.8.1	1.7.2	P 117	L <b>37</b>	#	128
Law, David			HPE			
Comment Tv	be T	Commer	nt Status D			(bucket1)

The action 'start holdoff timer' in the QUIET state should read 'start holdoff timer', that is the underscore between start and holdoff timer should be a space. See timer conventions in 14.2.3.2 and 'start holdoff timer' in TIMEOUT state.

### SuagestedRemedv

Change 'start holdoff timer' to read 'start holdoff timer'.

Proposed Response	Response Status	W

PROPOSED ACCEPT.

C/ 162	SC 162.9.3.1.1	P 15	5 L	44	# 129	
Ben Artsi,	Liav	Marvel	l Technology			
Comment	Type TR	Comment Status	D		CRU description (bucket1)	

Defining a corner frequency for a clock recovery unit (CRU) can be ambiguous due to possible actual implementations of CRU implementations

#### SugaestedRemedv

Change the definition of a CRU unit with a definition of the effect expected from the CRU. The effect expected is a high frequency filter applied on the jitter of the measured signal. A reference for the wording can be found in 93.8 "The effect of a single-pole high-pass filter with a 3 dB frequency of XMHz is applied to the jitter"

#### Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

Change "A reference CRU with a corner frequency of 4 MHz and slope of 20 dB/decade is used to calibrate the stressed signal using a PRBS13Q pattern." to "A reference CRU acting as a high-pass jitter filter with a high-pass 3 dB corner frequency of 4 MHz and slope of 20 dB/decade is used to calibrate the stressed signal using a PRBS13Q pattern." [Editor's note: CC: 162, 120G]

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

CI 162       SC 162.9.3.4       P158       L 38       # [130]         Ben Artsi, Liav       Marvell Technology       Marvell Technology       Comment Type       TR       Comment Status D       CRU description (bucket)         Defining a corner frequency for a clock recovery unit (CRU) can be ambiguous due to possible actual implementations of CRU implementations       Defining a corner frequency for a clock recovery unit (CRU) can be ambiguous due to possible actual implementations of CRU implementations       Defining a corner frequency for a clock recovery unit (CRU) can be ambiguous due to possible actual implementations of CRU implementations         Suggested/Remedy       The effect expected is a high frequency (Br applied on the jitter of the measured signal. A reference GRU actual implementations of CRU unit with a definition of the effect species is a high requency (Br applied on the jitter of the measured signal. A reference GRU actual implementations of CRU unit with a definition of a CRU unit with a definition of the CRU. The effect expected is a high requency (Br applied on the jitter of the measured signal. A reference GRU actual implementations of CRU actual implementations of CRU implementations         CI 120G SC 120G.3.4.1       P247       L50       # [131]         Ben Artsi, Liav       Marvell Technology         Comment Type       TR       Comment Status D       CRU description (bucket)         Deposel Response       Response Status W       PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.       Resolve sing the requency for a clock recovery unit (CRU) can be ambiguous due to possible actual implement	Marvell Technology Status D CRU description (bucket1) ck recovery unit (CRU) can be ambiguous due to CRU implementations with a definition of the effect expected from the CRU. ncy filter applied on the jitter of the measured signal. A nd in 93.8 "The effect of a single-pole high-pass filter plied to the jitter" Status W .E. nent 129.
Comment Type       TR       Comment Status       D       CRU description (bucket1)         Defining a corner frequency for a clock recovery unit (CRU) can be ambiguous due to possible actual implementations of CRU implementations       Defining a corner frequency for a clock recovery unit (CRU) can be ambiguous due to possible actual implementations of CRU unit with a definition of the effect expected from the CRU. The effect capected is a high frequency filter applied on the jitter of the measured signal. A reference for the wording can be found in 93.8 "The effect of a single-pole high-pass filter with a 3 dB frequency of XMHz is applied to the jitter?         Proposed Response       Response Status       W         PROPOSED REJECT.       The detailed description of the CRU is provided in 120D.3.1.8.2. This exception merely suggests changing the value of that corner frequency. So no further detailed description is required here.       V       PROPOSED REJECT.         CI 120G       SC 120G.3.4.1.1       P 247       L 50       # [131]         Ben Artsi, Liav       Marvell Technology       CRU description (bucket1)       Defining a corner frequency filter applied on the jitter of the measured signal. A reference CRU and ins 3.8 "The effect of a single-pole high-pass filter with a 3 dB frequency of XMHz is applied to the jitter?       Proposed Response       Response Status       W         PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.       Change the definition of a CRU unit with a definition of the effect of a single-pole high-pass filter with a 3 dB frequency of XMHz is applied to the jitter?       PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.       Respon	Status D       CRU description (bucket1)         ck recovery unit (CRU) can be ambiguous due to         CRU implementations         with a definition of the effect expected from the CRU.         ncy filter applied on the jitter of the measured signal. A         nd in 93.8 "The effect of a single-pole high-pass filter         plied to the jitter"         Status W         E.         nent 129.
Defining a corner frequency for a clock recovery unit (CRU) can be ambiguous due to possible actual implementations of CRU implementations SuggestedRemedy Change the definition of a CRU unit with a definition of the effect expected from the CRU. The effect expected is a high frequency filter applied on the jitter of the measured signal. A reference for the wording can be found in 93.8 The effect of a single-pole high-pass filter with a 3 dB frequency of XMHz is applied to the jitter of the measured signal. A reference for the wording can be found in 93.8 The effect of a single-pole high-pass filter with a 3 dB frequency of XMHz is applied to the jitter of the wording can be found in 93.8 The effect of a single-pole high-pass filter with a 3 dB frequency of XMHz is applied to the jitter of the wording can be found in 93.8 The effect of a wording a corner frequency for a clock recovery unit (CRU) can be ambiguous due to possible actual implementations of CRU unit with a definition of the effect or a single-pole high-pass filter with a 3 dB frequency of XMHz is applied to the jitter of the wording can be found in 93.8 The effect of a single-pole high-pass filter with a 3 dB frequency of XMHz is applied to the jitter of the measured signal. A reference for the wording can be found in 93.8 The effect of a single-pole high-pass filter with a 3 dB frequency of XMHz is applied to the jitter of the measured signal. A reference CRU with a corner frequency of 4 MHz and slope of 20 dB/decade is used to calibrate the stressed signal using a PRBS13Q pattern." To: 'A reference CRU with a corner frequency of 4 MHz and slope of 20 dB/decade is used to calibrate the stressed signal using a PRBS13Q pattern."	ck recovery unit (CRU) can be ambiguous due to CRU implementations with a definition of the effect expected from the CRU. ncy filter applied on the jitter of the measured signal. A nd in 93.8 "The effect of a single-pole high-pass filter plied to the jitter" Status W E. nent 129.
possible actual implementations of CRU implementations SuggestedRemedy Change the definition of a CRU unit with a definition of the effect expected from the CRU. The effect expected is a high frequency filter applied on the jitter of the measured signal. A reference for the wording can be found in 93.8 "The effect of a single-pole high-pass filter " Proposed Response Response Status W PROPOSED RELECT. The detailed description of the CRU is provided in 120D.3.1.8.2. This exception merely suggests changing the value of that corner frequency. So no further detailed description is required here. C1 1206 SC 120G.3.4.1.1 P 247 L 50 # 131 SuggestedRemedy Comment Type TR Comment Status D CRU description (bucket1) Defining a corner frequency for a clock recovery unit (CRU) can be ambiguous due to possible actual implementations of CRU unit with a definition of the effect expected is a high frequency filter applied on the jitter" Proposed Response Response Status W PROPOSED RELECT. Defining a corner frequency for a clock recovery unit (CRU) can be ambiguous due to possible actual implementations of CRU unit with a definition of the effect expected from the CRU. The effect expected is a high frequency filter applied on the jitter" Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Change: A reference CRU with a corner frequency of 4 MHz and slope of 20 dB/decade is used to calibrate the stressed signal using a PRBS13Q patter." To: "A reference CRU with a corner frequency of 4 MHZ and slope of 20 dB/decade is used to calibrate the stressed signal using a PRBS13Q patter."	CRU implementations with a definition of the effect expected from the CRU. ncy filter applied on the jitter of the measured signal. A nd in 93.8 "The effect of a single-pole high-pass filter plied to the jitter" <i>Status</i> <b>W</b> .E. nent 129.
Change the definition of a CRU unit with a definition of the effect expected from the CRU. The effect expected is a high frequency filter applied on the jitter of the measured signal. A reference for the wording can be found in 93.8 "The effect of a single-pole high-pass filter with a 3 dB frequency of XMHz is applied to the jitter" Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. The detailed description of the CRU is provided in 120D.3.1.8.2. This exception merely suggests changing the value of that corner frequency. So no further detailed description is required here. Cf. 120G SC 120G.3.4.1.1 P 247 L 50 # 131 Ben Artsi, Liav Marvell Technology Comment Type TR Comment Status D CRU description (bucket1) Defining a corner frequency for a clock recovery unit (CRU) can be ambiguous due to possible actual implementations of CRU mitwith a definition of the effect expected from the CRU. The effect expected is a high frequency filter applied on the jitter of the measured signal. A reference for the wording can be found in 93.8 "The effect of a single-pole high-pass filter with a 3 dB frequency of XMHz is applied to the jitter of the measured signal. A reference for the wording can be found in 93.8 "The effect of a single-pole high-pass filter with a 3 dB frequency of XMHz is applied to the jitter of the measured signal. A reference for the wording can be found in 93.8 "The effect of used to calibrate the stressed signal using a PRBS13Q pattern." To: "A reference CRU with a corner frequency of 4 MHz and slope of 20 dB/decade is used to calibrate the stressed signal using a PRBS13Q patter.".	ncy filter applied on the jitter of the measured signal. A nd in 93.8 "The effect of a single-pole high-pass filter plied to the jitter" <i>Status</i> <b>W</b> .E. nent 129.
The effect expected is a high frequency filter applied on the jitter of the measured signal. A reference for the wording can be found in 93.8 "The effect of a single-pole high-pass filter wording can be found in 93.8 "The effect of a single-pole high-pass filter applied to the jitter" Proposed Response Response Response Status W PROPOSED REJECT. The definited description of the CRU is provided in 120D.3.1.8.2. This exception merely suggests changing the value of that corner frequency. So no further detailed description is required here. Cf. 120G SC 120G.3.4.1.1 P 247 L 50 # 131 Ben Artsi, Liav Marvell Technology Comment Type TR Comment Status D CRU description (bucket1) Defining a corner frequency for a clock recovery unit (CRU) can be ambiguous due to possible actual implementations of CRU implementations SuggestedRemedy Change the definition of a CRU unit with a definition of the effect of a single-pole high-pass filter with a 3 dB frequency of XMHz is applied to the jitter Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Change the definition of a CRU unit with a definition of the effect of a single-pole high-pass filter with a 3 dB frequency of XMHz is applied to the jitter Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Change the response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Change: 'A reference CRU with a corner frequency of 4 MHz and slope of 20 dB/decade is used to calibrate the stressed signal using a PRBS13Q patterm." To: 'A reference CRU acting as a high-pass jitter filter with a 3 dB corner frequency of 4 MHz and slope of 20 dB/decade is used to calibrate the stressed signal using a PRBS13Q pattern."	ncy filter applied on the jitter of the measured signal. A nd in 93.8 "The effect of a single-pole high-pass filter plied to the jitter" <i>Status</i> <b>W</b> .E. nent 129.
PROPOSED REJECT.       The detailed description of the CRU is provided in 120D.3.1.8.2. This exception merely suggests changing the value of that corner frequency. So no further detailed description is required here.       PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.         C/ 120G       SC 120G.3.4.1.1       P 247       L 50       # 131         Ben Artsi, Liav       Marvell Technology       Editor's note: This appears to be a duplicate of comment 129.         Comment Type       TR       Comment Status       D       CRU description (bucket1)         Defining a corner frequency for a clock recovery unit (CRU) can be ambiguous due to possible actual implementations of CRU implementations       SuggestedRemedy         Change the definition of a CRU unit with a definition of the effect expected from the CRU. The effect expected is a high frequency filter applied on the jitter of the measured signal. A reference for the wording can be found in 93.8 "The effect of a single-pole high-pass filter with a 3 dB frequency of XMHz is applied to the jitter"         Proposed Response       Response Status       W         PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.       Change: "A reference CRU with a corner frequency of 4 MHz and slope of 20 dB/decade is used to calibrate the stressed signal using a PRBS13Q pattern."       To: "A reference CRU acting as a high-pass jitter filter with a 3 dB corner frequency of 4 MHz and slope of 20 dB/decade is used to calibrate the stressed signal using a PRBS13Q pattern."	E. nent 129.
The detailed description of the CRU is provided in 120D.3.1.8.2. This exception merely suggests changing the value of that corner frequency. So no further detailed description is required here. Cl 120G SC 120G.3.4.1.1 P 247 L 50 # 131 Ben Artsi, Liav Marvell Technology Comment Type TR Comment Status D CRU description (bucket1) Defining a corner frequency for a clock recovery unit (CRU) can be ambiguous due to possible actual implementations of CRU implementations SuggestedRemedy Change the definition of a CRU unit with a definition of the effect expected from the CRU. The effect expected is a high frequency filter applied on the jitter of the measured signal. A reference for the wording can be found in 93.8. "The effect of a single-pole high-pass filter with a 3 dB frequency of XMHz is applied to the jitter." Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Change: "A reference CRU with a corner frequency of 4 MHz and slope of 20 dB/decade is used to calibrate the stressed signal using a PRBS13Q pattern." To: "A reference CRU acting as a high-pass jitter filter with a 3 dB corner frequency of 4 MHz and slope of 20 dB/decade is used to calibrate the stressed signal using a PRBS13Q pattern."	nent 129.
suggests changing the value of that corner frequency. So no further detailed description is required here.       [Editor's note: This appears to be a duplicate of comment 129.         CI 120G SC 120G.3.4.1.1       P 247       L 50       # 131         Ben Artsi, Liav       Marvell Technology       [Editor's note: This appears to be a duplicate of comment 129.         Comment Type       TR       Comment Status       D       CRU description (bucket1)         Defining a corner frequency for a clock recovery unit (CRU) can be ambiguous due to possible actual implementations of CRU implementations       SUggestedRemedy         Change the definition of a CRU unit with a definition of the effect of a single-pole high-pass filter with a 3 dB frequency of XMHz is applied on the jitter"       Proposed Response       Response Status       W         PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.       Change: 'A reference CRU with a corner frequency of 4 MHz and slope of 20 dB/decade is used to calibrate the stressed signal using a PRBS13Q patter"       To: ''A reference CRU acting as a high-pass jitter with a 3 dB corner frequency of 4 MHz and slope of 20 dB/decade is used to calibrate the stressed signal using a PRBS13Q patter"       To: ''A reference CRU acting as a high-pass jitter with a 3 dB corner frequency of 4 MHz and slope of 20 dB/decade is used to calibrate the stressed signal using a PRBS13Q pattern"	
Ben Artsi, Liav Marvell Technology Comment Type TR Comment Status D CRU description (bucket1) Defining a corner frequency for a clock recovery unit (CRU) can be ambiguous due to possible actual implementations of CRU implementations SuggestedRemedy Change the definition of a CRU unit with a definition of the effect expected from the CRU. The effect expected is a high frequency filter applied on the jitter of the measured signal. A reference for the wording can be found in 93.8 "The effect of a single-pole high-pass filter with a 3 dB frequency of XMHz is applied to the jitter" Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Change: "A reference CRU with a corner frequency of 4 MHz and slope of 20 dB/decade is used to calibrate the stressed signal using a PRBS13Q pattern." To: "A reference CRU acting as a high-pass jitter filter with a 3 dB corner frequency of 4 MHz and slope of 20 dB/decade is used to calibrate the stressed signal using a PRBS13Q pattern."	
Comment Type TR Comment Status D CRU description (bucket1) Defining a corner frequency for a clock recovery unit (CRU) can be ambiguous due to possible actual implementations of CRU implementations SuggestedRemedy Change the definition of a CRU unit with a definition of the effect expected from the CRU. The effect expected is a high frequency filter applied on the jitter of the measured signal. A reference for the wording can be found in 93.8 "The effect of a single-pole high-pass filter with a 3 dB frequency of XMHz is applied to the jitter" Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Change: "A reference CRU with a corner frequency of 4 MHz and slope of 20 dB/decade is used to calibrate the stressed signal using a PRBS13Q pattern." To: "A reference CRU acting as a high-pass jitter filter with a 3 dB corner frequency of 4 MHz and slope of 20 dB/decade is used to calibrate the stressed signal using a PRBS13Q pattern."	
Defining a corner frequency for a clock recovery unit (CRU) can be ambiguous due to possible actual implementations of CRU implementations SuggestedRemedy Change the definition of a CRU unit with a definition of the effect expected from the CRU. The effect expected is a high frequency filter applied on the jitter of the measured signal. A reference for the wording can be found in 93.8 "The effect of a single-pole high-pass filter with a 3 dB frequency of XMHz is applied to the jitter" Proposed Response Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Change: "A reference CRU with a corner frequency of 4 MHz and slope of 20 dB/decade is used to calibrate the stressed signal using a PRBS13Q pattern." To: "A reference CRU acting as a high-pass jitter filter with a 3 dB corner frequency of 4 MHz and slope of 20 dB/decade is used to calibrate the stressed signal using a PRBS13Q pattern."	
possible actual implementations of CRU implementations SuggestedRemedy Change the definition of a CRU unit with a definition of the effect expected from the CRU. The effect expected is a high frequency filter applied on the jitter of the measured signal. A reference for the wording can be found in 93.8 "The effect of a single-pole high-pass filter with a 3 dB frequency of XMHz is applied to the jitter" Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Change: "A reference CRU with a corner frequency of 4 MHz and slope of 20 dB/decade is used to calibrate the stressed signal using a PRBS13Q pattern." To: "A reference CRU acting as a high-pass jitter filter with a 3 dB corner frequency of 4 MHz and slope of 20 dB/decade is used to calibrate the stressed signal using a PRBS13Q pattern."	
Consider the definition of a CRU unit with a definition of the effect expected from the CRU. The effect expected is a high frequency filter applied on the jitter of the measured signal. A reference for the wording can be found in 93.8 "The effect of a single-pole high-pass filter with a 3 dB frequency of XMHz is applied to the jitter" Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Change: "A reference CRU with a corner frequency of 4 MHz and slope of 20 dB/decade is used to calibrate the stressed signal using a PRBS13Q pattern." To: "A reference CRU acting as a high-pass jitter filter with a 3 dB corner frequency of 4 MHz and slope of 20 dB/decade is used to calibrate the stressed signal using a PRBS13Q pattern."	
The effect expected is a high frequency filter applied on the jitter of the measured signal. A reference for the wording can be found in 93.8 "The effect of a single-pole high-pass filter with a 3 dB frequency of XMHz is applied to the jitter" Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Change: "A reference CRU with a corner frequency of 4 MHz and slope of 20 dB/decade is used to calibrate the stressed signal using a PRBS13Q pattern." To: "A reference CRU acting as a high-pass jitter filter with a 3 dB corner frequency of 4 MHz and slope of 20 dB/decade is used to calibrate the stressed signal using a PRBS13Q pattern."	
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Change: "A reference CRU with a corner frequency of 4 MHz and slope of 20 dB/decade is used to calibrate the stressed signal using a PRBS13Q pattern." To: "A reference CRU acting as a high-pass jitter filter with a 3 dB corner frequency of 4 MHz and slope of 20 dB/decade is used to calibrate the stressed signal using a PRBS13Q pattern."	
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Change: "A reference CRU with a corner frequency of 4 MHz and slope of 20 dB/decade is used to calibrate the stressed signal using a PRBS13Q pattern." To: "A reference CRU acting as a high-pass jitter filter with a 3 dB corner frequency of 4 MHz and slope of 20 dB/decade is used to calibrate the stressed signal using a PRBS13Q pattern."	
[Editor's note: CC: 162, 120G]	

C/ 162 SC	62.9.3.4	P 158	L 34	# 133	C/ 163	SC 163	9.3.4	P <b>192</b>	L <b>34</b>	# 134
Hidaka, Yasuo		Credo Semico	onductor, Inc.		Hidaka, Ya	suo		Credo Semico	onductor, Inc.	
Comment Type	TR Com	ment Status D		PRBS9Q	Comment 7	Гуре ТЕ	col	mment Status D		RIT jitter
of even-odd This is re-su SuggestedReme Add a new t	jitter measurement ubmission of my cor edy able "PRBS9Q patt	nment #110 to draft I ern symbols used for	D1.4. r even-odd jitter m	prove reproducibility neasurements" similar	estima origina hidaka distribu	ted by thes l distributio _3ck_adho	e equations n is pure du c_01_04142	are not accurate, beca does not match well w al-dirac distribution as 21). For instance, J3u c antly smaller than the m	vith the original di presented at ad l of the estimated o	stribution even if the noc meeting (see dual-dirac jitter
to Table 120	D-4, but replacing	the values as follows	:		Since t	he propose	ed equations	s never break, we do no	ot need Note 2.	
	ription : Gray codec erence : 33333	I PAM4 symbol:first :1 :-	: TR begins : TR : - : 5	ends : last	l propo	se similar (	changes to o	clause 162.9.4.3.3.		
	B rise : 1000 331	: 260 : 263	: 264 : 266		Suggested	Remedy				
	fall: 233333 001 rise: 3111 23	:511 :5 :265 :268	:6  :8 :269 :270		Replac	e Equation	(163-2) and	d (163-3) with the follov	ving set of equati	ons:
	fall : 1222 10 rise : 2000 13	:466 :469 :195 :198	: 470 : 471 : 199 : 200		D3d =	(Q3d^2 + 1	) * (J_RMS⁄	^2) - (J3u / 2)^2		
F10 : 1 t0 0 R23 : 2 to 3 F32 : 3 to 2	fall : 21111 0003 3 rise : 3222 330 2 fall : 0333 20 2 rise : 2000 23	:256 :260 :210 :213	: 261 : 264 : 214 : 216 : 405 : 406 : 279 : 280			D = (J3u /	2 + Q3d * so 3u / 2 - A_D	qrt(D3d)) / (Q3d^2 + 1) D) / Q3d		
F20 :2 to 0 R13 :1 to 3	Insel:       2000 23         fall:       12222 001         3 rise:       0111 331         fall:       0333 10	:321 :325 :166 :169	: 326 : 328 : 170 : 172 : 111 : 112		A_D	= sqrt((J3u D = (J3u /	/ 2 / J_RMS 2) / (Qx^2 + rt/( L_RMS^/			
			ble 120D-4, when	PRBS9Q is used as	Sign	ia_ito = 59				
the test patt Proposed Resp	ern for even-odd jitt onse Respo	er measurement. onse Status W			where Q3d	= 3.0902				
	D ACCEPT IN PRIN 236 proposes an ali	CIPLE. ternate set of transition	on locations.		Change	e Note 1 as	follows:			
Pending review of the following pres https://www.ieee802.org/3/ck/public/			on and task force review.			Note 1 Q3d is an approximated solution of $Q(Q3d) = 1 \times 10^{(-3)}$ , where the defined in Equation (95-1).				here the Q function is
					Remov	e Note 2.				
						he same c 162.9.4.3.3		equation (162-7), Equat	ion (162-8), Note	1, and Note 2 in
							ences to Equine updated	uation (162-7) and (162 equations.	2-8) in Note 2 of 1	able 162-15 in clause

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

The subject of this comment has been discussed in ad hoc presentation: https://www.ieee802.org/3/ck/public/adhoc/apr14\_21/hidaka\_3ck\_adhoc\_01\_041421.pdf

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

Comment ID 134

Page 33 of 58 2021-04-30 1:16:50 PM

[Editor's	s note: CC: 120F	, 163]			C/ 162		62.9.3.1	P <b>155</b>	L 31	# 136
C/ 120F	SC 120F.3.2.3	P 224	L <b>2</b>	# 135	Hidaka, Ya		_		niconductor, Inc.	
lidaka, Yas			niconductor, Inc.		Comment		T	Comment Status D	and the second second	(bucket1
Comment T		Comment Status D		RIT jitter				nditions was increased fr	om three to five.	
Equatio becaus	on (120D-10) and e the dual-dirac j	(120D-11) referred from itter distributuion estimat ributuion even if the orig	ted by these equation	are not accurate, ons does not match	Suggested Chang Proposed	ge "three	initial cor	nditions" to "five initial co	nditions".	
distribu	tuion. For instand	ce, J4u of the estimated the measured J4u. I pro-	dual-dirac jitter distr	ibution is always	,	OSED A		Response Status W		
SuggestedF	Remedy				C/ 162	SC 1	62.9.4.1	P 161	L <b>4</b>	# 137
		ons after step j, and cha	nge references to E	quation (120D-10) and	Hidaka, Ya	asuo		Credo Sen	niconductor, Inc.	
(120D-7	11) in step e with	the new equations:			Comment	Type	т	Comment Status D		RX signalling rate
lf D4d ≍ A_DI	>= 0, D = (J4u / 2 + Q4	RMS^2) - (J4u / 2)^2 d * sqrt(D4d)) / (Q4d^2 -	+ 1)		to con 100pp	nment #4 m. It is n	2 on D1.3 ot clear v	ance of transmitter was c 3. However, the signaling whether it was an overloo with prior implementatic	-rate tolerance of re ked error or it remai	eceiver remained ned 100ppm on
sigm	a_RJ = (J4u / 2 -	A_DD) / Q4d			Suggested	Remedy				
lf D4d <					Add th	ne followii	ng staten	nent:		
A_DI	sqrt((J4u / 2 / J_ D = (J4u / 2) / (Q a_RJ = sqrt((J_F				signal	ing rate o	of receive	of signaling rate of transm r is +/- 100ppm for comp o to +/- 100ppm tolerance	atibility with prior tra	
where	0 7400				Proposed	Respons	е	Response Status W		
Q4d	= 3.7190							N PRINCIPLE.		
Add the	e following Note a	fter the equation:			The si	gnaling r	ate range	e for a transmitter is +/-50 er is colocated with the F	ppm only for specif	fic circumstances
	Q4d is an appr ⊢in Equation (95-	oximated solution of Q(0 1).	Q4d) = 1 x 10^(-4), v	where the Q function is	for AU Howe	I transmi /er, an in	itter spec formative	ifications in the base star note may be helpful to t	ndard and amendme	ents (e.g., 100GAUI-4).
Proposed R	Response	Response Status W						ative note: ID transmitter is specified	d with a signaling rat	te range of +/-50 ppm
The foll https://v	www.ieee802.org	esentation was reviewed /3/ck/public/adhoc/apr14	1_21/hidaka_3ck_ac		when when With e	co-locate derived fi editorial li	d with the rom an in cense, ap	e PCS sublayer, the sign termediate interface (e.g oply a similar note in Clau	aling rate range may ., 100GAUI-4)."	
	ent the suggeste k force discussio s note: CC: 120F		icense.				discussio CC: 162,			

RIT COM

C/ 163	SC 163.9.3.4	P <b>192</b>	L 9	# 138
Hidaka, Yasuo		Credo Semico	nductor, Inc.	

Comment Status D

The equation "T\_r = 1.09 \* T\_rm - 4.32 ps" remains unchanged since it was adopted for clause 111 in IEEE P802.3by project to account for TP0 - TP0a effect. (See https://www.ieee802.org/3/by/public/Jan16/ran\_3by\_01b\_0116.pdf, slide 13.)

Correction of transition time by this equation is not valid any more, because the symbol rate has been doubled and the test point has been changed from TP0a to TP0v.

We should calibrate  $T_r$  at the signal source so that the reference transition time at TP0v including the effect of the reference package model and the test fixture matches to the measured transition time at TP0v.

When a BERT is used as TX, it is not necessary to calibrate the transition time at the signal source to match the measured transition time at TP0v, because it is easy to measure the transition time at the signal source (i.e. the BERT output) directly without the test fixture. Using the measured transition time directly at BERT output without calibration is more accurate and error free in comparison to calibrating the transition time at the signal source to match the measured transition time after the test fixture at TP0v.

Note that in the former specs, the correction of transition time must be used even if a BERT is used as TX, because the transition time must be measured at TP0a after the test fixture, not directly at the BERT output.

Note that this equation is not used in CR spec, because the transition time of the BERT output is directly measured without test fixture. This equation is also not used in OIF CEI spec, because the test point is equivalent to TP0, not TP0a in OIF CEI spec.

There is the same issue in 120F.3.2.3 step d.

#### SuggestedRemedy

Comment Type

TR

Change step e as follows:

In the calculation of COM, if the transmitter is a device with known S-parameters and transition time Tr, these parameters should be used instead of the transmitter package model in 93A.1.2. If the transmitter is a calibrated instrument-grade transmitter, the transmitter device package model S^(tp) is omitted from Equation (93A–3), TP0 to TP0a trace or replica trace in Figure 93C-2 through Figure 93C-4 is omitted, and Tr in Equation (93A-46) is same as the measured 20% to 80% transition time Trm of the signal source using the test setup in Figure 93C-3 without TP0 to TP0a trace. If the transmitter is not a device with known S-parameters and transition time nor a calibrated instrument-grade transmitter, Tr in Equation (93A-46) is calibrated so that the reference 20% to 80% transition time Tr^(ref) calculated according to 163A.3.1.X matches to the measured 20% to 80% transition time Trm of the signal at TP0v using the test setup in Figure 93C-3 including TP0 to TP0v trace. The measured 20% to 80% transition time Trm is measured with the transmitter equalizer turned off and using the method in 120E.3.1.5.

Apply the same change as above to 120F.3.2.3 step d.

Add a new sub clause in 163A.3.1.X to calculate the reference 20% to 80% transition time  $Tr^{r}$  (ref) using the following equation:

 $\label{eq:transform} \begin{array}{ll} Tr^{(ref)} = T_{-}80 - T_{-}20 & (163A-X) \\ u(t) = integral of h(tau)/T_b from -inf to t & (163A-Y) \\ T_{-}80 is a solution of u(t) = 0.8 * vf^{(ref)} in terms of t. \\ T_{-}20 is a solution of u(t) = 0.2 * vf^{(ref)} in terms of t. \end{array}$ 

where

Tr^(ref) is the reference 20% to 80% transition time.

u(t) is the output step response.

T\_80 is the time to reach 80% of the reference steady-state voltage.

T\_20 is the time to reach 20% of the reference steady-state voltage.

T\_b is the unit interval in ps.

vf^(ref) is the reference steady-state voltage calculated by Equation (163A-3).

Obtain the output pulse response, h(t), using Equation (93A-23) and Equation (93A-24) with  $H^{(0)}(f)$  from Equation (163A-2), where A\_t and T\_b are specified by the clause that invokes this method.

Obtain the output step response, u(t), by integrating  $h(t)/T_b$  from minus infinite to t using Equation (163A-Y).

From the output step response, find the time to reach 20% and 80% of the reference steady-state voltage vf^(ref) as  $T_20$  and  $T_80$ , respectively.

From T\_20 and T\_80, calculate the reference 20% to 80% transition time Tr^(ref) using Equation (163A-X).

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

The equation "T\_r =  $1.09 * T_rm - 4.32$  ps" is incorrect for the speed and test point defined in this spec.

Implement the suggested remedy with editorial license. For task force discussion.

C/ 162 SC 162.9.4.3.3	P 162	L 26	# 139	C/ 162	SC 162.	9.3.4	P <b>158</b>	L <b>34</b>	# 141
Hidaka, Yasuo	Credo Semico	onductor, Inc.		Hidaka, Yas	uo		Credo Semio	conductor, Inc.	
Comment Type <b>T</b> Constraint Type <b>T</b> Constrain	omment Status <b>D</b> e is measured with 33G	Hz BT4 filter.	RIT transition time	Comment 7 A detail			Comment Status <b>D</b> BS9Q with the entire seque	ence is recomme	PRBS90 ended to avoid
SuggestedRemedy				implem	entation er	rors.			
Change "T_r is measured us	sing the method in 120E	E.3.1.5 with the tr	ansmit equalizer	This is	e-submiss	sion o	f my comment #109 to draf	t D1.4.	
turned off (i.e., coefficients set to the p	reset 1 values, see 162	9313)"		Suggested	Remedy				
to "T_r is measured using the	method in 120E.3.1.5 v	vith the transmit		Define templat		as a n	ew clause in clause 120.5.1	1.2 using clause	e 120.5.11.2.1 as a
(i.e., coefficients set to the p waveform is observed throug dB bandwidth of 40 GHz"				In the n	ew clause	, mod	ify the second paragraph of	the template (12	20.5.11.2.1) as follows:
Proposed Response Re	sponse Status W						t pattern enabled, it replace PRBS9Q test pattern is a		
PROPOSED ACCEPT IN PI	•			by Gray	coding pa	airs of	bits from two repetitions of	the PRBS9 patt	ern into PAM4 symbols
Implement the suggested re							. The PRBS pattern genera		
[Editor's note: changed subc	clause from 162.9.4.3 to	162.9.4.3.3.]					in Figure XX–X, which implence the PRBS9 pattern is ar		
C/ 120G SC 120G.3.4.1.1	P 248	L 17	# 140				bit of a PAM4 symbol durir		
Hidaka, Yasuo	Credo Semico	onductor, Inc.					ond bit of a PAM4 symbol c		
Comment Type T Co	omment Status D		ERL TP				ch are mapped as the seco ing symbol in the next repe		
It says "The ERL of the test		TP1 meets the		exampl	e, if the PF	RBS9	generator used to create th	e PRBS9Q sequ	lence is initialized to a
120G.3.1.2."							11 (with the leftmost bit in S		
120G.3.1.2 measures the ho Hence, the ERL of the test s							ng Gray coded PAM4 symb )331213302202231320111(		
	system is measured at i	F1a, 1101 at 1F1					21233132310110033210222		
SuggestedRemedy							130233203202201221210		
Change "The ERL of the test system	as measured at TP1 m	eats the specific	ation diven in				)233102211211010301312( 102321012312202130333 <sup>2</sup>		
120G.3.1.2."							32210212030330111331223		
							32012113113123022323300		
to				033111	23112120	00231	2103123323330310020230	01123213133012	2123012222.
"The return loss of the test s when measured at TP1a."	system at TP1 meets the	e ERL specificati	on given in 120G.3.1.2		gure XX-X nial 1 + x^		3S9 pattern generator" simi 9.	lar to Figure 94-6	6 but according to
Proposed Response Re	sponse Status W			Define	C				a ta tha mahuranaial in
PROPOSED ACCEPT IN PI				Table 6		¥ ¥-¥)	as G(x) = 1 + x^5 + x^9 or	make a referenc	e to the polynomial in
Also, in Figure 120G-10 and		nections of the H	ICB and module under						
test to the MCB are incorrec Implement the suggested re				Make a	reference	to the	e new clause from 162.9.3.4	ŀ.	
In Figure 120G-9 connect th		HCB TP1a path	o the MCB TP1 path	Proposed F	esponse		Response Status W		
and connect the module und	der test input path to the	MCB TP4 path.	•	PROPO	SED ACC	EPT	IN PRINCIPLE.		
In Figure 120G-10 connect t			to the HCB TP4a path	Implem	ent the sug	ggest	ed remedy with editorial lice	ense.	
and connect the host under	test input path to the H	JB TP1a path.							

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

Comment ID 141

Page 36 of 58 2021-04-30 1:16:50 PM

C/ 162B	SC 162B.1.3.	1 P 269	L 36	# 142	C/ 162	SC 162.9.3.1.	1 P 155	L <b>47</b>	# 145
Champion, B	Bruce	TE Connectiv	ity		Kochupara	mbil, Beth	Cisco		
Comment Ty	/pe TR	Comment Status D		MTF FOMILD	Comment	Гуре Е	Comment Status D	)	(bucket1)
FOM_ILI manufac	D is set at 0.13 cturing variation	dB and is too stringent for th	ne various form f	actors and MTF			not less than 32" ader to avoid the doub	le negative.	
SuggestedR	emedy				Suggested	Remedy			
It is reco	ommended to u	pdate this value to 0.18 dB				e "not less than"			
Proposed Re	esponse	Response Status W			•	ater than or equa			
Change [0.075 dl	P269 L36 - F B], comment#2	IN PRINCIPLE. OMILD value from 0.13 to 0. 18 [0.018 dB],Comment#88 g/3/ck/public/21_05/champio	[0.18 dB] see re	ferenced presentation	-	, DSED ACCEPT.	Response Status M	V	
				·	C/ 162	SC 162.9.3.1.	3 <i>P</i> 157	L <b>6</b>	# 146
C/ 162	SC 162.3	P 143	L <b>43</b>	# 143	Kochupara	mbil, Beth	Cisco		
Kochuparam		Cisco			Comment	Гуре Е	Comment Status D	)	(bucket1)
Comment Ty		Comment Status D		withdrawn	Initial is	s capitalized mid	sentence, however is I	ower case in Table	162-11's title.
The PMI	D does not resi	de ON the MDI.			Suggested	Remedy			
SuggestedR	-				Make "	Initial" lower case	e		
00	emedy "on" to "for"				" Make Proposed I		e Response Status <b>V</b>	v	
Change Resulting	"on" to "for"	ad "The PMD converts these	streams of sym	bols into appropriate	Proposed I			v	
Change Resulting signals fo	"on" to "for" g text would rea for the MDI."	ad "The PMD converts these Response Status <b>Z</b>	streams of sym	bols into appropriate	Proposed I	Response			# 147
Change Resulting	"on" to "for" g text would rea for the MDI." esponse		streams of sym	bols into appropriate	Proposed I PROP	Response DSED ACCEPT. SC <b>162.9.3.5</b>	Response Status N		# 147
Change Resulting signals for Proposed Re REJECT	"on" to "for" g text would rea for the MDI." esponse F.	Response Status Z	·	bols into appropriate	Proposed I PROP CI 162	Response DSED ACCEPT. SC 162.9.3.5 mbil, Beth	Response Status W	L 46	# 147 (bucket1)
Change Resulting signals for Proposed Re REJECT	"on" to "for" g text would rea for the MDI." esponse F.		·	bols into appropriate	Proposed I PROP CI <b>162</b> Kochupara Comment	Response DSED ACCEPT. SC 162.9.3.5 mbil, Beth	Response Status W P 158 Cisco Comment Status D	L 46	
Change Resulting signals for Proposed Re REJECT This com	"on" to "for" g text would rea for the MDI." esponse F.	Response Status Z	·	bols into appropriate # 144	Proposed I PROP CI <b>162</b> Kochupara Comment	Response DSED ACCEPT. SC <b>162.9.3.5</b> mbil, Beth <i>Type</i> <b>E</b> ce is poor englisi	Response Status W P 158 Cisco Comment Status D	L 46	
Change Resulting signals fi Proposed Re REJECT This corr Cl 162	"on" to "for" g text would rea for the MDI." esponse T. nment was WIT SC <b>162.8.11</b>	Response Status Z	er.		Proposed I PROP CI 162 Kochupara Comment Senter Suggested Chang	Response DSED ACCEPT. SC 162.9.3.5 mbil, Beth Type E ce is poor englisi Remedy e "Parameters th	Response Status W P 158 Cisco Comment Status D h at do not appear in Tat	L <b>46</b> ) ble 162-12 take valu	(bucket1) es from Table 162-18."
Change Resulting signals for Proposed Re REJECT	"on" to "for" g text would rea for the MDI." <i>esponse</i> F. nment was WIT SC <b>162.8.11</b> abil, Beth	Response Status Z THDRAWN by the commenter P 151	er. L <b>24</b>		Proposed I PROP CI 162 Kochupara Comment Senter Suggested Chang	Response DSED ACCEPT. SC 162.9.3.5 mbil, Beth Type E ce is poor englisi Remedy e "Parameters th	Response Status W P 158 Cisco Comment Status D h	L <b>46</b> ) ble 162-12 take valu	(bucket1) es from Table 162-18."
Change Resulting signals fi Proposed Re REJECT This com Cl 162 Kochuparam Comment Ty Current t Given a	"on" to "for" g text would rea for the MDI." esponse T. nment was WIT SC 162.8.11 bbil, Beth /pe E text: "The termi	Response Status Z THDRAWN by the commenter P 151 Cisco	er. L 24 as specified in	# 144 Fontrol function (bucket1) 136.8.11.7.3 is 12s."	Proposed I PROPO CI 162 Kochupara Comment <sup>T</sup> Senter Suggested Chang to " Ta Do the 162.9.4	Response DSED ACCEPT. SC 162.9.3.5 mbil, Beth Type E ce is poor englis Remedy e "Parameters th ke parameter values same for	Response Status W P 158 Cisco Comment Status D h at do not appear in Tatues that do not appear	L <b>46</b> ble 162-12 take valu in Table 162-12 fro	(bucket1) es from Table 162-18."
Change Resulting signals fi Proposed Re REJECT This com Cl 162 Kochuparam Comment Ty Current t Given a	"on" to "for" g text would rea for the MDI." esponse F. nment was WIT SC 162.8.11 bbil, Beth /pe E text: "The termi value is specifi " incorrect.	Response Status Z THDRAWN by the commente P 151 Cisco Comment Status D inal count of max_wait_timer	er. L 24 as specified in	# 144 Fontrol function (bucket1) 136.8.11.7.3 is 12s."	Proposed I PROPO CI 162 Kochupara Comment <sup>-</sup> Senter Suggested Chang to " Ta Do the 162.9.4 163.9.2 163.10	Response DSED ACCEPT. SC 162.9.3.5 mbil, Beth Type E ce is poor englis Remedy e "Parameters th ke parameter val same for 1.5, pg 164, In 40 2.1.2, 163.9.2.2, 1 .3	Response Status W P 158 Cisco Comment Status D h at do not appear in Tatues that do not appear and 162.11.3, pg 167 163.9.3.2	L <b>46</b> ble 162-12 take valu in Table 162-12 fro	(bucket1) es from Table 162-18."
Change Resulting signals fo Proposed Re REJECT This com Cl 162 Kochuparam Comment Ty Current t Given a 136[] SuggestedRo Change	"on" to "for" g text would rea for the MDI." esponse T. mment was WIT SC 162.8.11 bil, Beth /pe E text: "The termivalue is specifi " incorrect. eemedy	Response Status Z THDRAWN by the commenter P151 Cisco Comment Status D inal count of max_wait_timer ed within the clause/statement defined" or "described"	er. L 24 as specified in	# 144 Fontrol function (bucket1) 136.8.11.7.3 is 12s."	Proposed I PROPO CI 162 Kochupara Comment <sup>T</sup> Senter Suggested Chang to " Ta Do the 162.9.4 163.10 120F.3 162B.1	Response DSED ACCEPT. SC 162.9.3.5 mbil, Beth <i>Fype</i> E ce is poor englis Remedy e "Parameters th ke parameter values same for 4.5, pg 164, In 40 2.1.2, 163.9.2.2, - .3 .1.1, 120F.3.2.1, .3.2	Response Status W P 158 Cisco Comment Status D h at do not appear in Tatues that do not appear and 162.11.3, pg 167 163.9.3.2 120F.4.3	<i>L</i> <b>46</b> ble 162-12 take valu in Table 162-12 from 7, In 26	(bucket1) es from Table 162-18."
Change Resulting signals fo Proposed Re REJECT This com Cl 162 Kochuparam Comment Ty Current t Given a 136[] SuggestedRo Change	"on" to "for" g text would rea for the MDI." esponse T. mment was WIT SC 162.8.11 bil, Beth ype E text: "The termi value is specifi " incorrect. eemedy "specified" to " a semi-pervasive	Response Status Z THDRAWN by the commenter P151 Cisco Comment Status D inal count of max_wait_timer ed within the clause/statement defined" or "described"	er. L 24 as specified in	# 144 Fontrol function (bucket1) 136.8.11.7.3 is 12s."	Proposed I PROPO CI 162 Kochupara Comment T Senter Suggested Chang to " Ta Do the 162.9.4 163.10 120F.3 162B.1 Proposed I	Response DSED ACCEPT. SC 162.9.3.5 mbil, Beth <i>Fype</i> E ce is poor englis Remedy e "Parameters th ke parameter values same for 4.5, pg 164, In 40 2.1.2, 163.9.2.2, - .3 .1.1, 120F.3.2.1, .3.2	Response Status W P 158 Cisco Comment Status D h at do not appear in Tatues that do not appear and 162.11.3, pg 167 163.9.3.2	<i>L</i> <b>46</b> ble 162-12 take valu in Table 162-12 from 7, In 26	(bucket1) es from Table 162-18."

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

Comment ID 147

Page 37 of 58 2021-04-30 1:16:50 PM

C/ 162	SC 1	62.9.3.6	P <b>159</b>	L 18	# 148	C/ 162	SC	162.11.7	P 169	L <b>44</b>	# 150
Kochupara	ambil, Be	eth	Cisco			Kochupara	ambil, E	Beth	Cisco		
Comment	Туре	Е	Comment Status D		RLCC description	Comment	Туре	Е	Comment Status D		CA COM test
that pr CM re	revious c turn loss ions con	lauses (ex , but inste	not be helpful for those read xamples are 92.10.6 and 11 ad just define the limit. Per lpful to readers, it was some	0.10.6) do NO <sup>-</sup> haps this desc	Γ describe why we limit ription of the re-	readin 93.9.1 93A.1	ig this s States with th	section in is The Cha e Test 1 ar	escription of doing COM w solation may be confused. annel Operating Margin (CC nd Test 2 values in Table 9 nodel transmission line len	DM) is computed 3–8. Test 1 and	using the procedure in
Suggested	dRemedy	/								gui zp.	
	Remove the first paragraph of this section. "Common-mode signals can be returned [] To reduce this effect, a minimum common-mode to common-mode return loss is specified."						ditorial	licence to	modify paragraph to say so		
	POSED A		Response Status W N PRINCIPLE. n.			packa	ge moo Irly, mo	del transmi	d twice, Test 1 and Test 2, ssion line length zp." DM table from "Rx Test 2" a		
C/ 162	SC 1	62.11.3	P 167	L <b>49</b>	# 149	Replic	ate in (	COM descr	iption and tables for 163 8	120F	
Kochupara	ambil, Be	eth	Cisco			Proposed	Respo	nse	Response Status W		
Comment The lo 162.9.	cation of	E f the Tfx n	Comment Status <b>D</b> ot is not consistant with othe	er clauses (nar	CA COM Tfx (bucket1) nely 162.9.4.5 &	Impler	ment th		N PRINCIPLE.	ense.	
Suggested	dRemedy	/				C/ 163	SC	163.9.3.4	P 191	L 48	# 151
Move	this note	to line 28	8 (after the description of wh	nere to find the	parameters)	Kochupara	ambil. E	Beth	Cisco		
Proposed	Respons	se	Response Status W			Comment		Е	Comment Status D		(bucket)
Each o	of the ref	erenced r	N PRINCIPLE. notes are intended to be an i	informative not	e against each table and				est 1 and Test 2" in the inte est description and in step		,
			nmediately after each table. It with notes for Table 120G			Suggested	dReme	dy			
162.9.	4.5 is in	the wrong				Change the interferance tolerance test cases to "Setup 1" and "Setup 2" in both the proceedure and the table.					
						Do sin	nilar fo	r 120F.			
						Proposed	Respo	nse	Response Status W		
						The w text by	ording / refere	REJECT. is consiste ence to the e: CC: 163	nt with previous clauses. T two different tables. 120E1	he difference in c	context is clear in the

C/ 163	SC 163.10	P 193	L <b>43</b>	# 152	C/ 162	SC 1	62.1		P <b>140</b>	L <b>31</b>	# 155	
Kochupara	mbil, Beth	Cisco			Kochupara	ambil, Be	th		Cisco			
Comment T	Туре Е	Comment Status D		channel summary	Comment	Туре	E	Comment	Status D		L.	vithdrawn
Introdu	ction to channel	characteristics mention IL ar	nd ERL, but not	COM.						S-FEC and RS-F o convert betwee		
Suggested	-				interfa		1 20 10					quirea
Add "a	nd COM 163.10.	1" to the end of this paragrap	bh.		Suggested	dRemedy	,					
	ng sentence wou DM requirements	uld read: "Channels shall me in 163.10.1."	et the ERL requ	irements in 162.10.3	Make Proposed	Inverse F		required <i>Response</i> 3	Status 7			
Proposed F	Response	Response Status W			REJE	•		Response	Sialus Z			
-	OSED ACCEPT	IN PRINCIPLE. onse to comment #16 and #1	17.		-	-	was WIT	THDRAWN by	the commenter	er.		
C/ 120F	SC 120F.4	P <b>225</b>	L <b>48</b>	# 153	C/ 162	SC 1	62.1		P 142	L 41	# 156	
Kochupara	mbil, Beth	Cisco			Kochupara	ambil, Be	th		Cisco			
Comment T	Туре Е	Comment Status D		channel summary	Comment	Туре	E	Comment	Status D			(bucket1)
There i	s no overview pa	aragraph in the channel chara	acteristics		MAC =	= MEDIA	ACCES	S CONTROL	is listed twice	in the key.		
Suggested	Remedy				Suggested	dRemedy	,					
		ph to 163.10 with appropriate Channels shall meet"	e modifications.	"Channels are	Remo	ve 1 of th	ne MAC	definitions				
Proposed F		Response Status W			Proposed	,		Response	Status W			
,	OSED ACCEPT	•			PROP	OSED A	CCEPT.					
-		onse to comment #16.			CI 30	SC 3	0.5.1.1.1	6	P <b>35</b>	L <b>48</b>	# 157	
C/ 162	SC 162.1	P 140	L 13	# 154	Zimmerma	an, Georg	je		CME Consult	ing/ADI, APL Gp	, Cisco, Comm	Scope,
Kochupara	mbil, Beth	Cisco			Comment	Туре	т	Comment	Status D			(bucket1)
Comment T	Type E	Comment Status D		wording (bucket1)						absolutely NO us		
	162D is the only / be implied.	description that restates the	PMD. CR1, CF	2, and CR4 seem to	clue. (		ces whe			a cross reference d, such as 45.2.1		
Suggested	Remedy				Suggested	dRemedy	,					
		CR1, 200GBASE-CR2, and 4 s host and cable assembly typ		' which would leave				"RS-FEC-Int Correction e		lause 161 Codev	vord-interleave	d Reed-
Proposed I	Response	Response Status W			Proposed	Respons	e	Response	Status W			
PROP	OSED ACCEPT.				, PROP	, POSED A	CCEPT	IN PRINCIPL onse to comm	E.			

C/ <b>45</b>	SC 45.2.1.110	P <b>43</b>	L 13	# 158			
Zimmerm	an, George	CME Consult	CME Consulting/ADI, APL Gp, Cisco, Co				
Comment	t Type E	Comment Status D		(bucket1)			
	ription text indicating nces of each)	g Clause 91 and Clause 16	61 should be cros	s references (2			
Suggeste	dRemedy						
Chan	ge "Clause 91" and	"Clause 161" text in descr	iptions to active of	cross references.			
Proposed	l Response	Response Status W					
PROF	POSED ACCEPT.						
C/ 1	SC 1.5	P 34	L 18	# 159			
Zimmerm	an, George	CME Consult	ting/ADI, APL Gp	, Cisco, CommScope,			
Comment	t Type E	Comment Status D		(bucket1)			
many	r multi-lane PHYs, it can find, having ch	e abbreviation "AM" has be somehow was never ente ecked 802.3-2018, where	red in the abbrev it is used, and 802	iations list (at least not 2.3cd). Because it has			

that I can find, having checked 802.3-2018, where it is used, and 802.3cd). Because it h other common meanings, and this one is specific to IEEE Std 802.3, it should be in the list... (simple things like FEC are). I plan to submit maintenance on this just to make it clear - but since it is an issue in this draft, you can fix it here...

### SuggestedRemedy

Add "AM Alignment Marker" to the list of abbreviations in 1.5 (page 34 of draft)

# Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

[Editor's note: Changed clause, subclause, page, line from {45,0,44,22} to {1,1.5,34,18}.] The acronym AM is rarely used in text in 802.3-2018, 802.3cd-2018, and 802.3ck D2.0. Nor is the acronym ever properly introduced in the subclauses that use it. Normally, the full phrase "alignment marker" is used. So rather than adding yet another acronym to the list, the full phrase should be used in place of the acronym. However, changing instances of AM in Clause 45 would result in differences in nomenclature between Clause 45 and some sublayer clauses in the base specification and amendments.

In Clause 161 change 1 instance (Figure 161-5) of "AM" with "alignment marker". [Editor's note: CC: 1, 45, 161.]

C/ 91 SC 91.	6.2f P	36 L 5	#	160
Zimmerman, George	CME	Consulting/ADI, A	APL Gp, Cisco, C	ommScope,
Comment Type E	Comment Status	D		(bucket1)

"For PHYs supporting RS-FEC-Int operation" should have a reference, especially because it would send the reader searching this clause (RS-FEC) for RS-FEC-Int, and not find it.

#### SuggestedRemedy

change "RS-FEC-Int operation" to "RS-FEC-Int operation (see Clause 161)" similar to other references, where Clause 161 is a cross-ref.

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT.

C/ 91	SC 91.7.3	P 87	L 38	# 161				
Zimmerm	an, George	CME Consult	CME Consulting/ADI, APL Gp, Cisco, CommScope,					
Comment	t Туре <b>Т</b>	Comment Status D		(bucket1)				
	*FINT indicates RS-FEC-Int and should reference clause 161 as the relevant clause for the capability							
Suggeste	dRemedy							

Add cross-ref to clause 161 under subclause

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT.

C/ 161	SC 161.5.2.6	P <b>122</b>	L <b>52</b>	# 162
Zimmermar	n, George	CME Consult	ting/ADI, APL G	o, Cisco, CommScope,

 Comment Type
 TR
 Comment Status
 D
 (bucket1)

 "The alignment markers shall be mapped to am\_txmapped<1284:0> in a manner that

yields the same result as the following process." Where the process begins and entaiting that really clear in the text since the text just runs in paragraphs of descriptive text intermingled with the text and multiple sets of either pseudocode or alphabetic steps. I THINK it ends at P 123 line 38, but that was only after first thinking it ended at other places a few times. This section is technically quite important and needs to be crystal clear, hence my comment is technical, as it is currently not clear to those outside the group.

Descriptive, non-process text should be set out, and the process itself should be either all in steps or all in pseudocode, and set out by its own section. (in my remedy I have used the existing text and put it all in text).

Being a little confused by the text, take caution, as I may have gotten it wrong in my proposed remedy.

#### SuggestedRemedy

Change "same result as the following process" to "same result as the process in 161.5.2.6.1." Insert new section "161.5.2.6.1 Alignment Marker Mapping Process" following line 54, with content from page 123 lines 1 through 10, and add step e) using text from page 123 lines 18 through 21, and step f) using the text at lines 23 ("The variable am\_txmapped...) through line 33. Add step g) with text at page 123 lines 34 through 38.

Move descriptive (and non-process requirement) text at page 123 lines 12-17 and page 123 lines 39 -page 124 line 46 (end of the existing section) ahead of the new section with just the process.

## Proposed Response Response Status W

#### PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

Change:"The alignment markers shall be mapped to am\_txmapped<1284:0> in a manner that yields the same result as the following process."

To: "The alignment markers shall be mapped to tx\_scrambled\_am<1284:0> in a manner

that yields the same result as the processes described in the remainder of this subclause."

C/ 1	61 SC	161.5.2.9	P <b>125</b>	L <b>8</b>	# 163
Zimmerman, George			CME Cor	sulting/ADI, APL	Gp, Cisco, CommScope,
Com	ment Type	Е	Comment Status D		(bucket1)
	has been FF	C encoded	two EEC codewords	each EEC lane	Once the data has been

"has been FEC encoded, two FEC codewords... each FEC lane... Once the data has been Reed-Solomon encoded and interleaved... FEC lanes... highest FEC lane." - use consistent nomenclature. You go from FEC, to Reed-Solomon, and as much as I love to remember Gus Solomon by name, it suggests there may be 2 different things youre talking about here.

I didn't name it in my remedy, but the editor may wish to review instances of FEC where RS-FEC is meant to be clear - the same thing shows up in 161.5.3.1, 161.5.3.2, and 161.5.3.3. (note RS-FEC is an abbreviation in 802.3-2018 for Reed-Solomon Forward Error Correction)

#### SuggestedRemedy

Suggest replace instances on lines 8 through 22 of "FEC" with "RS-FEC", and "Reed-Solomon encoded" on line 21 with "RS-FEC encoded".

Additionally suggest editor review usage of "FEC" for possible replacement with RS-FEC elsewhere in clause 161 (I note this doesn't look globally feasible)

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT.

C/ 161	SC 161.5.3.3	P <b>127</b>	L <b>31</b>	# 164	C/ 162	SC	162.9.3		P 154	L <b>21</b>	# 166
Zimmerma	an, George	CME Consulti	ng/ADI, APL Gp	, Cisco, CommScope,	Dawe, Pie	ers		I	Nvidia		
Comment	Туре Т	Comment Status D		(bucket1)	Comment	Туре	TR	Comment S	tatus D		CR port type
is not ex to an u if the r be reu Additio	pected to exceed 10 underlying raw symb raw symbol error rate used with different Pl onally, the descriptiv	ecoder fails to indicate a c -16." This statement is n ol error rate. The probab e is left unpinned. Since t HYs in different scenarios e sentence is unnecessar	ot technically co ility of a failed de his subclause st , it isn't appropri	rrect without reference ecode can be anything ands alone and could	The re footpr inserti switch get m regula	ecomme int and ion loss n, while ade with arise wh	ended ma host conr s up to 11 a full ran h an asyn nat will ha	.9 dB, making pa ge of NICs can b mmetric loss bud ppen anyway. E	n loss allocation of 6.875 dB, of assive copper one made within lget, so it wout By the way, m	on for the host tr compares very p r expensive and in only 3.75 dB. uld be better for t any server-switc	oorly with C2M's host unattractive for a Server-switch links will the standard to
Suggested	•	and the Order memory	- 5 404 5 0 0 ///	h h . h . 114 11)	allowe	ed in thi	s draft.				
	_	ces of the 2nd paragraph	of 161.5.3.3 ("1	ne probability").			would als their low		itch-switch lin	iks because the	shortest ports would
•	Response F POSED ACCEPT IN	Response Status W			Suggester			1000.			
errors codew Chang The pi is not errors To: The pi	occur. The last two vord with t+1 or more ge: robability that the de expected to exceed , and so on. robability that the de	the system dictates the ration of sentences constrain the elerrors is seen. coder fails to indicate a co 10–16. This limit is also e coder fails to indicate a co ed to exceed 10–16.	behavior of the odeword with t+ xpected to apply	decoder when a I errors as uncorrected / for t+2 errors, t+3	and 1 not su the ot In Tab host in while and 2 In 162	0 dB. S upported her end ole 162- ole 162- nput the for the 1.5 dB) 2A.4, pr	Short can d. Add er 1. -10, provie -14, provie values fi long host . No cha ovide two	connect to short ntries in Clause 7 de separate limit de separate rows for Test 2 are 10- input the values nge needed for 7 o equations for ea	t or long with 73 Auto-Nego ts for Linear fi s for Test cha -6.875 = 3.12 for Test 2 an Test 1. ach of IL_PC	same cable as to otiation to adverti- it pulse peak (mi annel insertion lo 5 dB higher (26. e 6.875-3.75 = 3 Bmax and for IL	allocations of 3.75 dB oday; long to long is se short and long to n). ss: for testing the short 75 dB and 27.75 dB), s.125 dB lower (20.5 dB HostMax and show Table 162A-1. Adjust
C/ 1	SC 1.1.3.2	P 31	L 18	# 165			-3 and 4.				
Comment "For e agreer chip-to would	ach of chip-to-chip a ment - also leaves o p-module interfaces be cleaner and clea	Comment Status <b>D</b> ind chip-to-module interfa pen whether the definition are used here - which doe rer just to say "for each in	ces" awkward w is different if ot s not seem to b terface" and the	her than chip-to-chip or e the case. Seems it extra words are	(mayb and h We co	oe 3 m) ost beir ould cho	be define ng "long". oose othe	ed? A ČR link co	buld have no i	more than one o ng" for the ports,	i+6.25 = 26 dB max f the three host, cable, possibly "short" and ke USB.
	essary. This same les 5 and 33, and pa	problem exists 6 places o ge 34 line 5	n page 31 lines	18, 35, and 50; page							MCB, could be made
Suggested					asymi There	metric b could b	but I belie be a third	ve that would no kind of CR port	ot bring an imp with 6.875 dF	provement in acc but this would r	curacy. not be useful for server-
		to-chip and chip-to-modul nes 18, 35, 50; page 33 lir			switch	n links, v	would be		subset of sw	itch-switch links	, for which passive
Proposed	Response F	Response Status W		·	Proposed	Respo	nse	Response St	atus <b>W</b>		
-	POSED ACCEPT IN ve using the response	PRINCIPLE. se to comments #68, #75,	and #76.				REJECT			CR port types. TI	he suggested remedy

The suggested remedy would require two different CR port types. The suggested remedy does not provide a complete solution for the new port type. The assymetric-port approach was discussed early in this project. Straw Poll #1 from the July 2018 Task Force meeting indicated strongest support for the

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

Comment ID 166

Page 42 of 58 2021-04-30 1:16:50 PM

current specification.

https://www.ieee802.org/3/ck/public/18\_07/minutes\_3ck\_0718\_approved.pdf Reference

https://www.ieee802.org/3/ck/public/adhoc/apr28\_21/dawe\_3ck\_adhoc\_01\_042821.pdf. For task force discussion.

C/ 162	SC 162.9.3	P 154	L <b>21</b>	# 167
Dawe, Pie	ers	Nvidia		
Comment	Туре Е	Comment Status D		TX vf
Clums	sy "x vf" way of de	efining linear fit pulse peak (min	)	

#### SuggestedRemedy

Use "Linear fit pulse peak ratio" as in 163 and 163A.3.2.1. Note the unit in the table changes to V/V.

Proposed Response Response Status W

#### PROPOSED REJECT.

The existing text is consistent with other clauses (e.g. CL136) and the comment does not provide sufficient justification to support the suggested remedy.

C/ 162 SC	C 162.9.4.6	P 16	4	L <b>46</b>	#	168
Dawe, Piers		Nvidia				
Comment Type	Е	Comment Status	D			(bucket1)

Most such RL equations are graphed out to help the user see what is meant.

#### SuggestedRemedy

Please illustrate this receiver differential to common-mode return loss too. This would be best done in in Figure 162-4, presently "Transmitter common mode to differential return loss" so that the reader can compare the two.

## Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Implement the suggested response with editorial license.

C/ 162	SC 162.9.3.6	P 159	L <b>30</b>	# 169
Dawe, Piers		Nvidia		
Comment T	/pe TR	Comment Status D		RLCC description

1. This paragraph claims that the minimum common-mode to common-mode return loss is specified to reduce reflections of signals that were generated originally as differential and end up as differential. This is not the case: it is included to contain a gross build-up of CM voltage on the line caused by repeated reflections, that is otherwise unbounded.

If it had been intended to address mixed-mode issues it would be a tighter spec, but that's not viable for front-panel connectors. Other specs such as Rx Differential to common-mode return loss and Tx Common-mode to differential mode return loss (both 12 dB at Nyquist, total 24) and Differential to common-mode cable assembly conversion loss (10 dB each way) are there to address the mixed-mode issues, and this spec at only 2 dB won't make much difference to them.

2. This is a standard, not an attempt at a textbook. We don't give any justifications for most other specs; there is no reason that this one should be different.

#### SuggestedRemedy

Delete the paragraph

Proposed Response	Response Status W
PROPOSED ACCEPT	IN PRINCIPLE.
Resolve using the resp	onse to comment 148.
[Editor's note: Changed	d page from 157 to 159.]

C/ 163	SC 163.10.2	P 195	L <b>49</b>	# 170
Dawe, Piers		Nvidia		
Comment Ty	be T	Comment Status D		channel IL

51.8 dB at 40 GHz, at least 23.3 dB beyond the loss at Nyquist and further filtered by the transmitter and receiver, is unlikely to affect performance and may exclude some acceptable channels which are good to 30 GHz then less good at 40.

## SuggestedRemedy

Replace the straight part of the limit with one that curves down (with an f<sup>2</sup> term), with a reduced fmax.

# Proposed Response Response Status W

#### PROPOSED REJECT.

The suggest remedy does not provide sufficient detail to implement.

C/ 120G	SC 120G.3.	2 P <b>240</b>	L <b>9</b>	# 171	C/ 120G	SC 120G.	3.1.2	P <b>238</b>	L <b>41</b>	# 174
Dawe, Piers	i	Nvidia			Dawe, Piers			Nvidia		
Comment Ty	ype TR	Comment Status D		TP3 EH	Comment Ty	be TR	Commer	nt Status D		TP1 ERL Tf
swing ha has 70 r host wa noise or signal w SuggestedR	as to be aggre mV, and the p nts the short o BER if given vithout overloa Remedy	n module (or test equipment ir ssively reduced to deliver only revious draft had 24 mV. Yet a r long setting, and can usefully a reasonable signal strength. ding the receiver.	15 mV at ne a host design y optimise for There is roor	ar end, short mode. 120E er knows whether the e.g. different crosstalk or	is defined SFP+ ma DD are c loss and should b than 0.2/ enough,	d by its loss ay be const hallenged b a much gre e windowed 2 ns (or ~2 just as its lo	not its transit t ructed from PC by fanout and th ater delay thar out just like th 0 mm?) from th bss is, so we ca	time. While HCE B, those for com- nerefore may use a PCB. The dis e coax connecto e coax connecto an use that in the	s for connectors nectors with mar a cabled constr scontinuity at cab r, but would reas or. The HCB tran	able because the HCB s with few lanes such as ny lanes such as QSFP ruction with the same ble-PCB interface sonably be much more isit time is known well tice that in 163 and known there.
Proposed R	esponse	Response Status W			SuggestedRe					
For task Resolve	force discuss in conjuction	IN PRINCIPLE. ion. with comments #187 and #200 beak-to-peak output voltage for			near side 162.9.3.5	of the test	fixture host-fac CR). Although	cing connector or there may be less	n the HCB. Makess pressure to us	test connector and the e a similar change in te a cabled technique 162.11.3 (MCB).
C/ 162	SC 162.9.4.	6 <i>P</i> 164	L 46	# 172	Proposed Re	sponse	Response	e Status W		
Dawe, Piers		Nvidia	•				PT IN PRINCIF	PLE.		
Comment T		Comment Status D		return loss		force discu	ssion. on with comme	ont #185		
-		Rx Differential to common-mo	de return los			•				
to differe	ential mode re	turn loss differ by 3 dB at low t	requency, fo	r a good reason, but in	C/ 120G	SC 120G.	3.2.1	P <b>240</b>	L <b>27</b>	# 175
		e same. Also, the Differential re lenient than these specs.	to common-r	node cable assembly	Dawe, Piers			Nvidia		
SuggestedR					Comment Ty			nt Status D		wordin
	-	tween these three limits and a	diust if naca	sarv					odes (e.g. receiv ities of the modu	ve, co-operate, enable,
Proposed R		Response Status W		Joury.	SuggestedRe				lites of the mode	iic.
,	SED REJECT	,				-	o output chall a	support two mode	as: short and lon	g." to "There are two
		y does not provide sufficient d	etail to imple	ment.			e output shall s		es. short and long	g. to mere are two
					Proposed Re	sponse	Response	e Status W		
C/ 162	SC 162.9.4.		L <b>2</b>	# 173		SED REJE				
Dawe, Piers		Nvidia		(1	The prop	osed chang	ges to wording	do not improve tl	he quality of the	draft.
Comment Ty Italic >=		Comment Status D		(bucket1)						
SuggestedR Non-ital		2-10, 162-11, 162-11, possibly	others.							
Proposed R	esponse SED ACCEP	Response Status W								

Comment ID 175

C/ 162	SC 162.1	P 141	L <b>23</b>	# 176
Dawe, Pie	rs	Nvidia		
Comment	Type E	Comment Status D		PMD tables (bucket1)
Tables	s 162-2 and 162-	3 are essentially the same, a	nd it benefits th	e reader to see that.
Suggested	dRemedy			
		e with columns for clause/ann nd required/optional status.		
Proposed	Response	Response Status W		
is a ur remed	nique row for eac	es results in a less readable i h rate. Only RS and AN rows we the quality of the draft. , 163]		
			L 21	# 177
Dawe, Pie		Nvidia		
Comment	51	Comment Status D		CA CM RL
		ery loose CM RL spec from 2 comes useless at the frequen		•
Suggested	dRemedy			
Resto	re it to 2 dB or us	e a frequency-dependent ma	ısk e.g. 1.8 + 0.	01f
Proposed	Response	Response Status W		
PROP The ba given	OSED REJECT. asis for the chan	ge to the cable assmbly CM-t tation. The commenter has n		

https://www.ieee802.org/3/ck/public/21 01/champion 3ck 01a 0121.pdf

C/ 120G	SC 120G.5.2	P <b>252</b>	L <b>25</b>	# 178
Dawe, Piers		Nvidia		
Comment Ty	pe TR	Comment Status D		RR CTLE

As a lot of the channel for TP4 far-end is known exactly, one would expect that a known subset of gDC, gDC2 combinations would be the only candidates to try. As for TP1a, I believe the strongest gDC and gDC2 should add to a constant.

# uggestedRemedy

For Continuous time filter, DC gain for TP4 far-end (gDC), change to a set of limits that depend on gDC2 in the same style as for TP1a, with the strongest gDC and gDC2 adding to a constant. The allowed values should be a subset of those for TP1a.

roposed Response Response Status W

PROPOSED REJECT.

The comment does not provide sufficient justification to support any changes and the suggested remedy does not provide sufficient detail to implement.

C/ 120G SC	120G.5.2	P <b>252</b>	L 12	# 179
Dawe, Piers		Nvidia		
Comment Type	TR	Comment Status D		RR CTLE

By allowing stronger gDC with stronger gDC2, we can have up to 12 dB of peaking for qCD2 = -1 but up to 16 dB for qDC2 = -3 - yet we don't expect the maximum channel loss to vary like that.

### uggestedRemedy

For TP1a, change the second -12 to -11, and -13 to -10 (so the strongest "CTLE peaking" is 13).

#### Proposed Response Response Status W

### PROPOSED REJECT.

The comment does not provide sufficient justification for the proposed change. It is not clear that the current specifications are harmful nor is there evidence that the proposed changes won't be harmful. The CTLE peaking provides equalization for the combination of ball to ball channel as well as the routing within the packages which may exceed 20 dB.

C/ 120G	SC 120G.5.2	P 253	L 23	# 180
Dawe, Piers		Nvidia		
Comment Ty	pe TR	Comment Status D		EH/VEC method

This draft has a primitive rectangular eye mask (H = either EHmin or EA/VECmax), although it is described as a histogram. It's an inefficient/inaccurate way of measuring a signal quality vertically and provides weak and uncertain protection against too much jitter. This is worse with the higher VEC limit in the latest draft that allows worse and more varied signals, and is a particular concern for very short host channels (see Mike Dudek's work) that can have faster edges than higher loss ones.

### SuggestedRemedy

Change from a 4-cornered mask with corners at t = ts+/-0.05, V = k +/-H/2 to a 10-cornered mask with corners at t = ts+/-0.05, ts+/-1/16, ts+/-3/32, V = k +/-H/2, k +/-H\*0.4, k. k is VCmid, VCupp or VClow.

In case it's not clear, H is either EHmin or Eye Amplitude \* 10<sup>(-VECmax/20)</sup>.

This simple scalable method can remain as the EH and VEC limits are revised. Scopes have been measuring with 10-sided masks for many years, it's not more difficult than a rectangular mask.

Proposed Response Response Status W

## PROPOSED REJECT.

The currently methodology was chosen over an eye mask method like that being proposed in this comment.

See slide 3 of the following presentation was reviewed by the task force:

https://www.ieee802.org/3/ck/public/21\_01/brown\_3ck\_04\_0121.pdf

The comment does not provide sufficient justification to support the proposed changes.

C/ 120G	SC 120G.3.1.1	P <b>237</b>	L <b>36</b>	# 181
Dawe, Piers		Nvidia		
Comment Ty	pe E	Comment Status D		TP1 RLCD

In other specs such as CEI-56G-VSR-PAM4 and CEI-56G-VSR-PAM4, the output differential to common-mode return loss is 3 dB better than the input common-mode to differential mode return loss at low frequency, for a good reason, but in this annex they are the same.

# SuggestedRemedy

Unless we find a reason not to, offset the specs in the usual way.

# Proposed Response Response Status W

PROPOSED REJECT.

The comment does not provide sufficient justification for the proposed changes nor does the suggested remedy provide sufficient detail to implement.

C/ 162A SC 162	2 <b>A.4</b> <i>P</i> 260	L <b>40</b>	# 182
Dawe, Piers	Nvidia		
Comment Type <b>T</b>	Comment Status	)	PCB IL

This section, for CR, says "the recommended minimum insertion loss allocation for the transmitter or receiver differential controlled impedance PCBs is 2.3 dB at 26.56 GHz". This is the same as the 2.3 dB MCB PCB IL (but why?), and (ignoring connector via loss) 1/3 of the maximum host trace loss (6.875 dB). 92A.4 and 136A.4 use a ratio of 0.086/0.5 or 1/5.8 which allows more flexibility in host layout than 1/3 does. 120G has Host insertion loss up to 11.9 dB, and I didn't find a minimum host loss, although very low loss could be more of a concern in C2M than CR.

## SuggestedRemedy

Reduce the recommended minimum insertion loss allocation for the CR transmitter or receiver differential controlled impedance PCBs to whatever is justified. If the reasonable limit is a strong function of host package reflection, state whether the recommendation is for a "nominal worst" package, or what. Add a recommended minimum insertion loss for C2M host traces as appropriate.

# Proposed Response Response Status W

### PROPOSED REJECT.

The IL pcb min and max are derived on the basis of PCB material IL and via IL . The PCB IL assumed is 1.24 dB/in and via of 0.68 dB @26.56 GHz. With consideration for maintaining reasonable minimum length while allowing loss between TX and connector. ILpcb(min)=(0.76 in\*1.24 dB/in)+(2\*0.68) dB = ~ 2.3 dB. The MCB PCB IL is the same to emulate min host IL.

C/ 120G	SC 120G.5.2	P <b>25</b>	2	L 16	# 183
Dawe, Piers		Nvidia			
Comment Ty	pe TR	Comment Status	D		RR CTLE

The limits for TP4 gDC, gDC2 should not be the same for short and long output modes.

# SuggestedRemedy

Create separate limits for TP4 short and long output modes.

### Proposed Response Response Status W

PROPOSED REJECT.

The comment does not provide sufficient justification to support any changes and the suggested remedy does not provide sufficient detail to implement.

C/ 162	SC 162.9.3.5	P 159	L 13	# 184
Dudek, Mike	9	Marvell		
Comment T	ype <b>TR</b> Co.	mment Status D		ERL Tfx
shown t approx under te	hat the input RF conn 300ps. 300ps is still est. i.e. The value use	the Time-gated propa ector is affecting the E adequately short to no ed for Tfx does not suf ector. See dudek_30	RL unless the 2 t affect the meas ficiently mitigate	00 ps is increased to surement of the device the effects of
SuggestedF	Remedy			
Change	the value from 0.2ns	to 0.3ns. Also on page	e 167 line 44.	
Proposed R	Response Res	ponse Status W		
PROPC	SED ACCEPT.			
C/ 120G	SC 120G.3.1.2	P 238	L <b>41</b>	# 185
Dudek, Mike	e	Marvell		
Comment T	vpe <b>TR</b> Co	mment Status D		TP1 ERL Tfx
under te	est. i.e. The value use	ed for Tfx does not suf	iciently mitigate	
under te reflection SuggestedF	est. i.e. The value use ons from the test conn Remedy		ficiently mitigate k_adhoc_01a_0	the effects of
under te reflection Suggested Change Proposed R PROPO For task	est. i.e. The value use ons from the test conn Remedy the value from 0.2ns	ed for Tfx does not suf ector. See dudek_3d to 0.3ns also on page ponse Status W INCIPLE.	ficiently mitigate k_adhoc_01a_0	the effects of
under te reflection Suggested Change Proposed R PROPO For task	est. i.e. The value use ons from the test conn Remedy the value from 0.2ns Response Res DSED ACCEPT IN PR < force discussion.	ed for Tfx does not suf ector. See dudek_3d to 0.3ns also on page ponse Status W INCIPLE.	ficiently mitigate k_adhoc_01a_0	the effects of
under te reflectic Suggested Change Proposed R PROPC For task Resolve Cl 163	est. i.e. The value use ons from the test conn Remedy the value from 0.2ns Response Res OSED ACCEPT IN PR force discussion. in conjunction with construction SC 163.10	ed for Tfx does not suf ector. See dudek_3d to 0.3ns also on page <i>ponse Status</i> <b>W</b> INCIPLE. omment #174.	iiciently mitigate k_adhoc_01a_0 242 line 41	the effects of 41421
under te reflectic Suggested Change Proposed R PROPC For task Resolve Cl 163	est. i.e. The value use ons from the test conn Remedy the value from 0.2ns Response Res OSED ACCEPT IN PR c force discussion. a in conjunction with construction SC 163.10	ed for Tfx does not suf ector. See dudek_3d to 0.3ns also on page ponse Status W INCIPLE. omment #174.	iiciently mitigate k_adhoc_01a_0 242 line 41	the effects of 41421
under te reflectic SuggestedF Change Proposed R PROPC For tasl Resolve C/ 163 Dudek, Mike Comment T Why is	est. i.e. The value use ons from the test conn Remedy the value from 0.2ns Response Res OSED ACCEPT IN PR (s force discussion. e in conjunction with construction SC 163.10 e Sype E Cont the Channel ERL liste	ed for Tfx does not suf ector. See dudek_3d to 0.3ns also on page ponse Status W INCIPLE. omment #174. P 193 Marvell	iiciently mitigate k_adhoc_01a_0 242 line 41 <i>L</i> <b>43</b>	the effects of 41421 # <u>186</u> channel summary
under te reflectic SuggestedF Change Proposed R PROPO For task Resolve C/ 163 Dudek, Mike Comment T Why is	est. i.e. The value use ons from the test conn Remedy the value from 0.2ns Response Res OSED ACCEPT IN PR force discussion. En conjunction with construction SC 163.10 E SC 163.10 E Construction ERL liste formative channel required	ed for Tfx does not suf ector. See dudek_3d to 0.3ns also on page ponse Status W INCIPLE. omment #174. P 193 Marvell mment Status D ed here with a duplicate	iiciently mitigate k_adhoc_01a_0 242 line 41 <i>L</i> <b>43</b>	the effects of 41421 # <u>186</u> channel summary
under te reflectio Suggestedf Change Proposed R PROPO For tash Resolve Cl 163 Dudek, Mike Comment T Why is other no Suggestedf Either d	est. i.e. The value use ons from the test conn Remedy the value from 0.2ns Response Res OSED ACCEPT IN PR force discussion. in conjunction with construction SC 163.10 e the Channel ERL liste formative channel required Remedy lelete the two sentenc	ed for Tfx does not suf ector. See dudek_3d to 0.3ns also on page ponse Status W INCIPLE. omment #174. P 193 Marvell mment Status D ed here with a duplicate	iciently mitigate k_adhoc_01a_0 242 line 41 <i>L</i> 43 seand sentence	the effects of 41421 # <u>186</u> <i>channel summary</i> 0.3 but COM (or the
under te reflectio Suggested Proposed R PROPO For tasl Resolve Cl 163 Dudek, Mike Comment T Why is other no Suggested Either d	est. i.e. The value use ons from the test conn Remedy the value from 0.2ns Response Res OSED ACCEPT IN PR force discussion. in conjunction with construction SC 163.10 e Type E Con the Channel ERL liste formative channel requirements in 163	ed for Tfx does not suf ector. See dudek_3d to 0.3ns also on page ponse Status W INCIPLE. omment #174. P 193 Marvell mment Status D d here with a duplicate irements aren't listed. es here or change the	iciently mitigate k_adhoc_01a_0 242 line 41 <i>L</i> 43 seand sentence	the effects of 41421 # <u>186</u> <i>channel summary</i> 0.3 but COM (or the

C/ 120G SC	C 120G.3.2	P <b>240</b>	L <b>8</b>	# 187
Dudek, Mike		Marvell		
Comment Type	TR	Comment Status D		TP3 DPPV
The 900mV	output ampli	tude allowed for the module is l	arger than	necessary for a short

The 900mV output amplitude allowed for the module is larger than necessary for a short channel and makes it more difficult for the host receiver to avoid being overloaded.

# SuggestedRemedy

Provide two rows for Differential peak-to-peak output voltage (max) one for "long mode" and one for "short mode". Leave the "long mode" at 900mV. Make the "short mode" 600mV

Proposed Response	Response Status	w
PROPOSED ACCEPT	IN PRINCIPLE.	

Resolve using the response to comment #206.

C/ 120G	SC 120G.3.2.2	P 241	L 13	# 188
Dudek, Mike		Marvell		
Comment Ty	vpe T	Comment Status D		TP3 XTALK

It is unlikely that a host that is asking for a "long mode" will have a fast risetime, and therefore the crosstalk will be less, helping the module achieve better VEC and VEO

# SuggestedRemedy

Change to "transition time of 10ps with short mode and 15ps with long mode". Also in table 120G-1 Change the existing row to be for "when requesting short mode" and add another row with value 15ps for "transition time (min 20% to 80%) when requesting long mode." and on page 245 line 53 change to "and transition time of 10ps with short mode and 15ps with long mode as measured at TP1a"

Proposed Response Response Status W

#### PROPOSED REJECT.

The justification provided by the comment is not valid. The choice of long or short mode does reflect the insertion loss and therefore (in that regard) the transition time. In long mode with more peaking, the transition time might be smaller.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

C/ 163 S	C 163.9.2	P 187	L <b>45</b>	# 189	C/ 162	SC 162	2.7	P 147	L <b>34</b>	# 192
Dudek, Mike		Marvell			Dudek, Mik	æ		Marvell		
Comment Type	e TR	Comment Status D		TX dERL	Comment	Туре Е		Comment Status D		(bucket1
		RL of -3dB allows complinat			Improv	e English				
showing thi		rence transmitter used in CC	JM. Texpect to	nave a presentation	Suggested	Remedy				
suggestedRem					change	e "provide"	to "pro	ovided"		
	•	B also for C2C in Table 120	F-1		Proposed I	Response		Response Status W		
Proposed Resp	oonse	Response Status W			PROP	OSED AC	CEPT.			
	D REJECT.				C/ 162	SC 162	.7	P 146	L 28	# 193
		provide sufficient justification presentation is expected.	n to support the	suggested remedy.	Dudek, Mik			Marvell		
Pending re	view of the p	resentation and task force re	eview.		Comment			Comment Status D		(bucket1
[Editor's no	ote: CC: 163,	120F]					onsiste	ent format for the PMD contr	ol and status reg	
C/ 162C S	C 162C.1	P 277	L <b>54</b>	# 190	Suggested	Remedy				
Dudek, Mike		Marvell			Delete	the "to" to	match	table 162-5.		
Comment Type	, T	Comment Status D		MDI interoperability	Proposed I	Response		Response Status W		
For interop utilized con		uld be good to specify which	n signals are as	signed in a partially	PROP	OSED AC	CEPT.			
SuggestedRem	nedy				C/ 162	SC 162	.9.3.1	P 155	L <b>31</b>	# 194
Add a sent used"	ence. "Wher	n a connector is not fully utili	zed the lower P	MD numbers should be	Dudek, Mik Comment			Marvell Comment Status D		(bucket1
Proposed Resp	oonse	Response Status W						et conditions		(2001001)
		N PRINCIPLE.			Suggested	Remedv	•			
	lowing senter MDI connecto	nce: or is not fully utilized the lowe	er PMD number	s should be used."	00	e "three" to	o "five"			
C/ 116 S	C 116.1.4	P 92	L <b>54</b>	# 191	Proposed I	,	OFDT	Response Status W		
Dudek, Mike		Marvell			-		-	IN PRINCIPLE.		
Comment Type	, T	Comment Status D		(bucket1)		0				
The Optica	l PMD's are i	not listed using the new chip	to chip and chi	o to module AUI's						
SuggestedRem	nedy									
	ables for the 2 terfaces to the	200G and 400G from clause tables.	116 into the do	cument and add the						
Proposed Resp	oonse	Response Status W								

C/ 162 SC 162.9.4.3.2 P 162 L 4 # 195	C/ 162 SC 162.9.4.3.3 P 162 L 42 # 198
Dudek, Mike Marvell	Dudek, Mike Marvell
Comment Type T Comment Status D RIT channel	Comment Type E Comment Status D (bucket1)
An extra exception is needed for the test channel loss.	93A.1.2.1 and 93A.1.2.4 have been brought into this amendment.
SuggestedRemedy	SuggestedRemedy
Change to "The test channel is the same as the one defined in 110.8.4.2.2, except that the	Make these references standard hot links.
cable assembly meets the requirements of 162.11, the test channel loss meets the requirements of table 162-14 and the cable assembly test fixture meets the requirements of 162B.1.2."	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.
Proposed Response Response Status W	C/ 162 SC 162.9.4.6 P 165 L 9 # 199
PROPOSED ACCEPT.	
C/ 162 SC 162.9.4.3.3 P 162 L 18 # 196	Dudek, Mike     Marvell       Comment Type     E     Comment Status     D     (bucket1)
	Comment Type E Comment Status D (bucket1) It would be helpful to have a graph showing this equation.
Dudek, Mike Marvell	
Comment Type T Comment Status D (bucket1) There are no mofications to COM paramters in Table 162-14.	SuggestedRemedy Either add a separate graph or reference figure 162-4 and change the figure title to
SuggestedRemedy	Transmitter common mode to differential return loss and Receiver differential to common mode return loss.
Delete this bullet. (Note that if this is done then step f on page 162 line 20 will become	Proposed Response Response Status W
step e).	PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.
Proposed Response Response Status W	Resolve using the response to comment #168.
PROPOSED ACCEPT.	C/ 162 SC 162.11.3 P 167 L 25 # 200
C/ 162 SC 162.9.4.3.3 P 162 L 36 # 197	Dudek. Mike Marvell
Dudek, Mike Marvell	Comment Type E Comment Status D (bucket1)
Comment Type TR Comment Status D RIT SNDR	93A.5 should be a hot link
SNDR should be measured as appropriate for this clause not as for C2C at 25G.	SuggestedRemedy
SuggestedRemedy	fix it.
Change "SNDR is measured at the Tx test reference using the procedure in 120D.3.1.6,	Proposed Response Response Status W
with the exception that the linear fit in120D.3.1.3 is performed with a pulse length (Np) of	PROPOSED ACCEPT.
15 UI." to "SNDR is measured at the Tx test reference using the procedure in 162.9.3.3"	
Proposed Response Response Status W	
PROPOSED ACCEPT.	

C/ 162	SC 1	62.11.5		P 168	L <b>41</b>	# 201	C/ 162	SC	162.11.7.	1	P 171	L <b>42</b>	# 203
Dudek, Mik	е		Ν	larvell			Dudek, Mike	e			Marvell		
Comment T	Гуре	TR	Comment St	atus <b>D</b>		CL-IL difference	Comment T	уре	т	Comment	Status D		CA COM PCB
at highe than the	er frequ e insert	iencies. ion loss.	As an example There is no sp	at 25GHz this ecifiction for the	s specification is he common mo	ry relaxed particularly s only approx 6dB more de to common mode	capacite	ors or		e the descrip			ignal paths include the on page 172 (e.g.
						ed back to the cable mes a differential	Suggested	Remed	dy				
signal i same v	nterfere alue as ed inte	er. Assun the diffe rferer is o	ning this commerential to commerential to commere	on mode to dif on mode conv	fferential mode version of appro	has approximately the	defined Equatio " The so defined	in 93/ n (93/ catteri in 93/	A.1.2.3. T A–13), Eq ing param A.1.2.3 us	he scattering uation (93A– eters for a P0 ing Equation	parameters for 14)and the para CB transmission	a PCB transmis ameter values gi n line are calcula	ated using the method ssion line are defined by ven in Table 162–19."to ated using the method and the parameter
00	-	/ nis equati	ion				values	given i	in Table 1	62–19."			
		•					Proposed R	Respor	nse	Response	Status W		
The bas	DSED F sis for	REJECT. a 10 dB t	Response Sta tightening of the dation of the BE	limit is not ob		ted comment and the	Implem	ent th			_E. ith editorial lice	nse.	
		•		•			C/ 162	SC	162.11.7.	2	P 174	L <b>1</b>	# 204
C/ 162	SC 1	62.11.7		P 169	L <b>39</b>	# 202	Dudek, Mike	е			Marvell		
Dudek, Mik	е		Ν	larvell			Comment T	уре	Е	Comment	Status D		CA COM XTALK
Comment 7 93A.1 is		E amendr	Comment Stannent. It should	_		(bucket1)				the aggresso ext and fext.	rs are in colum	n two through fo	ur because there are
Suggested	Remed	/					Suggested	Remec	dy				
fix it.	-		5							lk paths are f ontally to the	rom the victims listed v	ertically.	
Proposed F			Response Sta	atus W			Proposed R	Respor	nse	Response	Status W		
ΡΚΟΡΟ	JSED A	ACCEPT.					Add vic	tim lat	bel to first		pport existing t		Ik paths are from the the first column."

Comment ID 204

C/ 163 SC	63.10.1	P 195	L <b>21</b>	# 205	C/ 162	SC 162.9.4.3.4	P 163	L 23	# 207
-lealey, Adam		Broadcom Inc.			Healey, Adan	า	Broadcom Inc	c.	
Comment Type	TR	Comment Status D		COM bmax	Comment Ty	be TR	Comment Status D		RIT noise
Force do no that unexper reflections the SuggestedReme	t justify suc cted channe nat are diffic edy	enerous (0.2) for taps up to t n a high limit. The limit should els will meet the minimum CC cult to handle. for n = 7 to Nb to be 0.1. Mak	d be tightened t M threshold bu	o reduce the chance It contain large	undefined "broadba different s receiver f pass filte	d. Since noise in nd" noise will be stress from the or the Clause 1 red noise is less	adband noise that is added njected at the pattern gener e low-pass filtered at the inp "broadband" noise (with bo 63 interference tolernace te s "realistic" and test results al operating conditions.	rator output is filt out to the receive unded spectral c est. It could also	ered by the channel, er under test. This is a density) injected at the b be argued that the low-
Proposed Respo PROPOSEE For task foro [Editor's not	ACCEPT	Response Status W N PRINCIPLE. 163]			The spec	e spectrum of th trum should be	he broadband noise in a ma bounded to be more high-p ver (similar to Clause 163 s	bass in nature so	
C/ 120G SC	120G.3.2	P 240	L8	# 206	Proposed Re	sponse	Response Status W		
should be re dynamic ran	duced. A lo ge that the multiple mo	Broadcom Inc. <i>Comment Status</i> <b>D</b> al peak-to-peak output voltag wer output amplitude for "sho host receiver needs to suppord bulle output modes. Howeve I.	ort" mode would rt. This was pa	<i>TP3 DPPV</i> " module output mode d reduce the input rt of the original	With edite 93C.1. Th proposed	ne suggested re	fine the broadband noise sp emedy did not suggest a va	•	0,
SuggestedReme	edy								

Change the maximum differential peak-to-peak output voltage to 600 mV for the "short" module output mode.

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. For task force discussion.

C/ 120G SC 120	3.3.3.3.1	P <b>246</b>	L 13	# 208	C/ 162	SC	162.9.4.3.	3	P 163	L <b>6</b>	# 209
Healey, Adam		Broadcom Inc			Healey, Ac	lam			Broadcom Inc	<b>).</b>	
Comment Type TF	Comm	ent Status D		TP4 SIT eye opening	Comment	Туре	TR	Comment	Status D		RIT jitter
generator output l voltage tolerance three eyes given i eye closure." The	evels are adjus specification as n Table 120G– term "output le	sted (without exceed s shown in Table 12 8 with the setting of evels" is ambiguous	ding the differe 20G–7) to resu f the CTLE tha . It could be int	n jitter and the pattern ntial peak-to-peak input It in the eye height for all t minimizes the vertical terpreted to be "pattern his needs to be clarified.	should given v than w (based issue h	be der value o hat is r on CC nas bee	rived from f Q3 will co measured f DM) will in t en pointed	10 <sup>(-3)</sup> and r prrespond to from the patte turn be some out in	not 10^(-3)/2. The dual-Dirac distern generator. The what higher rest	ne A_DD and sig stribution with a Fhe calibrated in sulting in a level	isfied, The Q3 value gma_RJ derived for the smaller value of J3u iterference amplitude of overstress. This adhoc_01_041421.pdf>.
Change:					Suggestea	Remed	dy				
differential peak-to to result in the eye CTLE that minimiz To:	p-peak input vo height for all t zes the vertical	Itage tolerance spe hree eyes given in eye closure."	cification as sh Table 120G–8	d (without exceeding the nown in Table 120G–7) with the setting of the	solutio 14). In	n of Q( 120F.3 )) is 3.7	(Q3) = 10^( 3.2.3 (page	(-3), where 224, line 2),	". Make a simila note that Q4 (a	ar change to 163	an approximated 3.9.3.4 (page 192, line d solution of Q(Q4) = and Equation
adjusted so that th	ne height of the		hes the value i	output voltage are in Table 120G-8. The 0G-7 is not exceeded."	Proposed PROP ROP Refer t	OSED		Response N PRINCIPL			
Make a similar ch	ange to 120G.3	3.4.1.1 (page 249, li	ne 10).		https://	/www.ie					dhoc_01_041421.pdf.
Proposed Response	0	nse Status W	,						th editorial licer	ise.	
PROPOSED ACC					[Eaitor	s note	. CC: 162,	163, 120F]			
		y with editorial licen	ise.		C/ 162B	SC	162B.1.3.6	6	P 273	L <b>30</b>	# 210
For task force dis	cussion.				Kocsis, Sa	m			Amphenol		
					Comment	Туре	TR	Comment	Status D		(bucket1)
						sion or					s just a typo given the s tehcnical impact to the
					Suggestea	Remed	dy				
					Chang	e be 40	0.000 GHz				
					Proposed	Respor	nse	Response	Status W		
					PROP	OSED	ACCEPT.				

C/ 162B SC 162B.1.3.6	6 P 273	L <b>42</b>	# 211	Cl <b>45</b>	SC 45.2.1.12	26a P 53	L	# 214
Kocsis, Sam	Amphenol			He, Xiang		Huawei		
Comment Type TR	Comment Status D		MTF XTALK	Comment	Туре Т	Comment Status D		counter size
during D1p4 comment re	all time specified as 7.5ps ( esolution that 8.5ps was a n lations. Its logical that the s	nore practical va	alue for the rise and fall	below 2E-4 (I	shows the satur andom).	too short for some of the co ation time for the lower bins		
SuggestedRemedy				Bin# 1	Minutes to sate 2.5	Jrate		
Change to 8.5ps to mate	ch the FOM_ILD definitions	in 162B.1.3.1		2	4.6			
Proposed Response	Response Status W			3	12.7			
PROPOSED ACCEPT.				4 5	46.9 217			
C/ <b>162B</b> SC <b>162B.1.3.6</b> Kocsis, Sam	<i>P</i> 274 Amphenol	L <b>2</b>	# 212			ors, bin 2 and 3 will saturate ly may not be able to provide		ion.
Comment Type TR	Comment Status D		(bucket1)	Suggested	Remedy			
	cified is 50MHz-40.000MHz	z I haliava this is		Increas	se the size of co	ounters for bin 1~3, if not for	all, to 48 bits.	
	This could be deemed edit			Proposed I		Response Status W		
SuggestedRemedy Change to 40.000 GHz Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W			Implen needs For sys of grea The im bins. E	nenting 48-bit co to be good justi stem debug, it is atest interest, the portant informa sven if the first 3	odeword error bin registers n fication for making this chan is the uppermost 3-4 codewo ese bin counters increment tion for predicting the uncorr lower bins are saturated, th	ge. rd error bins that slowly. ectable codewor	t are not zero which are rd ratio is in the high
C/ 162B SC 162B.1.3.6	6 P 274	L 18	# 213		h information to	extrapolate. are seen to be saturated, fo	r debug nurnose	s reading the registers
Kocsis, Sam	Amphenol				wo minutes is re		r debug purpose	
Comment Type TR	Comment Status D all time specified as 7.5ps (2	2 instances) Th	MTF XTALK	C/ 120F	SC 120F.3.1	P 219	L <b>22</b>	# 215
during D1p4 comment re	esolution that 8.5ps was a n	nore practical va	alue for the rise and fall	He, Xiang		Huawei		
	ations. Its logical that the s	ame rise time sł	nould be applied to ICN	Comment	Type E	Comment Status D		abbreviations
calculations.				A dot i	s added to the a	bbreviated word "abs" in thi	s table but not in	the others.
SuggestedRemedy				Suggested	Romody			
Change to 8.5ps to mate	ch the FOM_ILD definitions	in 162B.1.3.1		•••	•	or add the dot for all other	occurances	
Proposed Response	Response Status W			Proposed I				
PROPOSED ACCEPT.				PROP In addi is not g In Tab In Tab	OSED ACCEPT ition to the conc good. le 120F-1, chan	Response Status W IN PRINCIPLE. ern expressed in the comme ge "abs." to "absolute value able 163-5, change "abs" to 5, change "abs" to	of".	·

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

Page 53 of 58 2021-04-30 1:16:51 PM

C/ 162D SC 162D.1	P 289	L 14	# 216	C/ 162	SC	162.14.4.3		P 178	L <b>43</b>	# 219
DiMinico, Christopher	MC Communic	ations		Wu, Mau-L	in			MediaTek Ind	c.	
Comment Type ER	Comment Status D		(bucket1)	Comment	Туре	ER	Commen	t Status D		(bucket1)
There are six MDI conr them by "type" is uneco	nector "receptacles" destinguis	shed uniquely l	by name, referring to	The 'F	eature'	of 'TC5' is	not correct			
connectors "receptacle P289; Line 32 change different combinations P290; Line 4 in Table 1	sentence to "This enables mu of the plug connectors at each 162D–2 delete "type" two place	Itiple cable ass n end." es "Receptacle	embly types with /Plug type"	differe Proposed	e "Diffential ou Resport	erential mo tput return ose ACCEPT.	loss" for th	e 'Feature' of <sup>`</sup> T Status <b>W</b>	C5'.	Common-mode to
	162D–3 delete "type" two plat 162D–4 delete "type" two plat			C/ 163	SC	163.1		P <b>181</b>	L <b>9</b>	# 220
Proposed Response	Response Status W			Wu, Mau-L	in			MediaTek Ind	c.	
PROPOSED ACCEPT	,			Comment There		E descriptior		t Status <b>D</b> < 163B in the pa	ragraph.	(bucket1)
C/ 162B SC 162B.1.3	.1 P 269	L1	# 217	Suggestea	Remed	ły				
Haser, Alex Comment Type <b>T</b>	Molex Comment Status <b>D</b> does not match the 6.60 dB s	posified in 160	(bucket1)	"Annex require	k 163B ements	provides ir for TP0v"			ragraph of 163.1 n example test fix	Overview. ture meeting the
SuggestedRemedy	does not match the 0.00 db s		.b. 1 (page 200 line 20).	Proposed	•		'	Status W		
,	Response Status W	t from 0.9505 t	to 0.942 to get correct	With e Remov Insert "There points	ditorial ve the la a secor are tw for bac	license im ast senten nd paragra o associate	ph as follow ed Annexes	e following. st paragraph. /s: . Annex 163A p		ment methods and test les information on an
C/ 162B SC 162B.1.3	.1 <i>P</i> 269	L 36	# 218			: CC: 163,	120F]			
Haser, Alex	Molex									
Comment Type <b>T</b> FOM_ILD limit is too st	Comment Status <b>D</b> rict for measured data		MTF FOMILD							
SuggestedRemedy Relax FOM_ILD to 0.18	8 dB (see slide 11 of kocsis_3	ck_adhoc_01_	_011321.pdf)							
Proposed Response PROPOSED ACCEPT Resolve using the resp	Response Status W IN PRINCIPLE. ponse to comment #142.									

	I P 235	L 36	# 221	C/ 120G	SC 120G	3.2.1	P 240	L 37	# 223
u, Mau-Lin	MediaTek Inc.			Wu, Mau-Lir	ı		MediaTek Inc.		
omment Type E	Comment Status D		OIF reference (bucket1)	Comment T	/pe TR	Comme	ent Status D		wording
"The C2M interface i	refers to CEI-112G-VSR-PAM4 is defined using a specification a 2G-VSR-PAM4 defined in OIF-C 5.0 doesn't exist yet.	nd test method	lology that is similar to	L C2M, "Host el	and etc. de ectrical inte	ined for "Host face" were fo		e". However, no o pecification. Bas	
lggestedRemedy				SuggestedF	lemedy				
Propose to remove t	his sentence					the definitions	s of 100GAUI-1-S &	& 100GAUI-1-L (	C2M or remove Table
roposed Response	Response Status W			120G-4.		_			
PROPOSED ACCER				Proposed R	'		se Status W		
	112G-VSR-PAM4, past OIF liais ative work". For reference, a URI				SED REJE 20G-4 defin	CT. es what those	labels mean.		
https://www.ieee802	.org/3/ck/private/OIF_liaison_lett	er_IEEE802.3_	_08Apr21_CEI_Projects.	C/ 120G	SC 120G	3.4.1.1	P 249	L 8	# 224
pdf	to 4000 4 to disastists that the set		and the sum and all	Wu, Mau-Lir	۱		MediaTek Inc.		
	in 120G.1 indicating that the refe ce is to be removed at 802.3ck p			Comment T	/pe TR	Comme	ent Status D		module input SI
not yet published. In Annex A, change	the editor's note to indicate only			is 18.2 d	B, which is	16 dB channl too small a va	ation added from ou loss with 2.2 dB fo lue for host transm	or host transmitte	
published by OIF an 120G.1 is removed.	u that the bibliography entry is to			package	e trace leng	h.			
120G.1 is removed.		/ 10	# 222	package SuggestedF	0	h.			
120G.1 is removed. 120G SC 120G.3	3.1.5 <i>P</i> 239	L 10	# 222	SuggestedR By lever	emedy aging what	adopted in OI			to adopt the 19.5 dB
120G.1 is removed. 120G SC 120G.3 u, Mau-Lin	3.1.5 <i>P</i> 239 MediaTek Inc.	L 10		SuggestedF By lever value to	emedy aging what replace 18	adopted in OI	F CEI-112G-VSR-F .5 dB representing		
120G.1 is removed. 7 120G SC 120G.3 /u, Mau-Lin comment Type TR	3.1.5 P 239 MediaTek Inc. Comment Status D	-	(bucket1)	SuggestedF By lever value to reasona	emedy aging what replace 18 ble.	adopted in OI 2 dB, where 3	5.5 dB representing		
120G.1 is removed. 120G SC 120G.3 u, Mau-Lin <i>omment Type</i> TR Vertical eye opening	3.1.5 <i>P</i> 239 MediaTek Inc.	120G, vertical	(bucket1)	SuggestedF By lever value to reasona Proposed R	emedy aging what replace 18 ble. esponse	adopted in OI 2 dB, where 3 <i>Respon</i> :			
120G.1 is removed. 120G SC 120G.3 u, Mau-Lin <i>omment Type</i> TR Vertical eye opening instead. Therefore, t "Eye height and Vert	3.1.5 P 239 MediaTek Inc. <i>Comment Status</i> D I is not used as a specification in	120G, vertical ropriate.	<i>(bucket1)</i> eye closure is used	SuggestedF By lever value to reasona Proposed R PROPC	Cemedy aging what replace 18 ble. esponse SED REJE	adopted in OI 2 dB, where 3 <i>Respon</i> : CT.	s.5 dB representing	host transmitter	r package loss is
120G.1 is removed. 120G SC 120G.3 /u, Mau-Lin comment Type TR Vertical eye opening instead. Therefore, t "Eye height and Vert 102G.5.2."	3.1.5 P 239 MediaTek Inc. <i>Comment Status</i> D I is not used as a specification in he following sentence is not app	120G, vertical ropriate.	<i>(bucket1)</i> eye closure is used	SuggestedF By lever value to reasona Proposed R PROPC The con reference	Cernedy aging what replace 18 ble. esponse SED REJE ment does red OIF door	adopted in OI 2 dB, where 3 <i>Respon</i> CT. not provide su ument specifie	5 dB representing se <i>Status</i> <b>W</b> ufficient evidence to	) host transmitter	
120G.1 is removed. 120G SC 120G.3 u, Mau-Lin <i>comment Type</i> TR Vertical eye opening instead. Therefore, t "Eye height and Vert 102G.5.2." uggestedRemedy	3.1.5 P 239 MediaTek Inc. <i>Comment Status</i> D is not used as a specification in he following sentence is not app tical eye opening are measured a	120G, vertical ropriate. according to the	<i>(bucket1)</i> eye closure is used	SuggestedF By lever value to reasona Proposed R PROPC The con reference	Cemedy aging what replace 18 ble. esponse SED REJE ment does	adopted in OI 2 dB, where 3 <i>Respon</i> CT. not provide su ument specifie	5 dB representing se <i>Status</i> <b>W</b> ufficient evidence to	) host transmitter	r package loss is posed change. The
120G.1 is removed. 120G SC 120G.3 /u, Mau-Lin omment Type TR Vertical eye opening instead. Therefore, t "Eye height and Vert 102G.5.2." uggestedRemedy Change "vertical eye	3.1.5 P 239 MediaTek Inc. <i>Comment Status</i> D I is not used as a specification in he following sentence is not app	120G, vertical ropriate. according to the	<i>(bucket1)</i> eye closure is used	SuggestedF By lever value to reasona Proposed R PROPC The con reference	Cernedy aging what replace 18 ble. esponse SED REJE ment does red OIF door	adopted in OI 2 dB, where 3 <i>Respon</i> CT. not provide su ument specifie	5 dB representing se <i>Status</i> <b>W</b> ufficient evidence to	) host transmitter	r package loss is posed change. The
120G.1 is removed. 120G SC 120G.3 /u, Mau-Lin <i>comment Type</i> TR Vertical eye opening instead. Therefore, t "Eye height and Vert 102G.5.2." <i>cuggestedRemedy</i>	3.1.5 P 239 MediaTek Inc. <i>Comment Status</i> D is not used as a specification in he following sentence is not app tical eye opening are measured a	120G, vertical ropriate. according to the	<i>(bucket1)</i> eye closure is used	SuggestedF By lever value to reasona Proposed R PROPC The con reference	Cernedy aging what replace 18 ble. esponse SED REJE ment does red OIF door	adopted in OI 2 dB, where 3 <i>Respon</i> CT. not provide su ument specifie	5 dB representing se <i>Status</i> <b>W</b> ufficient evidence to	) host transmitter	r package loss is posed change. The

C/ 163B SC 163B.2	P <b>297</b>	L <b>25</b>	# 225	C/ 162	SC 162.9.4.3	3.3 <i>P</i> 162	L <b>36</b>	# 228
Vu, Mau-Lin	MediaTek Inc.			Wu, Mau-L	_in	MediaTek I	nc.	
Comment Type ER	Comment Status D		(bucket1)	Comment	Type <b>TR</b>	Comment Status D		RIT SNDF
SuggestedRemedy Change "Equation (1)	ne wrong reference. It shall be "E 63-1)" to "Equation (163B-1)" in the example test fixture is appro 63B-1." <i>Response Status</i> <b>W</b>	the following se	entence.	is perf enoug the ca The 15 CR1. \ In 'li_3	ormed with a pu h to cover all 'lin lculated SNDR i 5 UI spec here is We shall need a ick_01_1020', th	SNDR measured at the Tx lse length (N_p) of 15 UI. T ear response', such as refl ncludes nonlinearity only, in s the same as 50GBASE-C larger value of N_p here. e authors proposed to consi ion, N_p = 29 was propose	The pulse length (N ection due to pack instead of the far-ar R, which is not rea sider TX + RX EQ	I_p) shall be long age length.In this case, way 'linear' reflection. asonable for 100GBASE- capability to decide N_p
PROPOSED ACCEP	Т.					ue for Clause 162, since th		
C/ FM SC 0 Nu, Mau-Lin Comment Type ER Annex 163A through	P 3 MediaTek Inc. <i>Comment Status</i> D Annex 163B are lost here.	L <b>2</b>	# 226 (bucket1)	whose range taps a	nsidering the pul maximum value of 3.5 ~ 4.0, the	se length to at least cover a e is 31 mm. By considering location of reflection due to . Therefore, adopt $N_p = 25$ e from 15 to 29.	the dielectrics cor 31 mm trace leng	nstant, D_k, as in the gth is around 22 ~ 24
SuggestedRemedy				Proposed		Response Status W		
120F, Annex 120G, A	to IEEE Std 802.3-2018 adds Clau Annex 162A through Annex 162E			PROP		IN PRINCIPLE.		
163B."				C/ FM	SC FM	P <b>1</b>	L 10	# 229
Proposed Response	Response Status W			Grow, Rob	ert	RMG Cons	ulting	
PROPOSED ACCEP	ed clause from 00 to FM.]			Comment	Туре Е	Comment Status D		(bucket1
	sponse to comment #93.				the amendment rrent revision pro	list starting at line 28, it applet	pears the TF is pla	nning to be included in
C/FM SC 0	P 14	L 29	# 227	Suggested	•	Joot.		
Vu, Mau-Lin	MediaTek Inc.				-	nent number 16.		
0	Comment Status D Annex 163B are lost here.		(bucket1)	Proposed	•	Response Status W		
SuggestedRemedy				C/ FM	SC FM	P <b>4</b>	L 8	# 230
	to IEEE Std 802.3-2018 adds Clau Annex 162A through Annex 162E <i>Response Status</i> <b>W</b> T IN PRINCIPLE.			Grow, Rob Comment IEEE s Suggested	ert <i>Type</i> E style has change <i>IRemedy</i>	RMG Cons Comment Status D ed (2020 IEEE Standards S of the Editor's Note.	ulting	(bucket1)

 TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general
 Comment ID 230
 Page 56 of 58

 COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected
 RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn
 2021-04-30 1:1

 SORT ORDER: Comment ID
 D

2021-04-30 1:16:51 PM

C/FM SC FM	P 8	L <b>21</b>	# 231	C/ 120G	SC 12	20G.1	P 235	L 38	# 234	
Grow, Robert	RMG Consult	ing		Dawe, Pier	s		Nvidia			
Comment Type E	Comment Status D		(bucket1)	Comment	Туре '	TR	Comment Status D		precoding	
	st at start of P802.3ck WG ball	ot.		Up to now, the optical PMD channels have not needed a very strong DFE, and the loss (10 dB for C2M CAUI-4, 10.2 for 200GAUI-4 C2M, 16 for 400GAUI-4) is low e that CR and KR PMDs don't need a very strong DFE when used as C2M. Therefore never have precoding on C2M at 50G/lane - simple. At 100G/lane, links such as a copper cables will benefit from a very strong DFE in the receiver in the cable end the copper cables will benefit from a very strong DFE in the receiver in the cable end the copper cables will be the cable end the copper cables will be the cable end the copper cables will be the cable end						
Proposed Response PROPOSED ACCEP	Response Status <b>W</b> PT.			receivi specs;	ng from a up until r	a higher now ther	loss in the cable. 802.3 enable re was nothing more to say, s the signal has been serialised	oles such active o they don't ge	e cables via the C2M t a mention in 802.3.	
C/ FM SC FM Grow, Robert	P 11 RMG Consult	L 4	# 232	added		st, so fo	r the first time, there is some			
Comment Type E	Comment Status D	ing	(bucket1)	Suggested	Remedy					
Amendment title miss			(Buokerry				g abilities in 100G/lane C2M t advertise these abilities and to		d receivers in the host.	
SuggestedRemedy				Proposed I	Response	Э	Response Status W			
Replace "Amendmer	nt title (copy from PAR)" with th	e title.		PROP	OSED RE	EJECT.				
Proposed Response PROPOSED ACCEP		Precoding if used is added and removed by the PMA at each end of a physical link as necessary. Similarly, an active cable can add precoding at the transmitter at one end and remove the precoding at the other end. Precoding must be enabled (or disabled) on both Tx and Rx in the same direction; this is								
CI 120G SC 120G.3	.3.3 P 244	L <b>46</b>	# 233	coordir	nated usi	ng traini	ng for CR/KR or by station ma	anagement for	C2C. This cannot be	
Dawe, Piers	Nvidia						ve cable (end-to end) becaus coding internally within an acti			
Comment Type E	Comment Status D		P3/TP4 XTALK (bucket1)	availat	ле. дрру	ing prec		ve cable is still		
It would be better to p rather than scattered	put the crosstalk parameters in	the stressed in	out parameters tables	C/ 162	SC 16	52.11.7	P 171	L 31	# 235	
	through the text.			Dawe, Pier	s		Nvidia			
SuggestedRemedy	1 10 10 10 10			Comment	Туре '	TR	Comment Status D		CA COM DFE	
	ak voltage and transition time r Table 120G-8 and 120G-11	numbers from th	e text of 120G.3.3.3.1				nel to have its COM calculate			
Proposed Response	Response Status W						ch means that the channel's p e 9 taps. That's a very bad ca			
PROPOSED ACCEP	T IN PRINCIPLE.			don't n	eed to pr	ovide al	I the receiver power and com	plexity to cope	with it.	
Implement the sugge	ested remedy with editorial licer	nse.		Suggested	Remedy					
					ecifies th		sum-of-squares limit for position lete channel while 162 uses c			
				Proposed I	Response	Э	Response Status W			
					OSED R		doos not provido sufficient o	idonco that this	s is an issue and that	

The suggested remedy does not provide sufficient evidence that this is an issue and that the proposed change would not cause new issues.

C/ 162	SC	162.9.3.4	ŀ	P 158	L <b>34</b>	# 23	36	C/ 162	SC	162.1		P <b>140</b>	L <b>7</b>	# 238
i, Mike			Inte	el		_		Zhang, Bo			I	nphi		
Comment T	Туре	TR	Comment Stat	tus <b>D</b>			PRBS9Q	Comment 7	уре	Е	Comment St	atus D		wording (bucke
		ern definiti is missing	on is incomplete, j.	, and PRBS9	Q symbol tra	nsition definit	on for EOJ				are first introduc roperly reference		erview section o	of clause 162. It's not
SuggestedRemedy								Suggestedl	Remed	ły				
1.) change "PRBS9Q is defined in a similar way to PRBS13Q (see 120.5.11.2.1) except that the polynomial in Table 68-6 is used instead of								Suggest provide linkage of the definition of -CRx with -CRx interfaces when they are first introduced.						
the pol			RBS9Q is defined	d in 162 0 3 /	1 a similar	way to		Proposed F	Respor	nse	Response Sta	atus <b>W</b>		
PRBS1 the pol in Equa measu Create	13Q (se lynomia ation 94 Irement a new	e 120.5.1 I 1-3."; 2.) A and even- section 16	1.2.1), except tha dd a new sentend odd jitter calcula 2.9.3.4.1 entiled c_01_0521	at the polynon ice of "The sy ation with PRE	nial in Table ( mbol transitio 3S9Q is provi	68-6 is used i on definition fo ided in 162.9.	or jitter 3.4.1; 3.)	It is not	clear			cerned with.	The nomenclat	ure used here is
Comm	OSED	ACCEPT II 33 propose	Response Statu N PRINCIPLE. es an alternate se	et of transition										
C/ 162C	SC ·	162C.2.4		P 283	L <b>41</b>	# 23	37							
Zhang, Bo	Turna	-	Inp Comment State		N 47	DI nomenclatu	(hughatt)							
	+ is me		0G 40G pluggab s such as QSFP2	le connector	transceivers.	I believe this	( )							
Suggested	Remea	V												
Sugges	st repla	- ice QSFP+	- with QSFP fami in section 1.3 nor				ices to the							
Proposed I	Respon	se	Response Statu	us W										
QSFP- reques point to Change To: "co	+ referent ated in t to the re e: "con onnecto or SFP	ence is alre he sugges levant QSI nectors me rs meeting + on page	N PRINCIPLE. eady a normative ted remedy. How FP+ specification seting the require the requirement 281, line 6 equirements of (S	vever, the refe n. ements of (QS ts of SFF-866	erence text sl SFP+)"									